

सरकार का फैसला : चीन के बने 20 लाख सीसीटीवी कैमरे हटेंगे

सीसीटीवी कैमरों से हमारी जासूसी कर रहा है चीन

सीसीटीवी कैमरों से सैन्य प्रतिष्ठानों की भी हो रही जासूसी
फोटो और डाटा सीधे चीन में स्थापित सर्वरों में भेजे जा रहे

मेड इन इंडिया बता कर इंस्टॉल किए जाते रहे चीनी कैमरे
देशभर में सीसीटीवी कैमरे लगाने के सख्त नियम लागू हुए

नई दिल्ली, 19 अप्रैल (एजेंसियां)। भारतवर्ष के चप्पे-चप्पे में लगे क्लोज सर्किट टेलीविजन (सीसीटीवी) कैमरों से चीन हमारी जासूसी कर रहा है। चीन निर्मित सीसीटीवी कैमरों में जो चिप लगा है, वह यहां की तस्वीरों

और डाटा सीधे चीन में स्थापित सर्वर में भेजा जाता है। विडंबना यह है कि चीन के बने कैमरों को मेड इन इंडिया बता कर इंस्टॉल किया जाता रहा है, जिससे जासूसी का खतरा अप्रत्याशित रूप से बढ़ गया है। चीन की इस जा-

सूसी से निपटने के लिए पहले दौर में करीब 20 लाख सीसीटीवी कैमरे हटाने और उनकी जगह पुख्ता सुरक्षा तकनीकी जांच में पास देश में बने सीसीटीवी कैमरे लगाने का आदेश जारी किया गया है।

सैन्य प्रतिष्ठानों में भी सीसीटीवी निगरानी कैमरों का बड़े पैमाने पर इस्तेमाल किया जा रहा है। चीन की खुफिया एजेंसियों को डाटा भेजा जाना राष्ट्रीय सुरक्षा के लिए गंभीर खतरा है। चीन खुफिया कानून 2017 के अनुसार, ये कंपनियां अपने सभी डाटा और साइटों की जानकारी को चीनी खुफिया एजेंसियों के साथ साझा करने के लिए बाध्य हैं। चीनी सरकार के नियंत्रण वाली ये कंपनियां सीधे या अपनी भारतीय सहायक कंपनियों, ज्वाइंट वेंचर्स या



डिस्ट्रीब्यूटर्स के जरिए वीएसएस हार्डवेयर और सॉफ्टवेयर की सप्लाई करती हैं। रक्षा मंत्रालय भी इन चीनी सीसीटीवी पर गंभीर चिंता जता चुका है। इन कैमरों पर मेड इन इंडिया

लिखा होता है, और ये कैमरे वाई-फाई या सिम से कनेक्ट होते हैं। सीसीटीवी कैमरा बनाने वाली कंपनियों में हिकविजन प्रमुख हैं, जिसमें चीनी सरकार की हिस्सेदारी 41 फीसदी है। भारतीय कंपनी से साझेदारी के बाद हिकविजन के कैमरे देश की कई महत्वपूर्ण इमारतों में लगे हुए हैं। अमेरिका, ऑस्ट्रेलिया और इंग्लैंड जैसे देशों ने राष्ट्रीय सुरक्षा के लिए

संवेदनशील क्षेत्रों में चीनी सीसीटीवी के इस्तेमाल पर पहले ही प्रतिबंध लगा रखा है। भारत की राष्ट्रीय सुरक्षा परिषद के पूर्व राष्ट्रीय साइबर सुरक्षा कॉर्डिनेटर और साइबर सिस्कोरिटी एसोसिएशन ऑफ इंडिया के अध्यक्ष लेफ्टिनेंट जनरल राजेश पंत कहते हैं कि जब वे प्रधानमंत्री कार्यालय के अधीन नेशनल सिस्कोरिटी कार्डिनल की नेशनल साइबर सिस्कोरिटी से जुड़े थे, तो वे लगातार इन कैमरों पर बैन लगाने की मांग करते रहे। यह राष्ट्रीय सुरक्षा के लिए गंभीर

102 सीटों पर लोकसभा चुनाव का पहला चरण सम्पन्न

पहले चरण में हुआ 60 प्रतिशत मतदान

प. बंगाल में चुनाव के दौरान हिंसा की खबर



नई दिल्ली, 18 अप्रैल (एजेंसियां)। लोकसभा चुनाव 2024 के पहले चरण के लिए शुक्रवार को मतदान हुआ। 21 राज्यों और

केंद्र शासित प्रदेशों की कुल 102 सीटों के लिए वोटिंग हुई। पहले चरण में जिन सीटों पर मतदान हुआ है, उनमें तमिलनाडु की सभी 39 सीटें, राजस्थान की

ईवीएम पर संदेह का कोई औचित्य नहीं: आयोग

नई दिल्ली, 19 अप्रैल (एजेंसियां)। मुख्य चुनाव आयुक्त राजीव कुमार ने बड़ी संख्या में लोगों के घरों से बाहर निकल कर वोट डालने को देखकर कहा, यह लोकतंत्र की मजबूती के लिए अच्छा कदम है। मुख्य चुनाव आयुक्त राजीव कुमार ने एक बार फिर कहा कि ईवीएम 100 फीसदी सुरक्षित है। सुप्रीम कोर्ट में भी तकनीकी ब्यौरा प्रस्तुत कर दिया गया है। ईवीएम पर संदेह करने का कोई तार्किक औचित्य नहीं है।

12, उत्तर प्रदेश की आठ, मध्य प्रदेश की छह, उत्तराखंड की सभी पांच, महाराष्ट्र की पांच, असम और बिहार की चार-चार, पश्चिम बंगाल की तीन, मणिपुर, मेघालय, अरुणाचल प्रदेश की दो-दो, छत्तीसगढ़, मिजोरम और त्रिपुरा की एक-एक सीट शामिल है।

चुनाव आयोग के आंकड़ों के अनुसार, शाम पांच बजे तक 102 सीटों पर करीब 60 प्रतिशत मतदान दर्ज किया गया है। तीन बजे तक 49.78 प्रतिशत मतदान दर्ज किया गया था। जिन 102 सीटों पर मतदान हुआ वहां 2019 में 69.96 प्रतिशत वोटिंग

पाकिस्तान और उसके अंधभक्तों पर बरसे प्रधानमंत्री मोदी

आतंक का सप्लायर आटे की सप्लाई के लिए तरस गया



दमोह (मप्र), 19 अप्रैल (एजेंसियां)। लोकसभा चुनाव के पहले चरण की वोटिंग के बीच ही प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने चुनाव के आगे के चरणों के लिए भी अभियान शुरू कर दिया। प्रधानमंत्री ने शुक्रवार को मध्य प्रदेश के दमोह में आयोजित विशाल जनसभा को संबोधित किया। रैली के दौरान पीएम मोदी ने संकेतों में पाकिस्तान और पाकिस्तान के भारत स्थित अंधभक्तों पर भी बड़ा प्रहार किया। प्रधानमंत्री मोदी ने कहा कि हमारा एक पड़ोसी जो आतंक का सप्लायर था वह अब

माहौल बताता है कि हमें 400 सीटें मिलेंगी : अमित शाह

अहमदाबाद, 19 अप्रैल (एजेंसियां)। पूरब हो या पश्चिम, उत्तर हो या दक्षिण, देश का माहौल बताता है कि हमें 400 सीटें मिलेंगी। केंद्रीय गृहमंत्री अमित शाह ने अहमदाबाद में एक रोड शो को संबोधित करते हुए यह बात कही। उन्होंने कहा कि भाजपा इस बार दक्षिण भारत में अपना अब तक का सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन करेगी। शाह ने दावा किया कि पार्टी गुजरात में सभी 26 सीटों पर बड़े अंतर से जीत हासिल करेगी। रोड शो में केंद्रीय मंत्री ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने आतंकी हमलों के बाद पाकिस्तान के अंदर घुसकर सर्जिकल और एयर स्ट्राइक करके भारत को सुरक्षित बनाया।

अंधभक्त दुष्प्रचार में लगे, सरकार देश के विकास में लगी
कई देश युद्धरत हैं, किंतु भारत युद्ध-स्तर पर विकासरत है

आटे की सप्लाई के लिए तरस रहा है। पड़ोस के ऐसे विषम हालातों के बरक्स भारत दुनिया

में सबसे तेजी से विकसित हो रहा है। अपने देश में बैठे पाकिस्तान के अंधभक्तों को भारत का तेज विकास देखा नहीं जा रहा है। वे तत्व भारत का पुरजोर विरोध कर रहे हैं। वे देश को अस्थिर करने की कोशिशों में भी लगे हुए हैं। पीएम मोदी ने कहा कि इन सारे विरोधों और अनर्गल प्रलापों के बीच

रक्षा उत्पादन क्षेत्र में विश्व स्तर पर बजा भारत का डंका

ब्रह्मोस मिसाइलों की पहली खेप फिलीपींस पहुंची

नई दिल्ली, 19 अप्रैल (एजेंसियां)। ब्रह्मोस क्रूज मिसाइलों की पहली खेप आज फिलीपींस पहुंच गई। चीन के पड़ोसी देश फिलीपींस ने भारत से 37.5 करोड़ अमेरिकी डॉलर का करार कर ब्रह्मोस सुपरसोनिक मिसाइलें खरीदी हैं। यह डील रक्षा क्षेत्र में भारत के लगातार मजबूत होने की भी सनद है। भारतीय वायुसेना का ट्रांसपोर्ट विमान ब्रह्मोस मिसाइलों और



लॉन्चर की पहली खेप लेकर आज फिलीपींस पहुंचा। मिसाइलों की खेप फिलीपींस की नौसेना को सौंपी जाएगी। खेप के साथ भारत के मिसाइल विशेषज्ञ भी गए हैं। ब्रह्मोस क्रूज मिसाइलें खरीदने का भारत और फिलीपींस के बीच करार जनवरी 2022 में हुआ था। इस डील के साथ

37.5 करोड़ डॉलर की डील पर फिलीपींस को मिल रही मिसाइलें

भारत रक्षा क्षेत्र में एक बड़े निर्यातक के तौर पर उभरा है। यह भारत और रूस द्वारा विकसित ब्रह्मोस मिसाइल का पहला एक्सपोर्ट ऑर्डर है। भारत ने 2024-25 तक 35,000 करोड़ रुपए का रक्षा निर्यात लक्ष्य रखा है। 1 अप्रैल को रक्षा मंत्रालय ने कहा था कि भारत का रक्षा निर्यात पिछले वित्त वर्ष में 32.5 प्रतिशत बढ़ा है और पहली बार 21,000 करोड़ रुपए

का आंकड़ा पार कर गया। भारत अब अपनी सेना को अल्पनिर्भर बनाने के साथ-साथ सैन्य निर्यात को बढ़ावा देने पर ध्यान केंद्रित कर रहा है। रक्षा मंत्रालय के अनुसार भारत लगभग 85 देशों को सैन्य समान निर्यात कर रहा है और इसमें लगभग 100 स्थानीय कंपनियां

एनएसजी, आईबी और नौसेना प्रमुख की नियुक्ति को मिली हरी झंडी

नलिन प्रभात एनएसजी चीफ, सपना तिवारी आईबी प्रमुख, दिनेश त्रिपाठी नौसेना प्रमुख

नई दिल्ली, 19 अप्रैल (एजेंसियां)। वरिष्ठ आईपीएस अधिकारी नलिन प्रभात को आतंकरोधी बल एनएसजी (नेशनल सिस्कोरिटी गार्ड) का मुखिया नियुक्त किया गया है। नलिन प्रभात साल 1992 बैच के आंध्र प्रदेश कैडर के आईपीएस अधिकारी हैं और फिलहाल सीआरपीएफ के अतिरिक्त डायरेक्टर जनरल पद की जिम्मेदारी संभाल रहे थे। केंद्र सरकार की कैबिनेट की नियुक्ति समिति ने नलिन प्रभात की नियुक्ति को मंजूरी दी। वह



अपना पद संभालने के बाद 31 अगस्त 2028 तक एनएसजी के डीजी पद पर रहेंगे। ब्लैक कैट के नाम से पहचाने जाने वाले आतंकरोधी बल एनएसजी को साल 1984 में गठित किया गया था। एनएसजी आतंकवाद और अपहरण विरोधी अभियानों के लिए बनाया गया विशेष बल है।

मुंबई में 26/11 के हमले के दौरान भी एनएसजी ने अहम भूमिका निभाई थी।

केंद्रीय मंत्री किशन रेड्डी के नामांकन पर पहुंचे राजनाथ सिंह भ्रष्टाचारमुक्त भारत भाजपा की प्रतिबद्धता

सभा और रैलियों में भी शामिल हुए रक्षा मंत्री



हैदराबाद, 19 अप्रैल (ब्यूरो)। रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह ने शासन में ईमानदारी और पारदर्शिता के प्रति भारतीय जनता पार्टी की प्रतिबद्धता पर जोर देते हुए शुक्रवार को दावा किया कि केंद्र की भाजपा सरकार पिछले 10 वर्षों से भ्रष्टाचारमुक्त है। राजनाथ ने केंद्रीय मंत्री एवं तेलंगाना भाजपा अध्यक्ष जी. किशन रेड्डी के नामांकन दाखिले के मौके पर सिकंदराबाद के महबूब कॉलेज में एक जनसभा को संबोधित कर रहे थे। उन्होंने भ्रष्टाचारमुक्त शासन की भाजपा की प्रतिबद्धता को रेखांकित किया। राजनाथ ने सिकंदराबाद के सांसद के रूप में श्री रेड्डी के कार्यकाल के दौरान परिवर्तनकारी प्रभाव का उल्लेख करते

कार्टून कॉर्नर
रोज आलू-पुडू, मिठाई और आम खा रहे केजरीवाल-ED
जेल जाएँ हैं या ससुराल !

सर्साफा बाज़ार
(24 कैंरेट गोल्ड)
सोना : 75,740/- (प्रति 10 ग्राम)
चाँदी : 85,758/- (प्रति किलोग्राम)
मौसम हैदराबाद
अधिकतम : 39°
न्यूनतम : 22°

TIBCON CAPACITORS
It's all about SAVING ENERGY AND MONEY
GARG
Garg Power Products Pvt. Ltd.
Cell: -91 99 12 4444 26
-91 99 48 1234 56

शेयर मार्केट
बीएसई : 73,088.33
+599.34 (0.83%) ↑
एनएसई : 22,147.00
+151.15 (0.69%) ↑

चुनाव के आधार पर जारी धारा 144 को रद्द करने की मांग, सुनवाई के लिए सुप्रीम कोर्ट तैयार

नई दिल्ली, 19 अप्रैल (एजेंसियां)।

सुप्रीम कोर्ट में दो सप्ताह बाद एक याचिका पर सुनवाई होगी, जिसमें सीआरपीसी की धारा 144 के तहत चुनावों के आधार पर जारी निषेधाज्ञा को रद्द करने की मांग की गई है। शीर्ष अदालत द्वारा इस मामले में सुनवाई के लिए सहमति जताई गई है। न्यायमूर्ति बी आर गवई और न्यायमूर्ति संदीप मेहता की पीठ ने यह निर्देश भी दिया कि चुनाव के बारे में लोगों को शिक्षित करने के उद्देश्य से यात्राएं या बैठकें आयोजित करने की अनुमति मांगने के लिए दायर आवेदनों पर सक्षम प्राधिकारी तीन दिनों के भीतर फैसला करेगा।

बता दें कि सामाजिक कार्यकर्ताओं अरुणा रॉय और निखिल डे द्वारा कोर्ट में यह याचिका दायर की गई है। इसमें सीआरपीसी की धारा 144 के तहत बैठकों, सभाओं, जुलूसों या धरनों पर रोक लगाने के लिए मजिस्ट्रेट और राज्य सरकारों के अभ्यास पर रोक लगाने की मांग की गई थी। याचिकाकर्ताओं की तरफ से कोर्ट में पेश वकील प्रशांत भूषण ने कहा कि पिछले छह महीनों में चुनाव आयोग द्वारा चुनाव की घोषणा के समय से लेकर चुनाव के अंत तक की अवधि के लिए धारा 144 को लेकर व्यापक आदेश जारी किए जा रहे हैं। उन्होंने कहा कि ऐसे आदेशों को देखते हुए चुनावी अवधि के दौरान सभी प्रकार की सभाओं, बैठकों और प्रदर्शनों पर रोक लगाई जाती



है। पीठ ने मामले की सुनवाई दो सप्ताह आश्रय व्यक्त किया और सक्षम अधिकारियों को मौजूदा आम चुनावों के दौरान यात्राएं आयोजित करने की अनुमति के लिए किसी भी व्यक्ति की ओर से की गयी याचिका पर तीन दिन के भीतर

उच्चतम न्यायालय ने चुनाव के दौरान किसी भी सभा पर रोक लगाने के व्यापक आदेश जारी किये जाने पर शुक्रवार को

निर्णय लेने का निर्देश दिया। न्यायमूर्ति बी आर गवई और न्यायमूर्ति संदीप मेहता की पीठ ने सामाजिक कार्यकर्ता अरुणा रॉय और निखिल डे की याचिका पर यह निर्देश दिया। पीठ के समक्ष याचिकाकर्ता सुश्री रॉय और श्री डे की ओर से पेश अधिवक्ता प्रशांत भूषण ने दावा किया कि चुनाव आयोग ने आम चुनाव होने तक सभी सभाओं, बैठकों, प्रदर्शनों आदि पर रोक लगा दी है। पीठ ने आश्चर्य व्यक्त करते हुए पूछा, ऐसा आदेश कैसे जारी किया जा सकता है। श्री भूषण ने संविधान पीठ के पहले के फैसलों का जिक्र करते हुए कहा कि जब तक शांति भंग होने की कोई ठोस वास्तविक आशंका न हो, सीआरपीसी की धारा 144 के तहत कोई आदेश जारी नहीं किया जा सकता है। पीठ के कहने पर श्री भूषण ने अदालत में ऐसा ही एक नोटिस को पढ़ा।

नामांकन खारिज होने पर विचार करने लगे तो अराजकता फैल जाएगी

नई दिल्ली, 19 अप्रैल (एजेंसियां)। सुप्रीम कोर्ट ने एक याचिका को खारिज करते हुए कहा कि अगर सर्वोच्च अदालत चुनाव में नामांकन पत्रों की अस्वीकृति के खिलाफ याचिकाओं पर विचार करना शुरू कर दे तो अराजकता फैल जाएगी। दरअसल, बिहार के जवाहर कुमार झा बाकां संसदीय निर्वाचन क्षेत्र से चुनाव लड़ना चाहते थे। उन्होंने स्वतंत्र उम्मीदवार के रूप में नामांकन भी भरा लेकिन उनका नामांकन खारिज हो गया। इसी के खिलाफ उन्होंने सुप्रीम कोर्ट का रुख करते हुए याचिका दायर की थी। मीडिया रिपोर्ट के अनुसार, मुख्य न्यायाधीश डीवाइ चंद्रचूड़ और न्यायमूर्ति जेबी पारदीवाला की पीठ ने मामले की सुनवाई करते हुए कहा कि अगर हम नामांकन पत्रों की अस्वीकृति के खिलाफ संविधान के तहत अनुच्छेद 32 के तहत याचिकाओं पर विचार करना शुरू कर देंगे तो अराजकता फैल जाएगी। हालांकि, उन्होंने उनके अधिवक्ता अलख अलोक श्रीवास्तव को उचित कानूनी उपाय खोजने की अनुमति जरूर दे दी। सुनवाई के दौरान सीजेआई ने कहा कि अगर हम नोटिस जारी करते हैं और मामले की सुनवाई करते हैं, तो भी यह चुनाव से परे जाएगा। आपको चुनाव आयोग के नियमों का पालन करना होगा। इसलिए हम इस याचिका की सुनवाई के इच्छुक नहीं हैं।

आत्मविश्वास की कमी के कारण राहुल वायनाड से चुनाव लड़ रहे हैं : जेपी नड्डा

वायनाड, 19 अप्रैल (एजेंसियां)। भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के राष्ट्रीय अध्यक्ष जेपी नड्डा ने शुक्रवार को कहा कि कांग्रेस नेता राहुल गांधी केरल के वायनाड से इसलिए चुनाव लड़ रहे हैं क्योंकि उन्हें पता है कि अगर वह इस लोकसभा चुनाव में उत्तर प्रदेश में अपने संसदीय क्षेत्र अमेठी से चुनाव लड़ेंगे तो हार जायेंगे। भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष एवं राष्ट्रीय जनतांत्रिक गठबंधन (राजग) उम्मीदवार के सुंदरन के लिए चुनाव प्रचार के हिस्से के रूप में सुल्तान बाथरी में एक रोड शो को संबोधित करते हुए, श्री नड्डा ने आर-पेप लगाया कि श्री गांधी की राजनीति उचित रुख के बिना है।

उन्होंने कहा, राहुल गांधी एक ऐसे नेता हैं जिनके पास अपने निर्वाचन क्षेत्र अमेठी से चुनाव लड़ने का आत्मविश्वास नहीं है। राहुल गांधी का गठबंधन राष्ट्र विरोधियों, प्रतिबंधित पॉपुलर फ्रंट ऑफ इंडिया (पीएफआई), सोशल डेमोक्रेटिक पार्टी ऑफ इंडिया (एसडीपीआई) के साथ है। ऐसा इसलिए है क्योंकि उन्हें देश के लोगों पर कोई भरोसा नहीं है। श्री नड्डा ने कहा कि वायनाड से मौजूदा सांसद देश से जुड़ी कोई बात नहीं कर रहे हैं। उन्होंने कहा, राहुल गांधी नेशनल हेराल्ड भ्रष्टाचार मामले में जांच के घेरे में हैं, इसीलिए वह भ्रष्ट लोगों को बचा रहे थे और परिवारवाद की राजनीति कर रहे थे और तुष्टिकरण की राजनीति उनकी पहचान है। उन्होंने कहा, श्री गांधी नई दिल्ली में भारतीय कम्युनिस्ट पार्टी नेता डी. राजा के साथ इंडिया समूह के सहयोगी के रूप में राजग के खिलाफ लड़ रहे हैं। हास्यास्पद बात यह है कि राजा की पत्नी एनी राजा वायनाड में राहुल के खिलाफ लेफ्ट डेमोक्रेटिक फ्रंट (एलडीएफ) के उम्मीदवार के रूप में चुनाव लड़ रही हैं। इससे साबित होता है कि राहुल गांधी का कोई राजनीतिक रुख

नहीं है। श्री नड्डा ने दावा किया कि देश की प्रगति को मजबूत करने के लिए वायनाड से कमल खिलेगा। नरेंद्र मोदी के 10 साल के शासन में भारत अब पांचवीं शक्ति है। इस बार यह भारत को दुनिया की तीसरी शक्ति बनाएगा और देश का विकास सुनिश्चित करेगा।

केंद्र सरकार एक ऐसा प्रशासन चला रही है जो गरीबों, किसानों, महिलाओं और युवाओं को एक साथ रखता है। उज्वला योजना के माध्यम से माताओं को निःशुल्क गैस कनेक्शन दिया गया। जल जीवन मिशन से केरल में 10 लाख लोगों को पीने का पानी मिला। स्वच्छ भारत अभियान के माध्यम से करोड़ों शौचालय बनाये गये। जनधन खातों के माध्यम से महिलाओं में बचत की आदत बनी है। उन्होंने कहा, प्रधानमंत्री आवास योजना के तहत देश में चार करोड़ घर बनाए गए, इनमें से दो लाख घर केरल में बने। श्री नड्डा ने यह भी कहा कि आयुष्मान भारत योजना के जरिए गरीब लोगों के लिए 5 लाख रुपये का स्वास्थ्य बीमा सुनिश्चित किया गया है। राजग उम्मीदवार ने कहा कि वायनाड चुनाव के बाद श्री गांधी अमेठी में अपना नामांकन पत्र दाखिल करेंगे। वायनाड को अपना घर बताते हुए वह 26 अप्रैल के बाद फिर से अमेठी को अपना घर बनाएंगे। उन्होंने कहा, जनता राहुल गांधी को सबक सिखाएगी जिन्होंने पिछले पांच साल में वायनाड के विकास में कोई योगदान नहीं दिया। श्री नड्डा 1130 बजे वायनाड पहुंचे और 1200 बजे से 1330 बजे तक सुल्तान बाथरी में रोड शो किया। सुल्तान बाथरी में असेम्बलन जंक्शन से चुंगम तक सड़क के दोनों ओर सभी वर्गों के हजारों लोग जमा थे। पूर्व भाजपा प्रदेश अध्यक्ष कुमानम राजशेखरन और भाजपा जिला नेता भी विशेष रूप से व्यवस्थित खुले वाहन में रोड शो में शामिल हुए।



पीएम मोदी भारत को विश्व गुरु बनाने की कोशिश कर रहे : हिमंत सरमा

गुवाहाटी, 19 अप्रैल (एजेंसियां)।

असम की गुवाहाटी संसदीय क्षेत्र से भाजपा उम्मीदवार बिजुली कलिता मेधी ने शुक्रवार को अपना नामांकन दाखिल किया। इससे पहले मेधी के समर्थन में मुख्यमंत्री हिमंत बिस्व सरमा ने क्षेत्र में एक चुनावी सभा को संबोधित किया। इस दौरान उन्होंने विश्वास जताया कि पार्टी इस बार पांच लाख से अधिक वोटों से जीत हासिल करेगी। उन्होंने कहा कि लोगों का उत्साह भाजपा और हमारे लोकसभा उम्मीदवार के प्रति अटूट समर्थन को दर्शाता है। यह हमारे लिए बड़ा प्रोत्साहन है। आप लोगों का यह समर्थन देखकर लगता है कि हम यहां पांच लाख से अधिक वोटों से जीतेंगे।



सभा में उन्होंने कहा कि हमारा समर्थन प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के लिए है। हम उन्हें तीसरी बार प्रधानमंत्री के रूप में देखना चाहते हैं। हम असम को आगे बढ़ाना चाहते हैं और प्रधानमंत्री भारत को। वे भारत को विश्व गुरु बनाने की कोशिश कर रहे हैं। इसके अलावा, सीएम सरमा गुवाहाटी प्रत्याशी के साथ नामांकन दाखिल करने भी पहुंचे। नामांकन दाखिल करने के बाद मेधी ने कहा कि जनता मेरे समर्थन में आई है। लोगों का आशीर्वाद है मेरे साथ। मुझे गुवाहाटी में जीत का पूरा

भरोसा है।

असम की गुवाहाटी लोकसभा सीट से भाजपा के टिकट पर इस बार मैदान में हैं बिजुली कलिता मेधी। ज्योतिनगर की कलिता निजी अंग्रेजी स्कूल में शिक्षिका रह चुकी हैं। उनके पति टिकेन मेधी दुखिया स्टोर के नाम से किराने की दुकान चलाते हैं। वह भी लंबे समय से भाजपा से जुड़े हैं। कलिता भाजपा प्रदेश उपाध्यक्ष और असम भाजपा की पूर्व महिला मोर्चा अध्यक्ष रह चुकी हैं। यह उनका पहला लोकसभा चुनाव है। 2019 में गुवाहाटी सीट से भाजपा की रानी ओजा सांसद थीं। मेधी का मुकाबला कांग्रेस की मीरा बोरठाकुर से होगा। असम के 42 लाख कार्यकर्ताओं में से भाजपा नेतृत्व ने मेधी को चुना है।

नई दिल्ली, 19 अप्रैल (एजेंसियां)।

भारतीय रेलवे ने इस साल गर्मियों में यात्रियों के सुगम एवं आरामदायक यात्रा सुनिश्चित करने के लिए नौ हजार से अधिक अतिरिक्त ट्रेनों के संचालन की योजना बनायी है। रेल मंत्रालय के अनुसार गर्मियों के मौसम में मांग में अपेक्षित वृद्धि को देखते हुए सुगम और आरामदायक यात्रा सुनिश्चित करने के लिए विशेष गाड़ियों के 9111 फेरों का संचालन किया जाएगा।

रेल मंत्रालय के अनुसार 2023 की गर्मियों में कुल 6369 फेरों का संचालन किया गया था। इस प्रकार से इस वर्ष गाड़ियों के फेरों में 2742 की रिकॉर्ड वृद्धि की गयी है। प्रमुख रेल मार्गों पर निर्बाध यात्रा सुनिश्चित करने के लिए देश भर के प्रमुख गंतव्यों को जोड़ने के लिए अतिरिक्त ट्रेनों की सावधानीपूर्वक योजना बनाई गई



है। समस्त जोनल रेल द्वारा देश भर में गर्मियों के मौसम में तमिलनाडु, महाराष्ट्र, गुजरात, ओडिशा, पश्चिम बंगाल, बिहार, उत्तर प्रदेश, कर्नाटक, आंध्र प्रदेश, तेलंगाना, झारखंड, मध्य प्रदेश, राजस्थान और दिल्ली जैसे राज्यों से यात्रियों की भीड़भाड़ को कम करने के लिए इन अतिरिक्त फेरों को संचालित करने की तैयारी कर ली गई है। रेलवे के मुताबिक मध्य रेलवे में 488 फेर, पूर्वी रेलवे में 254 फेर, पूर्व मध्य रेलवे 1003 फेर, पूर्वी

तट रेलवे में 102 फेर, उत्तर मध्य रेलवे में 142 फेर, पूर्वोत्तर रेलवे में 244 फेर, पूर्वोत्तर सीमा रेलवे में 88 फेर, उत्तर रेलवे में 778 फेर, उत्तर पश्चिम रेलवे में 1623 फेर, दक्षिण मध्य रेलवे में 1012 फेर, दक्षिण पूर्व रेलवे में 276 फेर, दक्षिण पूर्व मध्य रेलवे में 12 फेर, दक्षिण पश्चिम रेलवे में 810 फेर, दक्षिणी रेलवे में 239 फेर, पश्चिम मध्य रेलवे में 162 फेर तथा पश्चिमी रेलवे में 1878 फेर संचालित किये जाएंगे। रेल मंत्रालय ने कहा कि अतिरिक्त ट्रेनों की योजना बनाना और संचालित करना एक सतत प्रक्रिया है जिसके लिए किसी मार्ग विशेष पर चलने वाली रेलगाड़ियों की मांग का आकलन करने के लिए पीआरएस प्रणाली में प्रतीक्षा सूची वाले यात्रियों के विवरण के अलावा मीडिया रिपोर्ट, सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म, रेलवे इंटीग्रेटेड हेल्पलाइन नंबर 139 जैसे सभी संचार चैनलों से सातों दिन 24 घंटे इनपुट लिए जाते हैं। इस आवश्यकता के आधार पर, ट्रेनों की संख्या और फेरों की संख्या बढ़ाई जाती है। पूरे सीज़न के लिए न तो ट्रेनों की संख्या और न ही अतिरिक्त ट्रेनों द्वारा संचालित फेरों की संख्या स्थिर रहती है। भारतीय रेलवे ने गर्मियों के मौसम में जोनल रेल को रेलवे स्टेशनों पर पीने के पानी की उपलब्धता सुनिश्चित करने का निर्देश दिया है। सभी प्रमुख और महत्वपूर्ण रेलवे स्टेशनों पर

भीड़भाड़ के नियंत्रण की व्यापक व्यवस्था की गई है। भीड़भाड़ को व्यवस्थित तरीके से नियंत्रित करने के लिए सभी गतिविधियों की निगरानी के लिए इन स्टेशनों पर वरिष्ठ अधिकारी तैनात हैं। सामान्य श्रेणी के डिब्बों में प्रवेश के लिए कतार प्रणाली सुनिश्चित करने के लिए प्रारंभिक स्टेशनों पर रेल सुरक्षा बल (आरपीएफ) कर्मियों की तैनाती की गई है। भीड़भाड़ वाली जगहों पर कड़ी नजर रखने और यात्रियों को वास्तविक समय पर सहायता प्रदान करने के लिए सीसीटीवी निगरान कक्ष में कुशल आरपीएफ कर्मचारी तैनात किए गए हैं। भारी भीड़ के दौरान भगदड़ जैसी स्थिति से बचने के लिए भीड़ को सुचारु रूप से नियंत्रित करने के लिए राजकीय रेलवे पुलिस (जीआरपी) और रेलवे सुरक्षा बल (आरपीएफ) के कर्मचारी फुट-ओवर ब्रिज पर तैनात किए जा रहे हैं।

ओड़ीसा में महानदी में नाव पलटी एक की मौत, छह लापता

रेस्क्यू में जुटी एसडीआरएफ की टीम

झारसुगुड़ा, 19 अप्रैल (एजेंसियां)। छत्तीसगढ़ से लगे ओडिशा के झारसुगुड़ा जिले के लखनपुर ब्लॉक के सारधा घाट में बांझी पाली मंदिर से दर्शन कर लौट रहे करीब 70 से ऊपर सवार लोगों की नाव पलट कर दुर्घटनाग्रस्त हो गई। नदी में नाव पलटने से करीब छह लोग लापता हैं जबकि सामाचार लिखे जाने तक एक का शव बरामद कर लिया गया है।



जानकारी के अनुसार ये सभी यात्री छत्तीसगढ़ के रायगढ़ के चक्रधर नगर थाना क्षेत्र के ग्राम कोतरलिया निवासी गंगाराम लोहार के घर खरसिया से करीब 50 लोग आए थे। इसके बाद कोतरलिया व खरसिया अंजोरपाली के लगभग 70 लोग पिकप, मार्सेल व कार से सारधा पथरसेनी मंदिर पूजा के लिए रवाना हुए। जहां ओडिशा के पचागंव के आगे नदी पार करके नाव में सवार होकर जा रहे थे।

मंदिर में दर्शन के बाद इन लोगों ने मंदिर में बली भी चढ़ाए थे। मंदिर दर्शन के बाद वापसी के समय सारधा घाट से कुछ ही पहले यह दुर्घटना घटी है। इन लापता लोगों में ज्यादातर महिला और बच्चे ही हैं। सूचना के अनुसार, कई महिलाओं और बच्चों सहित लगभग 70 लोगों से अधिक को लेकर नाव सारधा के पास महानदी में पलट गई। जो तैर सकते थे उन्होंने अपनी जान बचाई जबकि कुछ लोगों को स्थानीय मछुआरों ने निकाल लिया। बताया जाता है कि यह घाट अवैध रूप से चलता है और ज्यादातर नाव में जैकेट आदि की सुरक्षा संबंधित साजो सामान नहीं रहते। घटना के संबंध में झारसुगुड़ा के पुलिस अधीक्षक स्मित पी परमार ने बताया कि कई लोगों ने तैर कर व किसी स्थानीय लोगों की मदद से अपनी जान बचायी। पर अभी तक एक का शव बरामद किया जा सका है। छह लोग लापता हैं जिनकी खोज का काम जारी है। गोताखोरों की टीम भी बचाव अभियान में लगी हुई है।

जम्मू कश्मीर में शांतिपूर्वक हुआ प्रथम चरण का मतदान

सुरेश एस डुगार
जम्मू, 19 अप्रैल।

उधमपुर लोकसभा सीट पर दोपहर तीन बजे तक 57.09 प्रतिशत मतदान हुआ था लेकिन इस लोकसभा क्षेत्र में कई नजारे देखने को मिले। कहीं सबसे पहले मतदान करने को वे नवविवाहित जोड़े पहुंचे जो या तो कन रात को शादी के बंधन में बंधे थे या फिर जो आज शादी के बंधन में बंधने जा रहे थे। यही नहीं पहली बार मतदान करने वालों की भी खासी भीड़ थी। सबसे ज्यादा मतदान जिला कटुआ की जसरोटी विस सीट पर 62.03 फीसदी वोटिंग हुई है।

पहली बार मतदान करने के लिए पहुंच रहे युवाओं में उत्साह देखने को मिला था। 2019 के लोकसभा चुनावों में उधमपुर सीट पर 70.2 प्रतिशत मतदान दर्ज किया गया था। अधिकारियों ने बताया है कि कुल 84,468 संभावित पहली बार मतदाता हैं, जिनकी आयु 18-19 वर्ष है, जिनमें से 45,825 युवक, 38,641 युवतियां और दो थर्ड जेंडर शामिल हैं। निर्वाचन क्षेत्र में बड़ी संख्या में बुजुर्ग आबादी भी है, जिसमें 80 वर्ष और उससे अधिक उम्र के 12,020 पुरुष और 13,612 महिलाएं हैं। कुल मिलाकर 25,632 अनुभवी मतदाता चुनावी प्रक्रिया में योगदान दिया था। उधमपुर में एक नवविवाहित जोड़ा शादी के



बाद सीधे पोलिंग बूथ पहुंचा और वोट डाला था। वोटिंग के बाद दुल्हन ने कहा कि उसे खुशी है कि उसके पति ने देश और समाज के बारे में सोचा। कटुआ के पोलिंग बूथ पर भी एक नवविवाहित जोड़ा पहुंचा और मतदान किया। कटुआ के पारलीबंद पोलिंग स्टेशन पर भी लोकतंत्र के महापर्व की सबसे शानदार तस्वीर दिखाई दी। यहां गुस्वार को शादी के बंधन में बंधे असीम मगोत्रा और वैशाली ने शादी के सात फेरे लेने के बाद शादी के मंडप से सीधा मतदान केंद्र का रुख किया। दूल्हा और दुल्हन शादी के जोड़े में सीधा मतदान केंद्र पहुंचे और अपने मतों का प्रयोग किया। उधमपुर लोकसभा निर्वाचन क्षेत्र केंद्र शासित प्रदेश जम्मू और कश्मीर के छह संसदीय निर्वाचन क्षेत्रों में से एक है। यह निर्वाचन क्षेत्र 20,230 वर्ग किलोमीटर

पर्वतीय हिमालयी क्षेत्र को कवर करता है, और यह इस्राइल के आकार के बराबर है और भौगोलिक क्षेत्र के मामले में सबसे बड़ा निर्वाचन क्षेत्र है। किरतवाड़, डोडा, उधमपुर और कटुआ के चार जिलों से 17 विधानसभा क्षेत्र हैं जो उधमपुर लोकसभा क्षेत्र बनाते हैं। उधमपुर में लोकसभा चुनाव के लिए पहले चरण में आज मतदान हुआ।

2019 के लोकसभा चुनावों में डॉ. जितेंद्र सिंह ने 7.24 लाख वोट और 61.38 परसेंट के चौका देने वाले वोट शेयर के साथ दूसरी बार उधमपुर लोकसभा चुनाव जीता था। वह एक बार फिर इस सीट से भाजपा के उम्मीदवार हैं। कांग्रेस ने उधमपुर सीट से पूर्व भाजपा नेता चौधरी लाल सिंह को मैदान में उतारा है जबकि गुलाम नबी आजाद की पार्टी डीपीएपी ने जीएम सरूरी को मैदान में उतारा है।

पंजाब की संगरूर जेल में कैदियों में खूनी झड़प, 2 की मौत, 2 की हालत गंभीर

संगरूर, 19 अप्रैल (एजेंसियां)।

पंजाब की संगरूर जेल में कैदियों के बीच खूनी झड़प हुई है। शुरूआती जानकारी के मुताबिक जेल में बंद 4 कैदी आपस में भिड़ गए। जो गंभीर रूप से घायल हो गए। इन्हें इलाज के लिए ले जाया गया, जहां 2 कैदियों की मौत हो गई है। संगरूर अस्पताल के डॉक्टरों के मुताबिक 2 कैदियों की पहले ही मौत हो चुकी थी। 2 कैदियों की हालत गंभीर देखते हुए उन्हें राईददा मेडिकल कॉलेज पटियाला रेफर किया गया है। मरने वाले कैदी हर्ष और धर्मेन्द्र हैं जबकि गगनदीप सिंह और मुहम्मद शाहबाज की हालत गंभीर है।

पुलिस सूत्रों के अनुसार, सिमरनजीत सिंह उर्फ जुझार ने अपने 8 साथियों के साथ मोहम्मद शाहबाज व उसके साथियों पर कटर से हमला किया। सिमरनजीत सिंह जुझार गैंग का सरगना है। वह अमृतसर के रसूलपुर कलर का रहने वाला है। उसके खिलाफ 302, 307 व फ़िरौती व अलग-अलग करीब



18 केस दर्ज हैं। जुझार तकरीबन 6 सालों से जेल में बंद है। संदीप सिंह नंगल अंबिया की हत्या में भी सिमरनजीत सिंह उर्फ जुझार का नाम सामने आया था। पुलिस को शुरूआती जांच में इन चारों कैदियों के गैंगस्टर्स से लिंक होने का शक है। फिलहाल पुलिस इनके क्रिमिनल रिकॉर्ड को निकलवा रही है। वहीं मारपीट में घायल हुए 2 कैदियों के बयान लेने की कोशिश कर रही है ताकि झड़प की असली वजह सामने आ सके। कैदियों के बीच हिंसक झड़प और उसमें 2 कैदियों की मौत का पता चलते ही जेल प्रशासन में हड़कंप मच गया। पुलिस के सीनियर अफसर भी एक्टिव हो गए। जिसके बाद जेल के अंदर-बाहर सुरक्षा बढ़ा दी गई है। घायल कैदियों की सुरक्षा में भी पुलिस तैनात की गई है।

श्रावण का राशिफल

मेघ - चू,चे,चो,ला,लि,तू,ले,लो,अ



अगर आपकी योजना बाहर घूमने-फिरने की है तो आपका वजन हल्की-खुरी और सुकून भरा होगा। आज धन आपके हाथ में नहीं टिकेगा, आपके धन संचय करने में आज बहुत दिक्कतों का सामना करना पड़ सकता है। ऐसे लोगों से दूर रहें जिनकी बुरी आदतें आपके ऊपर असर डाल सकती हैं। अपनी जीवनशैली को कायम रखें, नहीं तो यह आपके प्रेम-संबंध को मुश्किल में डाल सकती है। कामकाज में आ रहे बदलावों के कारण आपके लाभ मिलेंगे। हितकारी ग्रह कई ऐसे कारण पैदा करेंगे, जिनकी वजह से आज आप खुरी महसूस करेंगे।

वृषभ - इ,उ,ए,ओ,वा,पि,सु,वे,वो



रचनात्मक शक्ति आज आपको सुकून का एहसास कराएंगे। आर्थिक पक्ष के मजबूत होने की पूरी संभावना है। अगर आपने किसी शख्स को पैसा उधार दिया था तो आज आपके चो पैसा वापस मिलने की उम्मीद है। शाम के वक़्त अध्यात्मिक मिस्री कोई अच्छी खबर पूरे परिवार की खुरी और उम्माह की वजह साबित होगी। आज आप इष्क की चारुनी जिन्दगी में घुलती हुई महसूस करेंगे। किसी नयी परिचयना पर काम करने से पहले अच्छी तरह सोच-विचार लें। समय का अच्छा इस्तेमाल करने के लिए आज आप धर्म में घूमने का प्लान बना सकते हैं।

मिथुन - क,कि,कृ,घ,ङ,छ,के,को,ह



आज आप अपने घर के सदस्यों को कहीं घूमने ले जा सकते हैं और आपका काफी धन खर्च हो सकता है। आपका जीवनसाथी आपकी सहायता करेगा और मददगार साबित होगा। वीने दिनों की खीरी चाहे आपके व्यस्त रहेंगे।

कार्यक्षेत्र में आपके प्रतिद्वन्द्वियों को अपने शक्ति कामों का फल मिलेगा। अगर कहीं बाहर जाने की योजना है तो यह आखिरी वक़्त पर टल सकती है। आप महसूस कर सकते हैं कि जीवनसाथी का प्यार सारे दु:ख-दर्द दूर कर देता है।

कर्क - ही,हु,हे,हो,डा,डी,डू,डे,डो



आप खाली समय का आनंद ले सकेंगे। आज मुश्किल है कि आपके धन से जुड़ी कोई समस्या हो लेकिन अपनी सुझावों से आप जानें कि भी मुनाफे में बदल सकते हैं। घूमने संपर्क और दोस्त मददगार रहेंगे। आपको अपनी गरज से सबसे बेहतर तरीके से बर्ताव करने की जरूरत है - क्योंकि आज आपका प्रिय जल्दी ही नाराज हो सकता है। आज आपका कोई छुपा विरोधी आपको नुक़्त साबित करने की पुरजोर कोशिश करेगा। आज आपके पास लोगों से मिलने-जुलने का और अपने शौक पूरे करने का पर्याप्त खाली वक़्त है। उम्माह खर्च की वजह से जीवनसाथी से खट-पट हो सकती है।

सिंह - म,मी,मू,मे,मो,टा,टी,टू,टे



अपने नकारात्मक स्वभाव के चलते आप प्रगति नहीं कर पा रहे हैं। यह इन बात को समझने का सही वक़्त है कि चिंता की आदत ने आपके सोचने की क्षमता को ख़त्म कर दिया है। हालात के उनसे पहलू की ओर देखें और आप पाएंगे कि चीज़ें सुधर रही हैं। कोई बेहतरीन नया विचार आपको आर्थिक तौर पर फ़ायदा दिलाएगा। आप दोनों के साथ बेहतरीन वक़्त बिताएंगे, लेकिन गाड़ी चलते वक़्त ज्यादा सावधानी बरतें। यदि कोई समस्या है तो उसे टालें नहीं, बल्कि जल्दी से-जल्दी उसका समाधान ढूँढने की कोशिश करें। आपको सुकून करने के लिए आपका जीवनसाथी काफ़ी कोशिशें कर सकता है।

कन्या - टो,प,पी,पू,ष,ण,ठ,पे,पो



अपनी शारीरिक चुल्ही-जुली को बनाए रखने के लिए अन्न आज का दिन खोलने में ध्यानित कर सकते हैं। घूमने विदेशों के चलते आप में बढ़ोतरी नज़र आ रही है। उन लोगों के साथ कुछ समय बिताएं, जो आपको चाहते हैं और आपका ख़याल रखते हैं। अगर आप कई दिनों से कामकाज में दिक्कत महसूस कर रहे हैं, तो आज के दिन आपको राहत महसूस हो सकती है। किसी भी स्थिति में आपको अपने समय का ख़याल रखना चाहिए। बाद रखिये अगर समय की कड़ नहीं करेंगे तो इससे आपको ही नुक़सान होगा।

तुला - र,री,रू,रे,रो,ता,ति,तू,ते



हाल की घटनाओं से आपको मन बेचैन हो सकता है। शारीरिक और मानसिक लाभ के लिए ध्यान व योग फ़ायदेमंद साबित होंगे। आज विना किसी भी मदद के ही आप धन कमा पाने में सक्षम रहेंगे। घर को सजाने-संवारने के लिए अपने खाली समय का उपयोग करें। इसके लिए आप परिवार से सलाह पाएंगे। शाम के लिए कोई ख़ास योजना बनाएं और कोशिश करें कि यह योजना-से-ज्यादा क़ामती हो। कामकाज के मामलों को सुलझाने के लिए अपनी होशियारी और प्रयास का इस्तेमाल करें। यह दिन शारीरिक जिम्मेदार के सबसे ख़ास दिनों में से एक रहेगा।

वृश्चिक - तो,न,नी,नू,ने,नो,या,यी,यू



अपना मुँह बंद करने के लिए किसी सामाजिक आयोजन में शिरकाय करें। आर्थिक तौर पर सुधार सब है। अपने जीवनसाथी का बोलू दरू करने के लिए धैर्य कामकाज में हाथ बटाएँ। इससे आपके साथ में काम करने का आनंद मिलेगा और जुदाव महसूस होगा। आप किसी बड़े व्यावसायिक लेन-देन को अंजाम दे सकते हैं और मॉरॉन में जुड़ी किसी परिचयना में कई लोगों का संयोजन कर सकते हैं। वक़्त की नाकामत को समझते हुए आज आप सब लोगों से दूरी बनाकर एकल में बच निकलना पसंद करेंगे। ऐसा करना आपके लिए हितकर भी होगा।

धनु - ये,यो,म,मी,मू,धा,फा,भा,भे



आपका सबसे बड़ा सपना हकीकत में बदल सकता है। लेकिन अपने उम्माह को कायम रखें, क्योंकि ज्यादा खुरी भी पोरगामी का सबब बन सकती है। अपने लिए पैसा बचाने का आपका ख़याल आज पूरा हो सकता है। आज आप उचित बचत कर पाने में सक्षम होंगे। अपने जीवन-साथी के साथ बेहतर समय जिन्दगी में खुरी, सुकून और समृद्धि लाएंगे। किसी भी खर्चाने काम या योजना में हाथ डालने से पहले ठीक तरह से सोच-विचार कर लें। जीवनसाथी के साथ वक़्त बिताने के लिए आज आप ऑफिस से जल्दी निकल सकते हैं। सेहत के नज़रिये से दिन अच्छा है।

मकर - भो,ज,जी,खि,खू,खे,खो,ग,गि



स्वास्थ्य के लिहाज़ से बहुत अच्छा दिन है। आपकी खुरीमिज़ाजी हो आपके आत्मविश्वास में बढ़ोतरी करेगी। जिन लोगों ने अनिश्चित में अपना धन निवेश किया था आज उस धन से लाभ होने की संभावना बन रही है। अगर आपका साथी अपना वादा न निभाए तो बुरा महसूस न करें- आपके बैठकर बावर्तनी के ज़रिए मामला सुलझाने की जरूरत है। हवन/पूजा-पाठ आदि का आयोजन घर में होना। आपके लिए यह ख़ूबसूरत दिन रहेगा, लेकिन सेहत को लेकर थोड़ी परेशानी का सामना करना पड़ सकता है।

कुम्भ - गु,गे,गो,सा,सी,सू,से,सो,द



कोई दोस्त आपकी सहनशक्ति और समझ की परीक्षा ले सकता है। अन्न घूमने-फिरने और पैसा खर्च करने के मुद्दे में होंगे- लेकिन अगर आपने ऐसा किया तो बाद में आपको घबराना पड़ सकता है। आज आपके दिव्य को आपके अंदर खिंचे के चलते आपसे मतलबे विद्वानों में काफी दिक्कत का सामना करना पड़ेगा। बड़े उद्योगपतियों के साथ साझेदारी का व्यवसाय फ़ायदेमंद रहेगा। आज आप हँसी-मजाक के बीच आपके और आपके जीवनसाथी के बीच कोई पुराना मुद्दा उभर सकता है, जो फिर बाद-विवाद का रूप भी ले सकता है।

मीन - दी,दू,थ,झ,झ,दे,दो,घा,घी



मीन-मत्सी और मण्यसंद काम करने का दिन है। आकस्मिक मुनाफे या सट्टेबाज़ी के ज़रिए आर्थिक हालात सुदृढ़ होंगे। जिसपर आप यकीन करते हैं, मुनाफिन है वह आपको पूरा सच न बता रहा हो। आपकी दूसरी को राज़ी करने की क्षमता आने वाली मुश्किल को हल करने में कामगार साबित होगी। यह दूसरे देशों में व्यावसायिक सम्पर्क बनाने का बेहतरीन समय है। आज आप खुद को लोगों के ध्यान के केंद्र में पाएंगे, जब कोई आपके सहयोग की वजह से पुरस्कृत होगा या सराहा जाएगा।

शनिवार का पंचांग

दिनांक : 20 अप्रैल 2024 , शनिवार

विक्रम संवत् : 2081

मास : चैत्र , शुक्ल पक्ष

तिथि : द्वादशी रावि 10:44 तक

नक्षत्र : पूर्वाफाल्गुनी दोपहर 02:05 तक

योग : ध्रुव रावि 02:46 तक

करण : वव प्रातः 09:26 तक

चन्द्रराशि : सिंह रावि 08:51 तक

सूर्योदय : 05:56 , सूर्यास्त 06:33 (हैदराबाद)

सूर्योदय : 06:04 , सूर्यास्त 06:33 (बंगलूर)

सूर्योदय : 05:56 , सूर्यास्त 06:26 (तिरुपति)

सूर्योदय : 05:48 , सूर्यास्त 06:24 (विजयवाड़ा)

शुभ चौपड़िया

शुभ : 07:30 से 09:00

चल : 12:00 से 01:30

लाभ : 01:30 से 03:00

अमृत : 03:00 से 04:30

राहुकाल : प्रातः 09:00 से 10:30

दिशाशून्य : पूर्व दिशा

उपाय : उड़द खाकर यात्रा का आरंभ करें

दिन विशेष : श्याम बाबा की वारस

पं.चिदम्बर मिश्र (टिड्डू महाराज)

हमारे यहाँ पाण्डित्य पूर्ण यज्ञ अनुष्ठान,

भागवत कथा एवं मूल पारायण,

वास्तुशास्त्र, गृहप्रवेश, शतचंडी, विवाह,

कुंडली मिलान, नवग्रह शास्त्र, ज्योतिष

सम्बन्धी शंका समाधान किए जाते हैं

फ़क़ड़ का मन्दि, रिकावगंज,

हैदराबाद, (तेलंगाना)

9246159232, 9866165126

chidamber011@gmail.com

बहन को बस में बैठाने बाइक पर जा रहा था युवक

तेज रफ्तार पिकअप ने सामने से टक्कर मारी, दोनों की मौत



पाली, 19 अप्रैल (एजेंसियां)।

पाली में आज दोपहर एक पिकअप ने बहन को बस में बैठाने जा रहे बाइक सवार को सामने से टक्कर मार दी। दुर्घटना में दो युवकों की मौत हो गई, जबकि विवाहिता गंभीर रूप से घायल हो गई, जिसका बांगड़ अस्पताल में उपचार चल रहा है। यह हादसा आज दोपहर उस वक़्त हुआ जब उमकली गांव निवासी पंकज पुत्र महेंद्र अपनी बहन डिंपल को ससुराल छोड़ने के लिए बाइक से अपने दोस्त कैलाश के साथ पाली आ रहा था ताकि बहन को बस में

बैठाकर वापस लौट सके। इसी दौरान सामने से तेज गति से आ रही एक पिकअप ने बाइक को भावरी के निकट अपनी चपेट में ले लिया।

दुर्घटना की सूचना पर मौके पर पहुंची पुलिस ने एंबुलेंस की सहायता से तीनों को पाली के बांगड़ अस्पताल पहुंचाया, जहां चिकित्सकों ने जांच के बाद कैलाश और पंकज को मृत घोषित कर दिया, जबकि गंभीर रूप से घायल डिंपल का उपचार जारी है। घटना की जानकारी मिलने पर जैतपुर थाना पुलिस भी मौके पर पहुंची और मौका मुआयना किया।

बंद कमरे में मिला शव, दुर्गंध उठने पर हुआ खुलासा

दौसा, 19 अप्रैल (एजेंसियां)।

राजस्थान के जालौर जिला मुख्यालय स्थित लालपोल के बाहर किराए के मकान में रहने वाले एक युवक का बंद कमरे में शव मिलने का मामला सामने आया। बंद कमरे में मिले संदिग्ध अवस्था में मिले युवक के शव के बाद आसपास के लोगों में सनसनी फैल गई। बंद कमरे से आ रही दुर्गंध को लेकर घटना की सूचना पुलिस को दी गई। जालौर कोतवाली पुलिस मौके पर पहुंची तो बिस्तर में युवक का शव मिला।

जानकारी के अनुसार उक्त युवक का शव करीब तीन-चार दिन पुराना बताया जा रहा है। मृतक सांचौर के कारोला गांव का निवासी देव कुमार सिंह पुत्र

जांच में जुटी पुलिस, किराए पर रहता था युवक



तेज सिंह जाति राजपूत बताया जा रहा है। युवक जालौर शहर के लालपोल के बाहर एक किराए के मकान में रहता था। पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर जालौर जिला अस्पताल की मोर्चरी में रखवाया और मृतक के परिजनों को सूचना दी गई।

पुलिस उप निरीक्षक शशिकला ने बताया कि जालौर के लालपोल इलाके में मकान मालिक मोहनलाल पुत्र आख-पेरा माली की ओर से शिकायत मिली। शिकायत में उसने बताया कि उनके मकान में किराए से रहने वाले देवकुमार सिंह (25)

के कमरे से बद्बू आ रही है और कमरा अंदर से बंद है। मौके पर पहुंची पुलिस ने कमरे का दरवाजा काटकर देखा कि कमरे की फर्श पर बिस्तर पर शव पड़ा हुआ था। करीब शव 3-4 दिन का पुराना हो चुका था। हालांकि घटना के बाद पुलिस में पूरे रूम की तलाशी ली गई लेकिन कोई भी प्रकार संदिग्ध कागज़ क्या सुसाइड नोट नहीं मिला है ऐसे में मौत के कारण स्पष्ट नहीं हो पाए हैं फिरहाल पुलिस मामले की जांच में जुटी हुई है वह परिजनों के पहुंचने पर पोस्टमार्टम के बाद शव परिजनों को सुपुर्द किया जाएगा।

रेल रोकों आंदोलन: तीसरे दिन भी शंभू में ट्रैक पर डटे हैं किसान

चंडीगढ़, 19 अप्रैल (एजेंसियां)।

संयुक्त किसान मोर्चा (गैर राजनीतिक) और किसान मजदूर मोर्चा के बैनर तले शंभू में रेलवे ट्रैक पर किसानों का प्रदर्शन तीसरे दिन भी जारी है। इसके चलते 110 ट्रेनों का संचालन प्रभावित हुआ है। 40 ट्रेन रद्द की गई हैं। 54 ट्रेनों के मार्ग बदले गए हैं। आठ को बीच रातसे रद्द कर दिया गया है।

पटियाला रेंज के डीआईजी और एसएसपी से किसान जल्थेबंदियों की बैठक हुई है, लेकिन कोई सहमति न बन पाने के चलते किसानों का रेल ट्रैक पर जाम जारी रहा। किसान नेता सरवण सिंह पंधेर ने साफ किया कि आंदोलन जारी रहेगा, जब तक नवदीप सिंह व बाकी दो किसानों अनीश खटकड़ और गुरकीरत सिंह को रिहा नहीं किया जाता है। पंधेर ने कहा कि इन तीनों को गलत केस में फंसाया गया है। गिरफ्तारी के

110 ट्रेनों का संचालन प्रभावित, 40 रद्द



विरोध में अनीश खटकड़ जेल में मरणव्रत पर हैं, लेकिन केंद्र व हरियाणा टस से मस नहीं हुई है।

फिरोजपुर मंडल की 29 मेल और पैसेंजर ट्रेनें रद्द फिरोजपुर। शंभू रेलवे स्टेशन पर

किसान आंदोलन के चलते रेल डिवीजन फिरोजपुर से अंबाला व अन्य शहरों को जाने वाली 29 मेल व

पैसेंजर ट्रेनें रद्द की गई हैं, जबकि 28 ट्रेनों के रूट बदले गए हैं। इन सबके चलते यात्रियों को भारी परेशानी उठानी पड़ रही है।

रेल अधिकारियों के मुताबिक बारह मेल (एक्सप्रेस) ट्रेनें रद्द की गई हैं। इनमें अमृतसर-चंडीगढ़ (12032), नई दिल्ली-अमृतसर (12029), पुरानी दिल्ली-फाजिल्का (14507), नई दिल्ली-अमृतसर (12459), जम्मूतवी-कानपुर (12470), कटरा-नई दिल्ली (22478), पुरानी दिल्ली-जालंधर (14681), पुरानी दिल्ली-कटरा (14033), नई दिल्ली-अमृतसर (12013), अमृतसर-नई दिल्ली (12014), अमृतसर-नई दिल्ली (12498) व हिसार-अमृतसर (14653) शामिल हैं। इसके अलावा 17 पैसेंजर ट्रेनें रद्द की गई हैं, जबकि 28 ट्रेनों के रूट बदले हैं।

एंटी करप्शन ने बिचौलिया को एक लाख की रिश्त के साथ किया गिरफ्तार किया, थाना प्रभारी फरार

पानीपत, 19 अप्रैल (एजेंसियां)।

पानीपत में एंटी करप्शन ब्यूरो की करनल टीम ने पानीपत के सेक्टर थाना 13-17 थाना में एक बिचौलिया को एक लाख रुपये की रिश्त के साथ गिरफ्तार किया है। थाना के प्रभारी बिलासारा मकड़े जाने के उर से थाने से फरार हो गए। उन पर दुराचार के एक मामले में आरोपी को बाहर निकालने के लिए एक लाख रुपए लेने का आरोप है। एंटी करप्शन ब्यूरो ने इसमें मुकदमा दर्ज कर आगामी कार्रवाई शुरू कर दी है।

एंटी करप्शन ब्यूरो करनल को सेक्टर 13-17 थाना प्रभारी बिलासारा मकड़े की खिलाफ रिश्त की शिकायत मिली थी। इस्पेक्टर नेजपाल के नेतृत्व में टीम ने पानीपत में शिकायत के आधार पर ताबिश दी। यहां सोनीपत के पांचों गांव निवासी धर्मेंद्र को एक लाख रुपए की रिश्त के साथ गिरफ्तार किया। धर्मेंद्र को इस मामले में बिचौलिया की भूमिका थी। शिकायतकर्ता से दुराचार के एक

मामले में आरोपी को निकालने की एवज में एक लाख रुपये की मांग की थी। एंटी करप्शन ब्यूरो की सूचना मिलते ही थाना प्रभारी इस्पेक्टर बिलासारा मकड़े फरार हो गए। एंटी करप्शन ब्यूरो की टीम ने उनको पकड़ने का काफी प्रयास किया, लेकिन वह हाथ नहीं लगे। ब्यूरो ने इस मामले में आगामी कार्रवाई शुरू कर दी है। खाकी पर पहले भी लग चुके हैं दाग पुलिस पर रिश्त के दाग पहले भी लग चुके हैं। इससे पहले थाना चांदनी बाग प्रभारी व जांच अधिकारी पर हत्या को हादसा दिखाने के आरोप लगे थे। दोनों ने आरोपियों से लाखों रुपए लेकर एक कबाड़ी की हत्या को हादसा दिखा दिया था। इस मामले में थाना प्रभारी और जांच अधिकारी दोनों को गिरफ्तार किया जा चुका है। इस्पेक्टर बिलासारा मूल रूप से महम रोहतक के निवासी हैं। वह पिछले दिनों ही कैथल से ट्रांसफर होकर पानीपत आए थे। उनकी सेवानिवृत्ति को एक साल बाकी है।

बदमाशों ने सेवा केंद्र के संचालक पर किया हमला

पिस्तौल के दम पर एक लाख की नकदी लूटी

रेवाड़ी, 19 अप्रैल (एजेंसियां)।

रेवाड़ी के बावल में मोहल्ला चतुर्द्वी में स्थित एक मनी ट्रांसफर की दुकान में वीरवार की रात लूट की वारदात को अंजाम दिया गया। दुकानदार ने जैसे ही बदमाशों का विरोध किया तो कनपटी पर पिस्तौल रख दी। इस दौरान पिस्तौल की बट से सिर पर कई वार किए गए, जिससे दुकानदार घायल हो गया। बदमाश मौके से बैग से करीब एक लाख रुपये की रकम निकाल ली। पीड़ित की नकदी ले लेकर फरार हो गए। घटना दुकान में लगे सीसीटीवी कैमरे में कैद हो गई। बावल थाना पुलिस ने लूट का मामला दर्ज कर कार्रवाई शुरू कर दी है।

पर सवार होकर तीन बदमाश पहुंचे। हेलमेट पहने एक बदमाश बाहर खड़ा रहा और दो बदमाश अंदर चले गए। दोनों बदमाशों ने मुंह पर कपड़ा बांध रखा था। अंदर आते ही एक बदमाश ने उसकी कनपटी पर पिस्तौल रख दी। बदमाशों ने सिधे गर्दन पर वार किया। इसी बीच तीसरा बदमाश भी वहां पहुंच गया। बदमाशों ने बैग से करीब एक लाख रुपये की रकम निकाल ली। पीड़ित के मुताबिक उसका फोन छीनने के लिए उसके सिर पर तमंचे की बट से कई वार किए। इसके बाद वे बाइक पर सवार होकर रेवाड़ी रोड की ओर भाग गए। दशरथ ने काफी शोर भी मचाया, लेकिन जब तक लोग उसकी दुकान पर पहुंचते बदमाश मौके से भाग चुके थे। बावल थाना प्रभारी लाजपत ने बताया कि पीड़ित दशरथ की शिकायत पर अज्ञात बदमाशों के खिलाफ एफआईआर दर्ज कर ली गई है।

युवक की हत्या मामले में

मुख्य आरोपी गिरफ्तार

रेवाड़ी, 19 अप्रैल (एजेंसियां)।

हरियाणा के रेवाड़ी में थाना कसौला पुलिस ने संगवाड़ी के समीप एक युवक की हत्या करके शव को फेंकने के मामले में एक और आरोपी को गिरफ्तार किया है। इसकी पहचान यूपी के जिला बदायूं के गांव कलरावाला निवासी निहाल सिंह के रूप में हुई है। पुलिस ने मामले में दो आरोपी यूपी के जिला बदायूं के गांव कलरावाला निवासी नेकपाल और नन्हे खां को पहले ही गिरफ्तार कर लिया था। पुलिस ने बताया कि गांव लाधुवास गुजर निवासी श्यामपत ने 9 अप्रैल को डायल-112 पर सूचना दी थी कि जयपुर-दिल्ली राजमार्ग संख्या-48 के सर्विस रोड पर संगवाड़ी फ्लाईओवर के समीप एक युवक का शव हुआ है। हाथ-पैर बंधे हुए हैं। पुलिस ने शव को कब्जे में ले लिया।

चैत्र पूर्णिमा 23 को, जान लें इसके नियम पूरे साल रहेगी भगवान विष्णु की कृपा



चैत्र पूर्णिमा

चैत्र पूर्णिमा का हिंदुओं में बड़ा धार्मिक महत्व है। यह दिन भगवान विष्णु की पूजा के लिए समर्पित है। ऐसा कहा जाता है कि जो लोग इस शुभ समय पर भगवान विष्णु और चंद्रमा की पूजा करते हैं उन्हें मनचाही इच्छाओं का वरदान मिलता है। इसे चैती पूनम के नाम से भी जाना जाता है और इस साल यह 23 अप्रैल, 2024 को मनाई जाएगी। ऐसी मान्यता है जो भक्त लंबे समय

से किसी समस्या से जूझ रहे हैं उन्हें इस दिन का उपवास अवश्य करना चाहिए। साथ ही इस दिन के नियमों का पालन करना चाहिए, तो आइए जानते हैं -

कब है चैत्र पूर्णिमा ?

इस साल चैत्र मास की पूर्णिमा 23 अप्रैल सुबह 03 बजकर 25 मिनट पर शुरू होगी। वहीं, इसका समापन अगले दिन 24 अप्रैल

सुबह 05 बजकर 18 मिनट पर होगा। उदयातिथि को देखते हुए चैत्र पूर्णिमा का व्रत 23 अप्रैल को रखा जाएगा। ऐसे में अगर आप किसी भी प्रकार की विशेष पूजा करना चाहते हैं, तो 23 अप्रैल को ही करें।

चैत्र पूर्णिमा पर करें ये काम

- भगवान विष्णु और देवी लक्ष्मी की पूजा करें।
 - इस दिन भगवान शिव की पूजा करना भी शुभ माना जाता है।
 - इस तिथि पर चंद्र मंत्र जाप करने से मानसिक तनाव दूर करने में मदद मिलती है।
 - इस दिन खीर बनाकर चंद्रमा के नीचे रखकर खाना चाहिए।
 - इस दिन ब्रह्मचर्य का पालन करना चाहिए।
 - इस दिन गंगा नदी में पवित्र स्नान करना अत्यधिक शुभ माना जाता है।
 - इस दिन ज्यादा से ज्यादा पूजा-पाठ पर जोर देना चाहिए।
 - इस दिन चंद्रमा को अर्घ्य अवश्य देना चाहिए।
- चैत्र पूर्णिमा पर न करें ये काम
- पूर्णिमा के इस शुभ दिन पर भूलकर भी तामसिक भोजन न खाएं।
 - इस शुभ दिन पर शराब का सेवन करने से बचें।
 - इस दिन अपने बाल और नाखून न काटें।
 - पूर्णिमा के दिन अपने जीवनसाथी के साथ वाद-विवाद करने से बचें।
 - इस दिन जुए में शामिल होना अशुभ माना जाता है।
 - इस दिन मां का अपमान करने से जीवन में अशुभता आती है।

रवि प्रदोष व्रत पर जरूर करें इन मंत्रों का जाप

बनेगा हर बिगड़ा काम



हर माह में प्रदोष काल में पड़ने वाली त्रयोदशी तिथि पर प्रदोष व्रत किया जाता है। इस तिथि को शिव जी की पूजा-अर्चना के लिए बहुत ही महत्वपूर्ण माना जाता है। साथ ही यह भी माना जाता है कि प्रदोष व्रत के दिन प्रदोष काल में शिव जी की पूजा करने से साधक को सुख-समृद्धि की प्राप्ति हो सकती है। ऐसे में आप महादेव की विशेष कृपा के लिए प्रदोष व्रत पर आप इन मंत्रों का जाप कर सकते हैं।

प्रदोष व्रत शुभ मुहूर्त

चैत्र माह की शुक्ल पक्ष की त्रयोदशी तिथि 20 अप्रैल को रात्रि 10 बजकर 41 मिनट पर शुरू हो रही है। वहीं, त्रयोदशी तिथि का समापन 22 अप्रैल को रात्रि 01 बजकर 11 मिनट पर होगा। ऐसे में चैत्र माह का दूसरा प्रदोष व्रत 21 अप्रैल, रविवार के दिन किया जाएगा। इस दौरान पूजा का शुभ मुहूर्त शाम 06 बजकर 51 से 09 बजकर 02 मिनट तक रहने वाला है। यह व्रत रवि प्रदोष व्रत कहलाने वाला है, क्योंकि इसे रविवार के दिन किया जाएगा।

प्रदोष व्रत मंत्र

महामृत्युंजय मंत्र
ॐ त्र्यम्बकं यजामहे सुगन्धिं पुष्टिवर्धनम्
उर्वारुकमिव बन्धनान् मृत्योर्मुक्षीय मामृतात् ॥
शिव गायत्री मंत्र
ॐ तत्सुवराय विद्महे महादेवाय धीमहि, तन्नो रुद्रः प्रचोदयात् ॥
शिव स्तुति मंत्र
दः स्वप्नदुः शकुन दुर्गतिदौर्मनस्य, दुर्भिक्षदुर्व्यसन दुस्सहदुर्गशांसि ॥
उत्पाततापविषभीतिमसद्रहार्ति, व्याधीधनाशयतुमे जगतातमीशः ॥
शिव आरोग्य मंत्र
माम् भयात् सवतो रक्ष श्रियम् सर्वदा ॥
आरोग्य देही में देव देव, देव नमोस्तुते ॥
ओम त्र्यम्बकं यजामहे सुगन्धिं पुष्टिवर्धनम् ॥
उर्वारुकमिव बन्धनान् मृत्योर्मुक्षीय मामृतात् ॥
इस मंत्र के जाप से व्यक्ति को आरोग्य का आशीर्वाद मिलता है।
शीघ्र विवाह के लिए मंत्र
ह्रीं गौर्यं नमः
है गौरि शंकराधिगि यथा त्वं शंकर प्रिया ॥
तथा मां कुरु कल्याणि कान्तकान्तां सुदुर्लभाम् ॥
हे गौरी शंकराधिगि ॥ यथा त्वं शंकर प्रिया ॥
तथा मां कुरु कल्याणि, कान्त कान्तां सुदुर्लभाम् ॥

सौभाग्य, धन, संपदा और सकारात्मकता पाना है आसान

हर रात सोते समय सिरहाने रखें यह चीजें, खुद देखें चमत्कार



हमारे घर में मसाले और खाने में इस्तेमाल की जाने वाली कई ऐसी चीजें हैं जिनका उपयोग ज्योतिष शास्त्र में कई तरह की समस्याओं से छुटकारा पाने के लिए किया जाता है। यह उपाय आपको सुख-समृद्ध, धन-संपदा और सकारात्मक प्रदान करते हैं। साथ ही इनका आपके जीवन पर लंबे समय तक प्रभाव बना रहता है। इसके लिए आप रोज रात को सोने से पहले अपने सिरहाने पांच चीजों को रखना ना भूलें वह कौन सी पांच चीजें हैं : ...

पांच चीजों को रखें सिरहाने

ज्योतिष शास्त्र के अनुसार जो व्यक्ति नियमित रूप से सोते समय अपने सिरहाने हरी इलायची रखता है, उसका भाग्य उदय होता है और उसे अपने भाग्य का पूरा साथ मिलता है।

लहसुन की काली

अगर आप हर दिन रात में सोने के पहले अपने तकिए के नीचे लहसुन की कली रखकर सोते हैं तो आपके पास नकारात्मक ऊर्जा नहीं आती है साथ ही सकारात्मक ऊर्जा का संचार बढ़ जाता है।

तुलसी की पत्ती

जो व्यक्ति सोते समय अपने सिरहाने तुलसी की पत्ती रखकर सोते हैं ज्योतिष शास्त्र के अनुसार उनके आसपास सकारात्मक ऊर्जा का संचार बढ़ जाता है। धार्मिक मान्यताओं के अनुसार तुलसी भगवान विष्णु को बेहद प्रिय है।

हल्दी की गांठ

ज्योतिष शास्त्र के अनुसार अगर आप प्रतिदिन सोते समय अपने सिरहाने हल्दी की गांठ रखते हैं तो इससे आपकी नौकरी में तरक्की होती है और आपको धन संपदा की प्राप्ति होती है।

1 का सिक्का

जो व्यक्ति हर दिन अपने सिरहाने सोने से पहले एक रुपए का सिक्का रखता है उसके जीवन में कभी आर्थिक तंगी नहीं आती। उसे कर्ज से छुटकारा मिलता है साथ ही उसके धन आगमन के स्रोत बढ़ते हैं।

बेहद रहस्यमय है बटेश्वर धाम मंदिर, यहां उल्टी धारा में बहती है यमुना नदी

सानतन परंपरा में देवों के देव कहलाने वाले भगवान शिव की पूजा बड़ी ही शुभ मानी गई है। ऐसा कहा जाता है शिव जी को प्रसन्न करना बेहद आसान है, उन्हें ज्यादा कुछ अर्पण करने की जरूरत नहीं पड़ती है। इसलिए ही उन्हें भोलेनाथ भी कहा जाता है। भोले बाबा के प्रति लोगों की आस्था यूं ही नहीं है। उनके चमत्कार व शक्तियों का प्रभाव हर शहर और नदी के तट पर देखने को मिल जाता है। ऐसे में आज हम एक ऐसे चमत्कारी मंदिर की बात करेंगे, जिसको लेकर मान्यताएं दूर-दूर तक फैली हुई हैं।

कहां स्थित है बटेश्वर धाम ?

प्रसिद्ध बटेश्वर धाम आगरा से 80 किमी दूर यमुना नदी के तट पर स्थित है। इसका नाम यमुना पर बने 101 शिव मंदिरों में भी शुमार है। इस पवित्र धाम में भक्त काफी दूर-दूर से दर्शन करने के लिए आते हैं। यहां पर लोग घंटा चढ़ाकर अपनी मन्त्रों मांगते हैं। ऐसा कहा जाता है कि यहां पर मांगी गई मुद्रा कभी



अधूरी नहीं रहती है। यही कारण है कि इस धाम को लेकर मान्यताएं दिन-प्रतिदिन बढ़ती जा रही हैं।
उल्टी दिशा में बहती है यमुना नदी
यहां यमुना नदी पश्चिम से पूरब दिशा की ओर बहती है, लेकिन इस पवित्र धाम में यह पूरब से पश्चिम दिशा की ओर बहती हुई बटेश्वर

का चक्र लगाती है। यह आकृति अर्धचंद्राकार का रूप लेती हुई बह रही है। जानकारी के लिए बता दें कि भगवान शिव और माता पार्वती यहां सेठ-सेठानी की मुद्रा में विराजमान हैं। साथ ही यह भोलेनाथ की विश्व में इकलौती मूर्ति है, जिसका निर्माण राजा बदन सिंह भदौरिया न करवाया था।

जानिए सबसे पहले किसने प्राप्त किया था बाबा बर्फानी के दर्शन का सौभाग्य ?

हिंदू धर्म में अमरनाथ यात्रा को बेहद ही पुण्यकारी माना गया है। शिव भक्त इस यात्रा का पूरे साल बड़े ही बेसब्री से इंतजार करते हैं। ऐसे में जल्द ही शिवभक्त बाबा बर्फानी के दर्शनों का सौभाग्य प्राप्त कर सकेंगे। 29 जून से अमरनाथ की यात्रा शुरू हो रही है, जिसका समापन 19 अगस्त यानी रक्षाबंधन पर होगा। ऐसे में आइए जानते हैं कि अमरनाथ की गुफा में बर्फ के शिवलिंग के दर्शन का सौभाग्य सर्वप्रथम किसने प्राप्त किया था।

अमरनाथ यात्रा का महत्व

हिंदू शास्त्रों में वर्णन मिलता है कि, इसी स्थान पर भगवान शिव ने माता पार्वती को अमरत्व का रहस्य बताया था। माना जाता है कि जो भी भक्त सच्चे मन से बाबा अमरनाथ के दर्शन करता

है, उसके सभी पाप नष्ट हो जाते हैं और अंत में वह मोक्ष का भागी बनता है। साथ ही इस यह भी मान्यता है कि पवित्र धाम की यात्रा से 23 तीर्थों के दर्शन करने के बराबर पुण्य मिलता है। इस गुफा की एक और खास बात यह है कि यहां पर अमरनाथ शिवलिंग की ऊंचाई चंद्रमा के चरणों के आधार पर घटती-बढ़ती रहती है।

इन्होंने किए थे पहले दर्शन

पौराणिक कथा के अनुसार, सर्वप्रथम अमरनाथ गुफा के दर्शन महर्षि भृगु द्वारा किए गए थे। जिसके पीछे यह कथा मिलती है कि एक बार कश्मीर घाटी पूरी तरह से पानी में डूब गई। तब महर्षि कश्यप ने नदियों और नालों के माध्यम से पानी को बाहर निकाला। जिस दौरान घाटी में पानी बाहर निकाला जा रहा



था, उसी दौरान महर्षि भृगु तपस्या के खोज करते-करते वह अमरनाथ गुफा में पहुंचे, जहां उन्हें बाबा अमरनाथ के लिए एकांतवास की खोज कर रहे थे।

दर्शन हुए।

अन्य कथा

अन्य कथा के अनुसार, अमरनाथ गुफा के दर्शन सबसे पहले बूटा मलिक नाम के चरवाहे ने किए थे। माना जाता है कि 15वीं शताब्दी में बूटा मलिक को एक संत ने कोयले से भरा एक थैला दिया। जब वह चरवाहा थैले को वापिस लौटाने गया, तो उसमें कोयले की जगह सोने के सिक्के निकले। यह देखकर वह चकित रह गया। बूटा मलिक संत को धन्यवाद करने के लिए जब उसी स्थान पर पहुंचा, जहां उन्हें वह थैला मिला था, तो उसे वहां कोई संत नहीं मिला। बल्कि उस जगह पर एक गुफा मिली, जिसमें बर्फ के शिवलिंग विराजमान थे। कहते हैं कि तभी से अमरनाथ की यात्रा शुरू हुई।

भगवान को प्रसाद चढ़ाने के बाद उसका क्या करना चाहिए? जानिए सारी जानकारी

हिंदू धर्म में ईश्वर का आभार प्रकट करने के लिए पूजा-पाठ को एक अच्छा माध्यम माना जाता है। सनातन धर्म में माना गया है कि नियमित रूप से पूजा-पाठ करने से ईश्वर की कृपा से घर-परिवार में सुख-समृद्धि का माहौल बना रहता है। ऐसे में भगवान को भोग लगाते समय भी कुछ बातों का ध्यान रखना चाहिए, ताकि पूजा-पाठ का आपको शुभ परिणाम मिल सके।

कितने समय के लिए लगाएं भोग

ध्यान रखें कि न तो भोग को तुरंत हटाएं और न ही ज्यादा देर तक मंदिर में रखे रहने दें। पूजा के बाद आप 5 मिनट के लिए भोग को भगवान के पास रखें और इसके बाद इसे हटा लें। माना जाता है कि यदि आप भोग लगाने के थोड़ी देर बाद उसे मंदिर से नहीं हटाते, तो इससे नकारात्मकता व्याप्त हो सकती है। पौराणिक मान्यताओं के अनुसार, ज्यादा देर तक भोग को रखे रहने से उसमें विश्वकसेन, चंडेश्वर, चंडान्शु और चांडाली नामक बुढ़ी शक्तियां आ जाती हैं।



भोग का क्या करें

भोग लगाने के बाद प्रसाद को जितने लोगों में संभव हो उतने लोगों में बांटना चाहिए और खुद भी ग्रहण करना चाहिए।

ऐसा करने से व्यक्ति को इसका पूर्ण फल प्राप्त होता है। इस बात का विशेष रूप से ध्यान रखें कि भोग हमेशा सात्विक और स्वच्छ तरीके से बना हुआ होना चाहिए। वहीं, अगर आप देवी-देवताओं को उनका प्रिय भोग अर्पित करते हैं, तो इससे आपकी मनोकामना जल्द पूर्ण होती है।

कैसे बर्तन में चढ़ाएं भोग

नैवेद्य या भोग को हमेशा सोने, चांदी, तांबे, लड़की या फिर मिट्टी से बने पत्र में रखकर चढ़ाया जाना चाहिए। लेकिन एल्यूमिनियम, लोहे, स्टील या प्लास्टिक से बने बर्तन में भोग लगाना शुभ नहीं माना जाता।

इस मंत्र का करें जाप

त्वदीयं वस्तु गोविन्द तुभ्यमेव समर्पये। गृहाण सम्मुखो भूत्वा प्रसीद परमेश्वर ॥

भोग लगाते समय इस मंत्र का जाप जरूर करना चाहिए। माना जाता है कि ऐसा करने से भगवान भोग को जल्द स्वीकार करते हैं।

कनेर के पौधे को घर में लगाने के हैं कई फायदे

इस दिशा में लगाने से पूरी जिंदगी बदल देगा

ज्योतिष

तिष और वास्तु शास्त्र में कई पेड़-पौधों का उल्लेख है। जिन्हें घर में लगाना अनुकूल माना जाता है। कुछ पौधों को घर पर नहीं लगाना चाहिए। क्या कनेर का पौधा घर के लिए शुभ है। क्या कनेर के पौधे को किस दिशा में लगाना चाहिए। इन सभी सवालों के जवाब ज्योतिषाचार्य राधाकांत वत्स से जानते हैं। कनेर के पौधे का संबंध देवी लक्ष्मी से माना जाता है। कनेर के पौधे को घर में लगाने से धन की देवी का वास स्थापित होता है। घर में मौजूद नकारात्मक शक्ति और बाधा दूर हो जाती है। कनेर के पौधे को घर में लगाने से शुभता बढ़ती है। धन लाभ के योग बनते हैं। अटका हुआ काम जल्दी पूरा हो जाता है। घर में सकारात्मकता बढ़ती है। वास्तु दोष भी दूर होने लगता है।



कनेर के पौधे को घर में लगाने से सुख, समृद्धि और संपन्नता का आगमन होता है। वास्तु शास्त्र के अनुसार, सफेद और पीले रंग के कनेर का फूल घर में लगाना चाहिए। इससे देवी लक्ष्मी प्रसन्न होती है। घर में लाल रंग के कनेर फूल वाले पौधा नहीं लगाना चाहिए। लाल रंग का कनेर अशुभ होता है। सफेद और पीले रंग के पौधे को घर में पश्चिम या पूर्व दिशा में लगाना चाहिए।

कपूर स्टार उलझ का टीजर हुआ आउट एक्शन अवतार में दिखी अभिनेत्री



जाह्वी कपूर की मोस्ट अवेटेड फिल्मों में से एक फिल्म उलझ की पहली झलक देखने का फैंस को मौका मिल गया है। मेकर्स ने आज फिल्म का टीजर जारी कर दिया है। टीजर देखकर लगता है कि सरिया के डायरेक्शन में बनी इस फिल्म में जाह्वी कपूर एक आईएफएस ऑफिसर का किरदार निभाने वाली हैं। पॉलिटेक्निक थ्रिलर फिल्म उलझ के टीजर की बात करें तो इसकी शुरुआत सुहाना उर्फ जाह्वी की जॉगिंग से होती है। जाह्वी विदेशी ऑफिसर्स के साथ बातचीत करती हैं। इस दौरान एक वॉयस सुनाई देता है- सुहाना, क्या तुम सच में सोचती हो कि तुमने जो कुछ भी किया वह तुम्हारे देश के लिए था धोखा, वफा तो महज शब्द हैं जिनमें हम जैसे लोग फंस जाते हैं। ये राष्ट्र, सीमाएं तो रेत पर खींची गई लाइनें हैं।

किसी लायक नहीं है। उलझ टीजर जाह्वी कपूर के वॉयसओवर के साथ होता है। जाह्वी कहती हैं- गद्दारी की कीमत सिर्फ जान से चुकाई जा सकती है, या तो देकर या लेकर। टीजर में जाह्वी कपूर को जा-सूसी करते देखा जा सकता है जो अलग-अलग फाइलें खंगालती नजर आती हैं। इसके साथ-साथ वे एक्शन में भी दिखाई देती हैं। उलझ में जाह्वी कपूर के अलावा गुलशन देवैया और रोशन मैथ्यू भी अहम किरदार में हैं। वहीं टीजर में अली खान भी दिखाई दिए हैं। इसके अलावा आदिल हुसैन, राजेश तैलंग, मियांग चांग, राजेंद्र गुप्ता और जीतेंद्र जोशी ने भी फिल्म का हिस्सा हैं। उलझ सुधांशु और परवेज शेख ने लिखा है। जाह्वी कपूर की ये फिल्म 5 जुलाई 2024 को थिएटर्स में रिलीज होगी। जाह्वी कपूर के वर्कफ्रंट की बात करें

तो वे जूनियर एनटीआर स्टार देवारा: पार्ट 1 में भी दिखाई देंगी। यह उनकी पहली डेब्यू तेलुगु फिल्म है। इसके अलावा उनकी फिल्म एंड मिसेज माही भी 31 मई, 2024 को थिएटर्स में दस्तक देने के लिए तैयार है। इस फिल्म में वे राजकुमार राव के साथ दिखाई देंगी। वहीं उनके पास रामचरण के साथ दूसरी तेलुगु फिल्म आरसी16 भी पाइपलाइन में है।



जब किराए के मकान में रहते थे शाहरुख खान और गौरी

फिल्म देखने जाते थे चंकी पांडे के घर



हाल में चंकी पांडे ने सुपरस्टार शाहरुख खान के साथ अपने लंबे समय से चले आ रहे रिश्ते के बारे में खुलकर बात की। एक्टर ने हाल ही में टाइम आउट विद अंकित में दिखाई दिए और मुंबई में शाहरुख के शुरुआती दिनों के बारे में बात की। अपनी बातचीत के दौरान चंकी पांडे ने खुलासा किया कि एक समय था जब शाहरुख खान अपनी पत्नी इंटीरियर डिजाइनर गौरी खान के साथ किराए के घर में रहते थे। चंकी ने कहा, मुझे लगता है कि जब वह बॉम्बे आए तो उनके पहले दोस्तों में से एक मेरा छोटा भाई चिक्की था। वे अब भी सबसे अच्छे दोस्त हैं। तो उस समय वे (शाहरुख खान और गौरी खान) एक जगह किराए पर ले रहे थे और वे मेरे भाई से मिलने आते थे। सब बैठ के वीडियो कैसेट देखते थे। इसलिए वह और गौरी अक्सर मेरे घर आते थे।

चंकी पांडे ने कहा कि उन्हें हमेशा यकीन था कि शाहरुख खान सुपरस्टार बनेंगे। उन्होंने कहा, 'शाहरुख के साथ मुझे पूरा यकीन था कि यह लड़का सुपरस्टार बनेगा। क्योंकि उसमें वह बात थी आप वह आग देख सकते हैं। वह हमेशा उसमें थी। सुपरस्टार बनने से पहले वह टैलेंट हमेशा उनके साथ था। इसलिए वह जानता था कि वह कहाँ जा रहा है। मेरा मतलब है हाँ निश्चित रूप से मुझे बहुत गर्व है कि मैं उसे तब से जानता हूँ। वह नहीं बदला है।

इससे पहले चंकी पांडे की बेटी एक्ट्रेस अनन्या पांडे ने खुलासा किया था कि उन्होंने बचपन में शाहरुख खान के घर पर काफी वक्त बिताया था। नो फिल्टर नेहा के साथ एक इंटरव्यू में अनन्या जो शाहरुख खान की बेटी सुहाना खान की सबसे अच्छी दोस्त हैं ने सुपरस्टार के घर पर खेलने के लिए जाने के बारे में बात की। एक्ट्रेस ने कहा, मुझे लगता है कि वह सरल से इंसान हैं। हमें ऐसा महसूस नहीं हुआ। उन्होंने हमें ऐसा महसूस नहीं कराया। मुझे नहीं लगता कि वह किसी को ऐसा महसूस कराते हैं। वह सामने वाले को बादशाह जैसा महसूस कराते हैं। उनमें यह कमाल की खासियत है।

उन्होंने कहा, शाहरुख सर बहुत ही अलग तरह के इंसान हैं। जैसे जब केकेआर (कोलकाता नाइट राइडर्स) ने अपना पहला आईपीएल जीता था और उन्होंने कहा था, 'वह आप तीनों की वजह से है, आप मेरे लिए लकी चार्म हैं, आप हमेशा मेरे साथ रहेंगे।' वे हमेशा हमें स्पेशल ट्रीट करवाते थे। लेकिन शायद जब हम छोटे थे तो हमें इस बात का अहसास तक नहीं था।

इस बीच बीएफएफ सुहाना खान और अनन्या पांडे ने रविवार को ईडन गार्डन्स में एसआरके के कोलकाता नाइट राइडर्स का मैच देखने पहुंची थीं। श्रेयस अय्यर की कैप्टन्सी में टीम का मुकाबला लखनऊ सुपर जाइंट्स से था। वर्कफ्रंट की बात करें तो शाहरुख खान आखिरी बार राजकुमार हिरानी की फिल्म डंकी में नजर आए थे।

अपकर्मिंग शो मैं हूँ साथ तेरे मैं नेगेटिव किरदार निभाती नजर आएंगी एक्ट्रेस मानसी श्रीवास्तव

अपकर्मिंग शो मैं हूँ साथ तेरे मैं रैना नकारात्मक भूमिका निभाने वाली एक्ट्रेस मानसी श्रीवास्तव ने अपने किरदार के बारे में खुलकर बात की। यह शो आपको एक अकेली मां जानवी (उल्का गुप्ता) की यात्रा पर ले जाने के लिए तैयार है, जिसमें एक माता-पिता की भूमिका निभाते समय एक मां को निरंतर सामाजिक जांच और कई चुनौतियों सामना करना पड़ता है। जानवी अपने बेटे कियान के साथ रहती है, जो उसकी दुनिया है, लेकिन उनके मजबूत बंधन के बावजूद कियान को घर में एक आदमी की मौजूदगी की कमी का अनुभव होता है। कहानी तब और गहरी हो जाती है जब जानवी की मुलाकात एक अमीर व्यापारी आर्यमान (वोहरा) से होती है और दोनों एक ही छत के नीचे काम करने लगे हैं।

हालांकि वह बुंदेला परिवार की सबसे छोटी बेटी है, लेकिन बहुत महत्वाकांक्षी है और अपने लक्ष्य हासिल करने के लिए कड़ी मेहनत करती लेकिन वह आर्यमान को पसंद नहीं करती, और वह नहीं चाहती कि बुंदेला की संपत्ति में उसका कोई हिस्सेदार हो क्योंकि वह उसके पिता की दूसरी शादी से हुआ बेटा है। शो में उनका किरदार आर्यमान के जीवन में बहुत सारे संघर्ष और जटिलताएं लेकर आएगा। इसी के बारे में बात हुए मानसी ने कहा, मेरा किरदार रैना, अपनी दुष्टता से दर्शकों को अपनी सीटों से बांधे रखेगा। सीधे, रेशमी बाल और डिजाइनर साड़ियों के साथ उसका लुक जबरदस्त है। वह बहुत ही बेहतर अभिनय करती है। उसे लगता है कि आर्यमान उसका सौतेला भाई है और वह विरासत का नहीं है। उन्होंने कहा, मैंने शो की शूटिंग शुरू कर दी है। मैं शो में अपने किरदार पर दर्शकों की प्रतिक्रिया का इंतजार कर रही हूँ। इसमें मेरा किरदार बेहद दुष्ट है वह अपनी जरूरतों को पूरा करने के लिए किसी भी हद तक जा सकता है। मैं हूँ साथ तेरे अप्रैल को शाम 07:30 बजे जी टीवी पर प्रसारित होगा।

मलाइका अरोड़ा ने कट-आउट ड्रेस में दिए किलर पोज

बॉलीवुड फिल्म अभिनेत्री मलाइका अरोड़ा अपनी बॉल्डनेस के लिए जानी जाती हैं। अदाकारा मलाइका अरोड़ा ने हाल ही में इंस्टाग्राम पर अपनी बॉल्ड तस्वीरें शेयर कीं। जिसमें अदाकारा व्हाइट कट-आउट गाउन में किलर खिंचवाती दिखी हैं। अदाकारा मलाइका अरोड़ा की सामने आई ये तस्वीरें इंस्टाग्राम पर आते ही छा गईं। जिसके बाद लोगों ने अदाकारा की इन तस्वीरों पर जमकर कमेंट्स किए हैं। जिसके बाद ये तस्वीरें फैंस के बीच चर्चा में आ गईं। अदाकारा मलाइका अरोड़ा ने हाल ही में कट आउट में बॉल्ड तस्वीरें क्लिक करवाती दिखी हैं। अदाकारा ने अपने लेटेस्ट फोटोशूट की ये तस्वीरें फैंस के साथ इंस्टाग्राम पर शेयर कीं। अदाकारा मलाइका अरोड़ा इस दौरान बेहद अजब गजब पोज क्लिक करवाती दिखीं। जिसे देख लोग भी हैरान हो गए। अदाकारा के पोज काफी अलग और हटके थे। अदाकारा मलाइका के डार्ड हार्ड फैंस उनकी इन तस्वीरों पर जमकर कमेंट्स करते दिख रहे हैं। अदाकारा की ये तस्वीरें इंस्टाग्राम की दुनिया में आग की तरह फैलीं। मलाइका अरोड़ा के फैंस उनकी इन तस्वीरों पर कमेंट कर उन्हें परम सुंदरी का टैग देने लगे हैं। अदाकारा की इन तस्वीरों ने इंस्टाग्राम दुनिया में आते ही खलबली मचा दी है। हालांकि कुछ लोग ऐसे भी हैं जो अक्सर ही मलाइका अरोड़ा को ट्रोल करते रहते हैं। मलाइका अरोड़ा की इन तस्वीरों को देख ट्रोलर्स ने उनकी तुलना उर्फी जावेद से कर दी है।

द ग्रेटेस्ट ऑफ ऑल टाइम का पहला गाना पोडु रिलीज

फैंस पर चला विजय की आवाज के साथ मूल्स का जादू



साउथ सुपरस्टार विजय इन दिनों अपनी आगामी फिल्म गोट: ग्रेटेस्ट ऑफ ऑल टाइम को लेकर चर्चा में बने हुए हैं। यह फिल्म इस साल की बहुप्रतीक्षित फिल्मों में से एक है। फिल्म का क्रेज दर्शकों के अभी से छाया हुआ है। बीते दिन निर्माताओं ने पोस्टर जारी करते हुए जानकारी दी थी कि गोट: ग्रेटेस्ट ऑफ ऑल टाइम का पहला गाना जल्द ही रिलीज होने वाला है। वहीं आखिरकार अब इंतजार खत्म हो चुका है। निर्माताओं ने फिल्म का पहला गाना रिलीज कर दिया है, शीर्षक है व्हिसल पोडु। अभिनेता विजय की गोट के निर्माताओं ने तमिल नव वर्ष की पूर्व संख्या पर पहला गाना व्हिसल पोडु जारी कर दिया है। यह एक पार्टी गीत है, जिसे विजय ने स्वयं गाया है। और अभिनेता ने प्रभावशाली काम किया है। संगीत वीडियो में



विजय ने डांस भी दिखाए। युवान शंकर राजा ने गाने में संगीत दिया है। गाने का आखिरी मिन्ट काफी अच्छा है, जिसमें विजय, प्रशांत, प्रभुदेवा और अजमल अमीर के डांस मूल्स देखने को मिले। आरआरआर और बाहुबली के लेखक मदन कार्की ने इस फुट-टैपिंग डांस नंबर के लिए गीत लिखे हैं। प्रोडक्शन कंपनी प्रोडक्शन ने गाने को अपनी आधिकारिक एक्स साइट पर साझा किया और लिखा और लिखा, हियर वी गो, व्हिसल पोडु। गोट फर्स्ट सिंगल।

बढ़ा रहा है। कहा जा रहा है कि गोट के एल्बम में सभी प्रमुख पात्रों के लिए कई लघु थीम गीतों के साथ चार गाने शामिल होंगे। रिपोर्ट्स के अनुसार, युवान ने विजय की भूमिका के एक सिग्नेचर थीम सांग बनाया है, जो प्रतिष्ठित मनकथा थीम की तर्ज पर है। यह फिल्म वेंकट प्रभु द्वारा लिखित और निर्देशित है। इस फिल्म के जरिए वेंकट प्रभु और विजय पहली बार साथ काम कर रहे हैं। गोट विजय की 68वीं फिल्म है। इसे एजीएस एंटरटेनमेंट प्रोडक्शन बैनर द्वारा

कि या गया है। कहा जा रहा है कि यह एक एक्शन-आधारित विज्ञान-फाई फिल्म होगी। इस फिल्म में विजय के अलावा माइक मोहन, प्रशांत, प्रभु देवा, स्नेहा, लेला, जयराम, मीनाक्षी चौधरी और योगी बाबू जैसे कलाकारों की टोली भी शामिल है। फिल्म में वेंकट प्रभु के भाई प्रेमगी, वैभव, अरविंद और अजय राज जैसे उनके निरंतर सहयोगी भी हैं। यह फिल्म पांच सितंबर को सिनेमाघरों में रिलीज होगी।





क्या उड़ान के दौरान परोसे गए उपमा व पोहा में सोडियम की मात्रा अधिक है आरोपों पर एयरलाइन का आया जवाब

नई दिल्ली, 19 अप्रैल (एजेंसियां)।

एक सोशल मीडिया यूजर ने दावा किया है कि उड़ान के दौरान इंडिगो की ओर से परोसे जाने वाले उपमा और पोहा में सोडियम की मात्रा मैगी से भी अधिक है। हालांकि एयरलाइन ने इसका जवाब देते हुए कहा कि उसके पहले से पैक उत्पादों में नमक की मात्रा निर्धारित मानदंडों के भीतर ही है।

सोशल मीडिया पर रविवार हिममत्सिंगका फूड फार्मर नाम के यूजर ने कहा कि इंडिगो की ओर से परोसे जाने वाले भोजन के बारे में एक चौंका देने वाला वीडियो है। एक एक्स पोस्ट में

उन्होंने कहा, हम में से अधिकांश पहले से ही जानते हैं कि मैगी एक अधिक सोडियम वाला भोजन है! पर हममें से ज्यादातर लोग यह नहीं जानते कि इंडिगो के मैजिक उपमा में मैगी की तुलना में 50 प्रतिशत अधिक सोडियम है, इंडिगो के पोहा में मैगी की तुलना में 83 प्रतिशत अधिक सोडियम है और दाल चावल में मैगी जितना सोडियम है। उन्होंने यह भी कहा कि सिर्फ इसलिए कि उपमा, पोहा और दाल चावल स्वस्थ के लिए ठीक लगते हैं, पर इसका मतलब यह नहीं है कि वे वाकई सेहत के लिए ठीक हैं। इन आरोपों के बाद इंडिगो ने एक

बयान में कहा कि कुछ पहले से पैक उत्पादों को पारंपरिक भारतीय व्यंजनों के अनुसार तैयार किया गया है और इसमें नमक की मात्रा तय मानदंडों के अनुरूप है। इंडिगो केवल प्रतिष्ठित विक्रेताओं के माध्यम से तैयार ताजा और पहले से पैक भोजन परोसता है। इंडिगो के विमानों में परोसे जाने वाले सभी भोजन पर एफएसएसआई मानदंडों के अनुसार सामग्री और पोषण संबंधी जानकारी भी मौजूद होती है। इंडिगो ने कहा कि वह सेवाओं में सुधार के लिए सभी फीडबैक का स्वागत करती है। बयान में कहा गया है कि पैकेज पर मुद्रित

जानकारी यात्रियों को पोषक तत्वों का अनुमान लगाने और उनके विवेक के अनुसार उपभोग करने के लिए एक सलाह के रूप में कार्य करती है। जनवरी में खाद्य सुरक्षा निगमानी संस्था एफएसएसआई ने एक विमान में परोसे गए सैंडविच में कोड़ा पाए जाने के बाद एक यात्री को असुरक्षित भोजन परोसने के मामले में इंडिगो को कारण बताओ नोटिस जारी किया था। उधर, इंडिगो ने घटना के लिए खेद जताया था और कहा था कि भविष्य में इस तरह की घटनाओं से बचने के लिए उसने पहले ही कदम उठाए हैं।

न्यूज़ ब्रीफ

ईपीएफओ ने पैसे निकालने के नियमों में किया बदलाव



नई दिल्ली। कर्मचारी भविष्य निधि संगठन (ईपीएफओ) ने करोड़ों पीएफ विडॉल के नियमों में नया बदलाव किया है। इससे इलाज के लिए पीएफ से पैसे निकालना आसान हो गया है। ईपीएफओ का यह बदलाव पैराग्राफ 68जे के तहत ऑटो वलेम प्रोसेसिंग (ऑटो विडॉल) की लिमिट को लेकर है। ईपीएफओ ने इस संबंध में 16 अप्रैल को एक सर्कुलर जारी कर बताया कि पहले जहां पैराग्राफ 68जे के तहत पीएफ से पैसे निकालने की लिमिट 50 हजार रुपये थी, उसे अब बढ़ाकर 1 लाख रुपये कर दिया गया है। यानी अब अगर कोई ईपीएफओ सल्लाहकार अपने पीएफ अकाउंट से मेडिकल जरूरतों के लिए 1 लाख रुपये तक की निकालने के लिए आवेदन देता है तो उसकी प्रोसेसिंग ऑटो मोड में हो जाएगी। पहले ऑटो प्रोसेसिंग की सुविधा सिर्फ 50 हजार रुपये तक के वेलम के लिए थी यानी अब ईपीएफओ के सल्लाहकार मेडिकल जरूरतों के लिए आसानी से ज्यादा पैसे की निकाली कर सकते हैं। ईपीएफओ प्रोव्हेट सेक्टर के करोड़ों कर्मचारियों के लिए सोशल सिक्योरिटी फंड को मनेज करता है, जिनमें पीएफ और ईपीएफ आदि शामिल हैं। पीएफ में कंट्रीब्यूट करने वाले सभी सल्लाहकार को कुछ जरूरत पड़ने पर पैसे निकालने की सुविधा मिलती है, जैसे कोई कर्मचारी अगर अचानक से बेरोजगार हो जाता है यानी उसकी नौकरी चली जाती है, ऐसे में फॉर्म-19 के तहत आवेदन कर पीएफ से पैसे निकाले जा सकते हैं। कर्मचारियों को नौकरी के अलावा मकान खरीदने, मनान बनाने, मकान की मरम्मत कराने, शादी-विवाह, बच्चों की पढ़ाई आदि जैसी जरूरतों के लिए भी पीएफ से पैसे निकालने की सुविधा मिलती है। एक ऐसी ही जरूरत खुद के या डिपेंडेंट के इलाज भी है। इसके लिए पैराग्राफ 68जे के तहत पीएफ से एडवांस विडॉल किया जा सकता है। इसमें अगर सल्लाहकार या डिपेंडेंट एक महीने से ज्यादा अस्पताल में भर्ती रहते हैं या टूट्टी, लेप्रोसी, पैरालिसिस, कैंसर, मेटल इलनेस, हर्ट की कोई बीमारी आदि से पीड़ित हों तो 68जे के तहत वेलम किया जा सकता है।

एवरेस्ट फिश करी मसाले पर उठे सवाल, सिंगापुर ने बाजार से उत्पाद वापस मंगाए



नई दिल्ली। सिंगापुर ने भारत से आयातित लोकप्रिय उत्पाद एवरेस्ट फिश करी मसाला को वापस बाजार से वापस लेने (रिक्वैस्ट) करने का एलान किया है। मसाले में कीटनाशक एथिलीन ऑक्साइड की अधिक मात्रा का आरोप लगाते हुए इसे वापस लिया गया है। यह कदम हांगकांग में खाद्य सुरक्षा केंद्र की ओर से जारी एक अधिसूचना बाद उठाया गया है। जिसमें मसाले में एथिलीन ऑक्साइड अधिक मात्रा के बारे में बताया गया था। सिंगापुर खाद्य एजेंसी ने एक बयान में कहा, हांगकांग स्थित खाद्य सुरक्षा केंद्र ने एथिलीन ऑक्साइड की मौजूदगी के कारण भारत से आयातित एवरेस्ट फिश करी मसाला वापस मंगाने से जुड़ी एक अधिसूचना जारी की है। एएसएफए ने आयातक एएसपी मुथैया एंड संस पीटीई को निर्देश दिया है कि वह उत्पादों को ब्यापक रूप से वापस मंगाने की पहल करे। एथिलीन ऑक्साइड, आमतौर पर कीटनाशक के रूप में उपयोग किया जाता है, यह खाद्य उत्पादों में उपयोग के लिए सख्त रूप से वर्जित है।

सोना 73 हजार, चांदी 83 हजार के पार

नई दिल्ली। घरेलू बाजार में सोने और चांदी के वायदा भाव शुक्रवार को तेजी के साथ खुले। सोने के वायदा भाव 72,700 रुपये के करीब, जबकि चांदी के वायदा भाव 83,300 रुपये के करीब कारोबार कर रहे हैं। वैश्विक बाजार में सोने और चांदी के वायदा भाव की शुरुआत सुस्त रही। हालांकि बाद में सोने के वायदा भाव में सुधार देखने को मिला। मल्टी कमोडिटी एक्सचेंज (एमसीएक्स) पर सोने का बैचमार्क जून कॉन्ट्रैक्ट 35 रुपये की तेजी के साथ 72,718 रुपये के भाव पर खुला। जो इस समय 47 रुपये की तेजी के साथ 72,730 रुपये के भाव पर कारोबार कर रहा था। एमसीएक्स पर चांदी का बैचमार्क मई कॉन्ट्रैक्ट 522 रुपये की तेजी के साथ 83,795 रुपये के भाव पर खुला। जो इस समय 78 रुपये की तेजी के साथ 83,351 रुपये के भाव पर कारोबार कर रहा था। वैश्विक बाजार में सोने और चांदी के वायदा भाव की शुरुआत नरमी के साथ हुई। कॉम्बेक्स पर सोना 2,394 डॉलर प्रति औंस के भाव पर खुला।

दुनिया का भविष्य बिग टेक से नहीं बल्कि भारत के डीपीआई से संचालित होगा, जी-20 शेरपा अमिताभ कांत का दावा

नई दिल्ली, 19 अप्रैल (एजेंसियां)।

दुनिया का भविष्य बड़ी प्रौद्योगिकी कंपनियों से नहीं बल्कि स्थानीय स्तर पर विकसित डिजिटल सार्वजनिक बुनियादी संरचना प्लेटफॉर्म से संचालित होगा। यह दावा जी-20 शेरपा अमिताभ कांत ने किया। वी मेड इन इंडिया कार्यक्रम में कांत ने कहा कि भारत अपनी डिजिटल पब्लिक इन्फ्रास्ट्रक्चर (डीपीआई) को दुनिया के बाकी हिस्सों में पहुंचाएगा और कई देश इसके लिए पहले से ही तैयारी कर रहे हैं।

डीपीआई के अंतर्गत आधार के माध्यम से डिजिटल पहचान, यूपीआई के जरिए वास्तविक समय पर भुगतान और खाता प्रोग्रेस जैसे अन्य सेवाएं शामिल हैं। पिछले साल 20-21 की भारत की अध्यक्षता के दौरान भारत ने इस बारे में क्षमता का दुनिया के सामने प्रदर्शन किया था। कांत ने कहा कि भारत ने अपनी रणनीतियों के माध्यम से जो प्रगति की है, उसे देखते हुए जी-20 के दौरान दुनिया ने डीपीआई की परिभाषा और ढांचे को स्वीकार किया था। उन्होंने कहा, जी-20 के दौरान, दुनिया ने डिजिटल पब्लिक इन्फ्रा की परिभाषा को स्वीकार किया, दुनिया ने



डीपीआई के ढांचे को स्वीकार किया और हमारे आकलन के अनुसार, भविष्य बड़ी तकनीक द्वारा संचालित नहीं होगा, यह डीपीआई द्वारा संचालित होगा। बिग टेक आम तौर पर एप्पल, गूगल की पैतृक कंपनी अल्फाबेट, अमेजन और मेटा जैसी दिग्गज टेक कंपनियों को कहा जाता है।

भारत का डीपीआई उद्यमियों के लिए नए अवसर पैदा करेगा: कांत

कांत ने कहा कि भारत का डीपीआई पूरी दुनिया में स्थानांतरित होगा और यह देश के उद्यमियों के लिए नए अवसर पैदा करेगा, जिसका लाभ उठाने की आवश्यकता है। उन्होंने कहा, डीपीआई बाकी दुनिया का पर्याय बन जाएगा। उन्होंने कहा कि यह 2047 तक भारत को एक विकसित राष्ट्र बनाने में बड़ा योगदान देगा। दूसरी ओर, पूर्व

नोकरशाह ने बीमा कंपनियों और पेंशन फंडों से देश के स्टार्टअप आंदोलन में निवेश करने का आग्रह किया, उन्होंने इस दौरान बताया कि सिलिकॉन वैली इकोसिस्टम, जो बड़ी टेक कंपनियों का घर है, ऐसे ही धैर्यवान निवेशकों द्वारा उठाए गए दांव से बना है।

भारत के स्टार्टअप मूवमेंट में निवेश से बढ़ेगा भारत: जी 20 शेरपा

कांत ने कहा कि वर्तमान में घरेलू स्टार्टअप के लिए तीन-चौथाई से अधिक फंडिंग अंतरराष्ट्रीय स्रोतों से आ रही है, जबकि इसके केवल एक चौथाई घरेलू स्रोतों से आता है, इनमें बहुत अधिक नेट वर्थ वाले लोग भी शामिल हैं। उन्होंने कहा, हमें भारतीय बीमा कंपनियों की जरूरत है, हमें भारतीय पेंशन फंड की जरूरत है, हमें भारतीय एचएनआई (हाई नेटवर्थ

इंडिविजुअल) की जरूरत है, ताकि वे जोखिम उठा सकें और भारत के स्टार्टअप मूवमेंट में निवेश किया जा सके और इसी तरह भारत आगे बढ़ेगा। कांत ने भारत में डीप टेक सेक्टर के लिए फंड ऑफ फंड्स की आवश्यकता पर भी बात की, जो वैचर कैपिटल फंड्स को भविष्य में बहुत प्रसंगिकता के साथ इस क्षेत्र में लगे स्टार्टअप में दांव लगाने में मदद करेगा।

स्टार्टअप कॉन्फेरेट प्रशासन और एक मजबूत कार्य संस्कृति पर ध्यान केंद्रित करें

स्टार्टअप जगत में बायजू जैसे झटकों पर चोलेते हुए कांत ने कहा कि स्टार्टअप को भी कॉर्पोरेट प्रशासन और एक मजबूत कार्य संस्कृति के निर्माण पर ध्यान केंद्रित करना चाहिए। उन्होंने आगे बढ़ते हुए कहा कि स्टार्टअप को मजबूत कार्य संस्कृति के निर्माण पर ध्यान केंद्रित करना चाहिए। उन्होंने आगे बढ़ते हुए कहा कि स्टार्टअप को मजबूत कार्य संस्कृति के निर्माण पर ध्यान केंद्रित करना चाहिए। उन्होंने आगे बढ़ते हुए कहा कि स्टार्टअप को मजबूत कार्य संस्कृति के निर्माण पर ध्यान केंद्रित करना चाहिए।

एसे समय जब भारत अपनी वृद्धि को गति देने के लिए सेवा क्षेत्र पर ध्यान देने की मांग कर रहा है, कांत ने विनिर्माण पर भी ध्यान देने की वकालत करते हुए कहा कि इससे रोजगार के अवसर पैदा होंगे। उन्होंने कहा कि वर्तमान सरकार का सबसे उल्लेखनीय काम मेक इन इंडिया को बढ़ावा देना है।

चौथी तिमाही में इंफोसिस का मुनाफा 30 प्रतिशत बढ़कर 7,969 करोड़ हुआ, आंकड़े जारी

नई दिल्ली, 19 अप्रैल (एजेंसियां)।

सूचना प्रौद्योगिकी कंपनी इंफोसिस का एकीकृत लाभ मार्च 2024 को समाप्त चौथी तिमाही में 30 प्रतिशत बढ़कर 7,969 करोड़ रुपये पर पहुंच गया। इससे पिछले वित्त वर्ष की इसी तिमाही में कंपनी ने 6,128 करोड़ रुपये का शुद्ध लाभ कमाया था।

समीक्षाधीन तिमाही में इंफोसिस की कंसॉलिडेटेड रेवेन्यू 1.3 प्रतिशत बढ़कर 37,923 करोड़ रुपये पर पहुंच गई, जो पिछले वित्त वर्ष की समान तिमाही में 37,441 करोड़ रुपये थी। कंपनी को वित्त वर्ष 2025 के दौरान राजस्व में कॉन्स्टेंट करेंसी की स्थिति में 1 से 3 फीसदी बढ़ाव की उम्मीद है।

मार्च 2024 को समाप्त हुए वित्तीय वर्ष के दौरान, कंपनी का शुद्ध लाभ 8.9 प्रतिशत बढ़कर 26,233 करोड़ रुपये हो गया। कंपनी का शुद्ध मुनाफा 24,095 करोड़ रुपये था।

परिचालन से कंपनी का वार्षिक आय वित्त वर्ष 2024 में 4.7 प्रतिशत बढ़कर 1,53,670 करोड़ रुपये हो गई, जो एक साल पहले 1,46,767 करोड़ रुपये थी।



इंफोसिस बोर्ड ने वित्त वर्ष 2024 के लिए 20 रुपये प्रति इक्विटी शेयर के अंतिम लाभांश और इसके अलावा 8 रुपये प्रति इक्विटी शेयर के विशेष लाभांश की सिफारिश की है। कंपनी ने यह भी घोषणा की है कि वह 45 करोड़ यूरो के निवेश के साथ नकद सौदे के जरिए जर्मन फर्म इन-टेक में 100 प्रतिशत हिस्सेदारी का अधिग्रहण करेगी।

हालांकि, नतीजों के बाद इंफोसिस एडीआर के शेयर न्यूयार्क स्टॉक एक्सचेंज पर आठ प्रतिशत तक की गिरावट दिखाई। माना जा रहा है कि निवेशक वित्तीय वर्ष 2025 के कंपनी के राजस्व अनुमानों के अत्यधिक नहीं हैं।

चीन, यूएई, रूस और सिंगापुर में भारत का निर्यात बढ़ा, हमसे आयात करने वाले टॉप 10 देश कौन

नई दिल्ली, 19 अप्रैल।

चीन, रूस, इराक, संयुक्त अरब अमीरात, सिंगापुर उन देशों की सूची में शामिल हैं जहां हाल ही में समाप्त वित्त वर्ष में भारत का निर्यात काफी बढ़ा है। भारत के निर्यात के लिहाज से शीप 10 देशों में की सूची में अन्य नाम ब्रिटेन, ऑस्ट्रेलिया, सऊदी अरब, नीदरलैंड और दक्षिण अफ्रीका हैं।

वाणिज्य मंत्रालय की ओर से बोते सोमवार को जारी आंकड़ों से पता चलता है कि हाल ही में समाप्त वित्त वर्ष 2023-24 में भारत का कुल निर्यात, माल और सेवाएं संयुक्त रूप से 776.68 बिलियन अमेरिकी डॉलर होने का अनुमान है, जो सालाना आधार पर काफी हद तक स्थिर है। इस दौरान वस्तुओं का निर्यात 3.1 प्रतिशत घटकर 437.06 अरब



डॉलर और सेवाओं का निर्यात 4.4 प्रतिशत बढ़कर 339.62 अरब डॉलर रहा। मार्च 2024 में निर्यात की बात करें तो व्यापारिक निर्यात 0.7 प्रतिशत घटकर 41.68 बिलियन अमेरिकी डॉलर और सेवा निर्यात 6.3 प्रतिशत घटकर 28.54 बिलियन अमेरिकी डॉलर हो गया। भारत का कुल निर्यात

2022-23 में 775.87 अरब अमेरिकी डॉलर का था। उस दौरान निर्यात में वार्षिक आधार पर लगभग 100 बिलियन अमेरिकी डॉलर यानी लगभग 14 प्रतिशत से अधिक की वृद्धि आई थी।

आयात की बात करें तो 2023-24 में भारत का कुल आयात 4.8

प्रतिशत घटकर 854.80 अरब अमेरिकी डॉलर हो गया। मार्च 2024 में वस्तुओं और सेवाओं के निर्यात में क्रमशः 5.41 प्रतिशत और 2.46 प्रतिशत की गिरावट आई। सरकार ने बीते वर्षों में निर्यात को बढ़ावा देने और आयात में कमी लाने के लिए कई कदम उठाए हैं।

इन कदमों में इलेक्ट्रॉनिक सामान सहित विभिन्न क्षेत्रों में उत्पादन से जुड़ी प्रोत्साहन (पीएलआई) योजना शुरू करना शामिल था। ये कदम इस लिए भी उठाया गया ताकि भारतीय निर्माताओं को विश्व स्तर पर प्रतिस्पर्धी बनाया जा सके, निवेश आकर्षित किया जा सके, निर्यात बढ़ाया जा सके, भारत को वैश्विक आपूर्ति श्रृंखला में एकीकृत किया जा सके और आयात पर निर्भरता कम की जा सके।

ड्रेगन को भविष्य के लिए अपनी रणनीतियां बदलनी होंगी, आईएमएफ की एमडी क्रिस्टालिना जॉर्जीवा ने दी यह सलाह

नई दिल्ली, 19 अप्रैल (एजेंसियां)।

चीन को पिछले कुछ दशकों में अपने निर्यात आधारित विकास की नीतियों से लाभ जरूर हुआ पर अब वह समय आ गया है जब उसे वृद्धि के लिए घरेलू स्रोतों का रुख करना चाहिए। आईएमएफ की प्रबंध निदेशक (आईएमएफ) की प्रबंध निदेशक क्रिस्टालिना जॉर्जीवा ने ये बात कही है। उन्होंने कहा कि चीन को अपने बाजार के लिए और अधिक अवसर खोलना चाहिए।

चीन की अर्थव्यवस्था इस वर्ष की पहली तिमाही में 5.3 प्रतिशत की दर से बढ़ी, जिससे नए साल की उम्मीद से अधिक मजबूत शुरुआत हुई, हालांकि चीन के संपत्ति बाजार में गिरावट जारी रही जबकि घरेलू मांग भी कम रही। मंगलवार को जारी राष्ट्रीय सांख्यिकी ब्यूरो के आंकड़ों से को पता चलता है कि 2024 के



पहले तीन महीनों में चीन की जीडीपी सालाना 5.3 प्रतिशत बढ़कर 29.63 ट्रिलियन युआन (लगभग 4.17 ट्रिलियन डॉलर) हो गई।

आईएमएफ एमडी ने कहा- चीन को अब विकास के लिए घरेलू स्रोतों की ओर देखना चाहिए जॉर्जीवा ने कहा, चीन की राह में कार्टे

हैं। क्यों क्योंकि चीन को भविष्य के लिए विकास की रणनीतियों को परिभाषित करना होगा। चीन को पिछले दशकों में अपनी खास नीतियों, जिनमें निर्यात-उन्मुख विकास शामिल है, का लाभ मिला है। लेकिन अब विकास के लिए घरेलू स्रोतों की ओर देखने का समय आ गया है। उन्हें अपने बाजार के लिए संभावनाओं को बढ़ाने के उद्देश्य से और अधिक अवसर खोलने की जरूरत है।

उन्होंने कहा कि आईएमएफ को चीन के लिए तीन महत्वपूर्ण अवसर नजर आ रहे हैं। पहला, अर्थव्यवस्था को घरेलू खपत की ओर और अधिक परिवर्तित करना। यह वास्तव में चीन की दोहरी परिसंचरण अर्थव्यवस्था के अनुरूप है। यह उपभोक्ताओं को अधिक आत्मविश्वास देने और उन्हें अधिक सेवाएं व वस्तुएं खरीदने के लिए प्रेरित करेगा।

चीन में स्वास्थ्य सेवाओं का काफी विस्तार हो सकता है: जॉर्जीवा

उन्होंने कहा, हम जानते हैं कि चीन में स्वास्थ्य सेवाओं में काफी विस्तार हो सकता है। हम जानते हैं कि सामाजिक सुरक्षा जाल को अधिक प्रभावी ढंग से काम करने के लिए लोगों

को थोड़ा कम बचत करने, थोड़ा अधिक खर्च करने का मौका मिलेगा। आईएमएफ के प्रबंध निदेशक ने कहा, चीन अपनी वृद्धि को बनाए रखने के लिए कुछ महत्वपूर्ण फैसले ले रहा है। ऐसे में वह घरेलू खपत बढ़ाने के लिए जितने अधिक कदम उठाए, उतना बेहतर होगा। एक अलग संवादादाता सम्मेलन में आईएमएफ के एशिया व प्रशांत विभाग के निदेशक कृष्ण श्रीनिवासन ने संवादादाताओं से कहा कि वृहद आर्थिक पहलुओं की बात करें तो चीन की अर्थव्यवस्था कमजोर घरेलू मांग से जुड़ा रही है। इसके दो कारण हैं रियल एस्टेट क्षेत्र में निरंतर कमजोरी और महामारी का असर। इस स्थिति में आईएमएफ ने दो चीजों की वकालत की है।

एक चीन को ऐसी नीतियां बनानी चाहिए जो संपत्ति क्षेत्र में समस्या का समाधान करने में मदद करें और दूसरी, चीन अपने सामाजिक सुरक्षा नेटवर्क में सुधार करके उपभोक्ताओं की मांग को बढ़ावा देने की कोशिश करे। इसके अलावा चीन को अपनी पेंशन प्रणाली में वित्तीय रूप से विवेकपूर्ण सुधार करना चाहिए और अपने लोगों, उनकी शिक्षा और स्वास्थ्य पर निवेश करना चाहिए।

अमरोहा की रैली में पीएम मोदी ने सपा और कांग्रेस पर साधा जमकर निशाना

यदुवंश का ढोल पीटने वाले श्रीकृष्ण का अपमान करने वालों के साथ : मोदी

योगी ने यूपी में दिखा दिया है क्या होती है गवर्नेंस और कानून व्यवस्था



अमरोहा, 19 अप्रैल (एजेसियां)।

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने कहा है कि यूपी और बिहार में जो लोग अपने आप को यदुवंशी कहकर ढोल पीटते हैं, जो नेता यदुवंश की मलाई खाते हैं वो भगवान श्रीकृष्ण का अपमान करने वालों के साथ कैसे बैठ सकते हैं। पीएम मोदी शुक्रवार को अमरोहा में विशाल जनसभा को संबोधित कर रहे थे। उन्होंने कहा कि जब वे द्वारका में समुद्र की गहराइयों में प्राचीन द्वारका के दर्शन-पूजन कर रहे थे तब कांग्रेस के लोगों ने कहा था कि वहां पूजा-पाठ करने के लिए कुछ है ही नहीं। कांग्रेस के लोगों ने श्रीकृष्ण का अपमान किया, मगर सवाल ये उठता है कि यूपी बिहार में यदुवंश के नाम पर राजनीति करने वाले नेता ऐसे लोगों के साथ कैसे बैठ सकते हैं। उन्होंने कहा कि तुष्टिकरण

के इसी खेल ने यूपी को खासकर हमारे पश्चिमी यूपी को दंगों की आग में जलाया था। यूपी के लोग गुंडाराज का वो दौर कभी भूल नहीं सकते। प्रधानमंत्री ने कहा कि यूपी में एक बार फिर दो शहजादों की जोड़ी की फिल्म की शूटिंग चल रही है। मगर, इस फिल्म का पहले ही रिजेक्शन हो चुका है। हर बार ये परिवारवाद, भ्रष्टाचार और तुष्टिकरण की टोकरी उठाकर यूपी की जनता से वोट मांगने निकल पड़ते हैं। हमारी आस्था पर हमला बोलने का कोई मौका नहीं छोड़ते। यहां के टिगरी मेले में भी ये लोग रुकावट डालते थे। यहां के कांग्रेस प्रत्याशी को तो भारत माता की जय बोलने में भी आपत्ति थी। प्रधानमंत्री ने पूछा कि जिसको भारत माता की जय मंजूर नहीं ऐसे व्यक्ति को संसद में प्रवेश मिलना

चाहिए क्या।

पीएम मोदी ने कहा कि अयोध्या में श्रीरामलला के प्राण प्रतिष्ठा का निमंत्रण कांग्रेस और सपा ने ठुकरा दिया था। वोट बैंक के भूखे लोगों ने प्राण प्रतिष्ठा का बहिष्कार किया। उन्हें बाबरी का केस लड़ने वालों से सीखना चाहिए था। इससे भी उनका मन नहीं भरा, इसलिए ये आये दिन राममंदिर और सनातन आस्था को गाली दे रहे हैं। प्रधानमंत्री ने कहा कि रामनवमी पर प्रभु श्रीराम का भव्य सूर्य तिलक हुआ। जब पूरा देश राममय है तो समाजवादी पार्टी के लोग रामभक्तों को पारखंडी कहते हैं। इंडी गठबंधन वाले सनातन से घृणा करते हैं। प्रधानमंत्री ने कहा कि मैं गुजरात में पैदा हुआ और यूपी के चरणों में आकर बैठ गया।

काशी ने मुझे सांसद बना दिया। उन्होंने कहा कि यहां आए दिन दंगे होते थे। लोगों को अपना घर छोड़कर जाना पड़ता था। यहां के कितने ही मोहल्लों में मकान बिकाऊ है के पोस्टर लगाने पड़ते थे। योगी जी ने ऐसे अपराधियों से मुक्ति दिलाई है। हमें दोबारा किसी कीमत पर उन ताकतों को मजबूत नहीं होने देना है। पीएम मोदी ने कहा कि यहां सात साल से योगी जी की सरकार है। उन्होंने यूपी में दिखा दिया है कि गवर्नेंस, कानून व्यवस्था और विकास क्या होता है। योगी जी के नेतृत्व में 2014 और 2019 दोनों का रिकॉर्ड टूटेगा। यूपी इस बार नया इतिहास लिखने वाला है। उन्होंने अपील की कि 26 अप्रैल को भाजपा प्रत्याशी कंवर सिंह तंवर को रिकॉर्ड मतों से जितकर संसद में भेजना है।

प्रधानमंत्री मोदी ने कहा कि पहले की सरकारें सामाजिक न्याय के नाम पर एससी, एसटी और ओबीसी को धोखा देती रही हैं। मगर ज्योतिबा फुले, बाबा साहब अंबेडकर और चौधरी चरण सिंह के सामाजिक न्याय का सपना पूरा करने के लिए मोदी दिन रात काम कर रहा है। इंडी गठबंधन वालों की सरकार में यूपी की पहचान पिछड़े राज्य के रूप में होती थी। प्रधानमंत्री ने कहा अमरोहा कोई साधारण जगह नहीं है। ये धरती भगवान श्रीकृष्ण के श्री चरणों की साक्षी रही है। अमरोहा के ढोलक की छाप दूर दूर तक गुंजती है। योगी जी के प्रयासों से ढोलक को जीआई टैग देकर पूरी दुनिया में पहचान दिलाई गई है। आज अमरोहा की एक ही थाप है, कमल छाप। अमरोहा केवल ढोलक ही नहीं देश

का डंका भी बजाता है। क्रिकेट वर्ल्ड कप में मोहम्मद शमी ने जो कमाल किया वो पूरी दुनिया ने देखा है। उनके शानदार प्रदर्शन को देखते हुए मोहम्मद शमी को अर्जुन अवार्ड दिया है। योगी जी की सरकार यहां के युवाओं के लिए स्टेडियम भी बनवा रहे हैं। जिन्होंने सपा, बसपा, कांग्रेस की सरकार देखी है वो योगी जी के कार्यकाल को देख लें। 2024 का चुनाव देश के भविष्य का चुनाव है। ये भारत के भाग्य को सुनिश्चित करेगा। इस अवसर पर मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ, प्रदेश सरकार के मंत्री जसवंत सिंह सैनी, विधान परिषद सदस्य सरदार हरि सिंह डिह्लों, विधायक महेंद्र खड़गवंशी, राजीव तरारा, हेमंत सिंह तेवतिया, भाजपा के क्षेत्रीय अध्यक्ष सत्येंद्र सिसोदिया आदि उपस्थित थे।

देश में हो रहा बदलाव दुनिया के लिए कौतूहल का विषय: योगी

अमरोहा, 19 अप्रैल (एजेसियां)।

देश में वर्ष 1947 में विभाजन के दौरान पाकिस्तान का भूभाग ज्यादा था जबकि वहां आबादी कम थी। वहीं आज पाकिस्तान की आबादी करीब 23 से 24 करोड़ है, फिर भी वहां खाने के लाले पड़े हैं। जबकि आज भारत में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में देश के 80 करोड़ लोगों को पिछले 4 वर्षों से फ्री राशन की सुविधा दी जा रही है। यह बदलते और नए भारत की तस्वीर को दर्शाता है। अब हमें विकसित भारत, आत्मनिर्भर भारत और ग्लोबल लीडर के रूप में आगे बढ़ने के लिए लोकतंत्र के महापर्व में भागीदारी सुनिश्चित करनी है, ताकि तीसरी बार फिर मोदी सरकार को देश का नेतृत्व सौंपकर अपना कर्तव्य निभाएं। ये बातें मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने शुक्रवार को अमरोहा लोकसभा क्षेत्र के गजरीला में आयोजित जनसभा में कही। इस दौरान उन्होंने लोकसभा प्रत्याशी चौधरी कंवर सिंह तंवर के पक्ष में वोट की अपील की। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी नए भारत के शिल्पी के रूप में विकसित भारत और आत्मनिर्भर

भारत की संकल्पना को पूरा करने के लिए लगातार प्रयास कर रहे हैं। इसी का नतीजा है कि आज देश में सुरक्षा का बेहतर वातावरण सभी को प्राप्त हो रहा है। इतना ही नहीं, दुनिया में 140 करोड़ देशवासियों का सम्मान और गौरव बढ़ा है। वर्तमान में देश में जो परिवर्तन हो रहा है, वह अद्भुत और अभूतपूर्व है। यह परिवर्तन दुनिया के लिए कौतूहल और आश्चर्य का विषय बना हुआ है। यह प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की दूरदर्शी सोच से ही संभव हो पाया है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने देश को मजबूत करने के साथ दुनिया की सबसे बड़ी अर्थव्यवस्था के रूप में स्थापित करने का काम किया है। साथ ही, देश के इंफ्रास्ट्रक्चर का विकास और गरीब कल्याणकारी योजनाएं इसकी मिसाल हैं। सीएम योगी ने कहा कि यह सब जनता जनादन के लोकतांत्रिक मूल्यों के इस्तेमाल से संभव हो पाया है। ऐसे में एक बार फिर आपको अपने वोट के जरिए देश को सशक्त और मजबूत सरकार देनी है। वहीं यह सब सिर्फ मोदी सरकार दे सकती है। देश में चारों ओर मोदी सरकार की गूंज सुनाई दे रही है। उन्होंने कहा कि अब वक्त आ गया है कि इसे साकार किया जाए।

कांग्रेस, सपा और बसपा है देश की समस्या

भाजपा है एकमात्र समाधान: सीएम योगी

बुलंदशहर जनसभा को योगी ने संबोधित किया

बुलंदशहर, 19 अप्रैल (एजेसियां)।

भारतीय जनता पार्टी ने देश की अस्मिता को बचाने के लिए कई नारे दिये, जिसका कांग्रेस मजाक उड़ाया करती थी। वहीं सपा और बसपा उनका सपोर्ट करती थी। कांग्रेस, बसपा और सपा देश की तमाम समस्याओं की जड़ है, जबकि भारतीय जनता पार्टी इन समस्याओं का समाधान है। कांग्रेस ने देश को धारा 370 दिया, जबकि भाजपा ने इसे समाप्त करके आतंकवाद की ताबूत पर अंतिम कील टोकने का काम किया है। अब यहां विस्टोफ और आतंकवादी गतिविधियां नहीं होती हैं क्योंकि वह जानते हैं कि उनके साथ उनके आका को भी ठीक कर दिया जाएगा। ऐसे में इस बार आस्था और सुरक्षा से खिलवाड़ करने वालों, विकास से वंचित रखने वालों, युवा पीढ़ी और अन्नदाता किसानों के साथ अन्याय करने वालों और बेटी-व्यापारी को डराने वालों को एक-एक वोट के लिए तर्सा दीजिये। उन्हें बोल दीजिये कि जो देश, विकसित भारत और आत्मनिर्भर भारत के बारे में सोचेगा उसी को वोट करेंगे। ये बातें मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने शुक्रवार को बुलंदशहर के



शिकारपुर में लोकसभा क्षेत्र में आयोजित जनसभा को संबोधित करते हुए कहीं। इस दौरान उन्होंने लोकसभा प्रत्याशी डॉ. भोला सिंह के पक्ष में वोट की अपील की। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने कहा कि दुनिया के सबसे बड़े लोकतंत्र भारत में आज लोकसभा-2024 के चुनाव के प्रथम चरण का मतदान हो रहा है, जिसके परिणामों को लेकर हम निश्चित हैं। इस भाव के साथ पूरा देश एक बार फिर से मोदी सरकार बनाने के लिए संकल्पित दिखायी दे रहा है। इसी के तहत दूसरे चरण के मतदान के लिए हम सभी से आवाह करने आये हैं। सीएम योगी ने

कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने देश को एक नई पहचान, दुनिया में सम्मान और आतंकवाद की समस्या से निजात दिलायी है। ऐसे में हमारा भी दायित्व है कि देश में तीसरी बार भी मोदी सरकार बनानी है। देश में वर्ल्ड क्लास इंफ्रास्ट्रक्चर और हाईवे-एक्सप्रेस-वे का निर्माण हो रहा है। वहीं बुलंदशहर भी गंगा एक्सप्रेसवे के साथ जुड़ रहा है। इससे प्रयागराज की दूरी मात्र 6 घंटे में तय की जा सकेगी। ऐसे में बुलंदशहर वासी अगले वर्ष महाकुंभ में स्नान के लिए सुबह जाएंगे और शाम को वापस लौट आएंगे। बुलंदशहर को अपना मेडिकल कॉलेज, वर्ल्ड क्लास यूनिवर्सिटी, आईआईटी, आईआईएम



और एम्स मिलने जा रहे हैं। वहीं बगल में जेवर में इंटरनेशनल एयरपोर्ट और फिल्म सिटी बना रहे हैं। इससे यहां के युवाओं को फिल्में में काम करने के लिए मुंबई नहीं जाना पड़ेगा। मोदी सरकार देश की सुरक्षा, कल्याण और विकास के लिए काम कर रही है जबकि सपा और बसपा दंगा करवाते हैं। वर्ष 1980 में दंगा करने वाले दंगाई को बचाने के लिए कांग्रेस, सपा और बसपा ने फाइल दबा दी। वहीं भाजपा सरकार ने दोबारा फाइल निकाली और दोषियों को सजा दिलायी। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने कहा कि रामनवमी के अवसर पर भगवान राम का सूर्य तिलक हुआ, जिसे पूरी दुनिया

ने देखा। वहीं कांग्रेस, सपा और बसपा ने हमें इससे वंचित रखने का पाप किया। इतना ही नहीं ये सभी भगवान राम के होने का प्रमाण मांगते रहे। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने अयोध्या में रामलला का दिव्य, भव्य और नव्य मंदिर बनाया तो ये सभी कहने के लिए मजबूर हो गए कि राम सबके हैं। यह आपके एक वोट की ताकत से संभव हो पाया है, जिन्होंने इनके स्वर ही बदल दिये हैं। आज पूरा देश एक बार फिर से मोदी सरकार पर सहमत है क्योंकि समस्याओं का समाधान करना ही मोदी सरकार का दायित्व है। ऐसे में आपको अपने एक-एक वोट की कीमत को समझते हुए सही दिशा में वोट करना है।

चौधरी चरण सिंह के सपने साकार कर रही मोदी सरकार : योगी

गाजियाबाद के मोदी नगर में सीएम योगी ने की विशाल जनसभा

गाजियाबाद, 19 अप्रैल (एजेसियां)।

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने कहा है कि अन्नदाता किसानों का सम्मान और उत्थान करके प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी भारत रत्न चौधरी चरण सिंह जी के सपनों को साकार कर रहे हैं। उन्होंने कहा कि पीएम मोदी ने अन्नदाताओं के लिए अनेक योजनाएं प्रारंभ की, जिसका परिणाम हम सबके सामने है। चाहे पीएम किसान सम्मान निधि के जरिए अन्नदाताओं का सम्मान हो, या भारत को दुनिया में सम्मान दिलाने का कार्य, सीमाओं की सुरक्षा हो, देश में आतंकवाद और नक्सलवाद की समस्या का समाधान

हो, वर्ल्ड क्लास इंफ्रास्ट्रक्चर, 12 लेन का एक्सप्रेसवे, रैपिड रेल, मेट्रो, आईआईटी, आईआईएम सहित तमाम योजनाएं नये भारत की पहचान बन रही हैं। सीएम योगी शुक्रवार को मोदीनगर में बागपत लोकसभा सीट के लिए एनडीए प्रत्याशी डॉ राजकुमार सांगवान के समर्थन में विशाल चुनावी जनसभा की। उन्होंने कहा कि लोकसभा चुनाव के प्रथम चरण के लिए मतदान चल रहा है। वोटिंग की स्पीड बताती है कि देश में फिर एक बार मोदी सरकार लाने के लिए लोगों में उत्साहलापन दिख रहा है। ऐसा होना लाजमी है क्योंकि जो हमारे पूर्वजों को सम्मान दें उनका सम्मान होना ही चाहिए। पहली बार चौधरी साहब को मोदी जी ने भारत का सर्वोच्च नागरिक सम्मान भारत रत्न देकर हमारे यूपी का गौरव बढ़ाया है।



मुख्यमंत्री ने कहा कि भारत 80 करोड़ लोगों को 4 साल से फ्री में राशन दे रहा है, वहीं भारत से अलग हुए पाकिस्तान में 23 करोड़ लोग भूखों मर रहे हैं। जब हम अच्छा नेता चुनते हैं तो परिणाम भी अच्छा आता है। आज 60 करोड़ लोगों को आयुष्मान

भारत योजना से जोड़ा जा चुका है, 50 करोड़ जनता का जनधन अकाउंट खुल चुका है, 12 करोड़ अन्नदाताओं को किसान सम्मान निधि और 12 करोड़ घरों में शौचालय के साथ ही 10 करोड़ माताओं को उज्ज्वला योजना से लाभान्वित किया जा

चुका है। मुख्यमंत्री ने रामनवमी के अवसर पर भगवान श्रीराम के सूर्य तिलक को लेकर कहा कि इसने पूरे देश को गौरवान्वित किया है। वहीं उन्होंने सपा, बसपा और कांग्रेस पर निशाना साधते हुए कहा कि इन पार्टियों ने पश्चिमी यूपी में सुरक्षा के लिए खतरा खड़ा कर दिया था। न बेटी सुरक्षित थी, न व्यापारी, किसान के खेत से उसके ट्यूबवेल ही उखाड़ लिये जाते थे। हमारी सरकार ने 15 लाख निजी नलकूपों को फ्री बिजली देने का प्रावधान किया है। चौधरी साहब के सपने को साकार करने के लिए सरकार ने ये निर्णय लिया है। उन्होंने कहा कि पिछली सरकारें दंगा करती थीं, आज दंगा और कर्पू नहीं होते, अब तो शानदार तरीके से कांवड़ यात्राएं निकलती हैं। हमने कह दिया है कि किसी ने बेटी और व्यापारियों की

सुरक्षा से खिलवाड़ किया तो अपराधी का राम नाम सत्य तय है। सीएम योगी ने कहा कि मजबूत सरकार में ही सुशासन और सुरक्षा का लाभ प्राप्त होता है। सीएम योगी ने कहा कि अबकी बार 400 पार के लिए और मोदी सरकार के लिए बागपत में भी एनडीए के प्रत्याशी विजयी होने चाहिए। डॉ राजकुमार सांगवान जी जैसे कार्यकर्ता को जयंत चौधरी ने जनता की सेवा के लिए उतारा है, इसके लिए उन्हें धन्यवाद। एक सामान्य कार्यकर्ता जिसने चौधरी साहब के समय से उनके मूल्यों और आदर्शों पर कायम रहे, उन्हें जिताने और देश में कमल खिलाने के लिए बागपत में नल आवश्यक है। इसके लिए आपको राजकुमार सांगवान बनना पड़ेगा। एक एक वोट को नल चुनाव चिह्न के साथ जोड़ना होगा।

BOOK YOUR DISPLAY CLASSIFIED ADVERTISEMENTS AT
Timings : 9 am to 7 pm

Head office
SHREE SIDDHINAYAK PUBLICATIONS
Plot No. A-23/5 & 6 2nd Floor,
APIE, Balanagar, Hyderabad - 500 037

City office
SHREE SIDDHINAYAK PUBLICATIONS
4th Floor, 19 Towers (T19),
Near Bus Stand, Ranigunj,
Secunderabad - 500 003
8688868345

शुभ लाभ
महारी भाग्यनगर

दैनिक हिन्दी शुभ लाभ, हैदराबाद, शनिवार, 20 अप्रैल, 2024

शुभ लाभ
आपकी सेवा में
शुभ लाभ से जुड़ी किसी भी समस्या या सुझाव के लिए
मो. 86888 68345 पर
संपर्क करें।

निजी कॉलेज में खुदाई के दौरान निकली भगवान कृष्ण की मूर्ति

दर्शनों के लिए घटनास्थल पर उमड़ी भक्तों की भारी भीड़ पुलिस की नजर में मामला संदिग्ध, जांच शुरू



कुछ लोगों ने पूजा-पाठ भी शुरू कर दिया। हालांकि, सुल्तान बाजार पुलिस को संदेह है कि यह पूरा मामला अराजक तत्वों द्वारा रचा गया है। पुलिस ने कहा कि गुरुवार रात अज्ञात बदमाश कॉलेज गेट का ताला तोड़कर कॉलेज परिसर में घुस गए होंगे और जानबूझकर मूर्ति रख दी। पुलिस सूत्रों ने कहा, चूंकि कॉलेज भवन से संबंधित मामला अभी भी अदालत में है, इसलिए दुर्भावनापूर्ण इरादे वाले लोगों ने मामले को भटकाने के लिए मूर्ति रख दी होगी। सुल्तान बाजार पुलिस इस बात की जांच कर रही है कि परिसर में मूर्ति किसने रखी। वे उपद्रवियों की पहचान करने के लिए निगरानी कैमरों के फुटेज की जांच कर रहे हैं।

हैदराबाद, 19 अप्रैल (शुभ लाभ ब्यूरो)। रामकोटी स्थित एक निजी कॉलेज में निर्माण गतिविधि के दौरान शुकुवार को भगवान कृष्ण की मूर्ति निकली। मूर्ति निकलने की खबर फैलने के बाद आसपास के स्थानों से निजी कॉलेज में बड़ी संख्या में लोग जमा हो गए और



मासिक श्याम निशान यात्रा का आयोजन शुकुवार को हनुमान मन्दिर मलकपेट से श्री श्याम मन्दिर कांचीगुडा तक किया गया। शोभायात्रा के दौरान भजन कीर्तन करते हुए दिनेश गुप्ता, नितेश अग्रवाल, पिप्लू अग्रवाल, मोहित अग्रवाल, मानव अग्रवाल, मनिष जिंदल, कार्तिक अग्रवाल, गगन अग्रवाल, हर्ष बंसल, भरत सांकला, प्रियांशु लोया, विशाल राजपूत, अभिषेक अग्रवाल, मयंक अग्रवाल, गुलशन उपाध्याय, मिलन वर्मा, आयुष अग्रवाल, संजय अग्रवाल, नवनील अग्रवाल, रोहन अग्रवाल, धर्वेश गोयल, मनीष गर्ग, लक्ष अग्रवाल, यश गुप्ता, प्रणय अग्रवाल, मोहित पांडेय, अनिकेत अग्रवाल, विशाल जाधव, मोहित व्यास, देवांशु अग्रवाल, किरण अग्रवाल, साक्षी अग्रवाल व राहुल गर्ग ने भाग लिया।

श्री श्याम मंदिर
कांचीगुडा - हैदराबाद

प्रातः दर्शन 19-04 2024

श्री श्याम मंदिर कांचीगुडा हैदराबाद

श्रीसीता रामचंद्रजी का कल्याणोत्सव का आयोजन

हैदराबाद, 19 अप्रैल (शुभ लाभ ब्यूरो)। प्रभु श्रीराम के जन्मोत्सव रामनवमी के शुभ अवसर पर उत्तिष्ठ भारतेय के तत्वावधान में



बुधवार को टैंकबण्ड स्थित संत त्यागराज के विग्रह के साथ स्थापित श्रीसीता रामचंद्रजी का कल्याणोत्सव का आयोजन किया गया। अवसर पर भारतीय जनता पार्टी

तेलंगाना के संगठन प्रभारी चंद्रशेखर विशेष रूप से आमंत्रित किए गए। इस अवसर पर चंद्रशेखर ने कहा भगवान श्रीराम का जीवन प्रेरणादायक है। कार्यक्रम में यजमान आनंद शर्मा, मुकुल शर्मा, उत्तिष्ठ भारतेय संस्था के नंदगोपाल भट्ट, अशोक बंसल, मनोज गोयल, जीवन अग्रवाल, सुरेश शर्मा, सतीश जाजू, सोहन लाल कडेल आदि उपस्थित थे।



स्वामी चैतन्य आनंद महाराज ने शुकुवार को हरियाणा के राज्यपाल बंडारू दत्तात्रेय से मुलाकात की। उनके साथ रामाराजू, डॉ. भगवंत राव, गोविंद राठी, वैकुण्ठ एवं नरसिम्हा भी मौजूद रहे।

सड़क दुर्घटना में पुलिस कांस्टेबल की मौत



हैदराबाद, 19 अप्रैल (शुभ लाभ ब्यूरो)। सरूरनगर महिला पुलिस स्टेशन के एक कांस्टेबल की सड़क हादसे में मौत हो गई। यह हादसा उस समय हुआ जब उसकी मोटरसाइकिल को शुकुवार को पोचराम आईटी कॉरिडोर पर एक कार ने टक्कर मार दी। पी. धनुंजय (35) अपनी पत्नी और दो बच्चों के साथ सुबह घाटकेसर में अपने रिश्तेदार के घर से उम्पल की ओर अपनी मोटरसाइकिल पर जा रहे थे तभी सुबह यह दुर्घटना हुई। पुलिस के अनुसार धनुंजय अपने परिवार के साथ गुरुवार रात एक रिश्तेदार की शादी में शामिल हुआ था और वहीं रुका था। सुबह वे अपने घर वापस आ रहे थे। जब वे पोचराम में आईटी कॉरिडोर के पास पहुंचे तो विपरीत दिशा से आ रही एक तेज रफ्तार कार उनसे टकरा गई। धनुंजय को गंभीर चोटें आईं और

मौके पर ही उसकी मौत हो गई, जबकि उनके परिवार के सदस्य बाल-बाल बच गए। दुर्घटना को देखे अन्य मोटर चालक घायलों को बचाने के लिए दौड़े और उन्हें अस्पताल पहुंचाया। पोचराम आईटी कॉरिडोर पुलिस जांच कर रही है। फरार कार चालक की पहचान के प्रयास जारी हैं।

अग्रवाल समाज बोवेनपल्ली शाखा की बैठक में लिए गए कई निर्णय



हैदराबाद, 19 अप्रैल (शुभ लाभ ब्यूरो)। सिकंदराबाद स्थित होटल अन्नपूर्णा में अग्रवाल समाज बोवेनपल्ली शाखा की एक बैठक आयोजित की गई। सर्वप्रथम महाराजा अग्रसेनजी की पूजा अर्चना की गई तत्पश्चात्

अध्यक्ष दुर्गा प्रसाद बंसल ने सभी का स्वागत किया तथा मानद मंत्री अजय तुलस्यान ने गेट बैठक की रपट प्रस्तुत की। कोषाध्यक्ष कीर्ति झुनझुनवाला ने 2023-24 का लेखा जोखा प्रस्तुत किया। अन्नकूट प्रसाद एवं औरंगाबाद सेर के सफल आयोजन के लिए सभी को बधाई दी गई है और आगे की गतिविधियों में बड़ी विशाल पन्नालाल पीती ट्रस्ट एवं अग्रवाल सेवादल के सौजन्य से मेगा मेडिकल कैंप गवर्नमेंट गर्ल्स प्राइमरी स्कूल बापूजी नगर, ओल्ड बोवेनपल्ली सिकंदराबाद में रविवार 28 अप्रैल को आयोजन किया जाएगा। यह मेगा मेडिकल कैंप अग्रवाल समाज बोवेनपल्ली शाखा एवं अग्रसेन बायोडाटा कमेटी के सौजन्य से किया जाएगा। तत्पश्चात सावन सेर में मधुरा एवं बूंदवन या अयोध्या, कशी ले जाने का निर्णय लिया गया। बैठक में अध्यक्ष दुर्गाप्रसाद बंसल, उपाध्यक्ष सुनील अग्रवाल, मानद मंत्री अजय कुमार तुलस्यान, सहमंत्री मोहित अग्रवाल, कोषाध्यक्ष कीर्ति झुनझुनवाला, केंद्रीय समिति सदस्य सुमित बंसल, सुरेश अग्रवाल, अजय जैन आदि उपस्थित थे।



गोशामहल विधायक राजा सिंह को कथा में आने के लिए आमंत्रित करते श्री गोपाल गौशाला के मैनेजिंग ट्रस्टी महावीर प्रसाद अग्रवाल, ज्वाइंट मैनेजिंग ट्रस्टी अर्जुन गोयल, विजय बंसल, आनंद अग्रवाल।



गौमाता को राष्ट्र माता घोषित करने की एकमात्र मांग के साथ सिकंदराबाद संसदीय क्षेत्र से गौ गठबंधन व युग तुलसी पार्टी से उम्मीदवार के रूप में के शिवकुमार ने नामांकन दाखिल किया। नामांकन कार्यक्रम में चंद्रास्वामी, अरुण स्वामी, नागराजू, अधिवक्ता विनोद कुमार व अन्य उपस्थित रहे।



मुमांशु मैदान में 22 से 30 अप्रैल तक श्री गोपाल गौशाला इब्राहिमपुडम के सहयतार्थ आयोजित श्रीराम कथा में भाग लेने हुए माहेश्वरी समाज हैदराबाद-सिकंदराबाद के अध्यक्ष लक्ष्मीनारायण राठी एवं दि हैदराबाद किराणा मंच-एनएस असोसिएशन के अध्यक्ष दामोदरदास विजयवर्गीय को आमंत्रित करते हुए श्रीराम कथा सेवा समिति के संयोजक सीए मुरलीमोहन पटोड।

आर्थिक तंगी से परेशान युवक ने की आत्महत्या

हैदराबाद, 19 अप्रैल (शुभ लाभ ब्यूरो)। आर्थिक तंगी के चलते एक युवक ने शुकुवार को शमीरपेट में आत्महत्या कर ली। मृतक की पहचान संपत गौड़ (23) के रूप में हुई है, जो हाईटेक सिटी में एक निजी फर्म में काम करता था। उसे कथित तौर पर पिछले दो महीनों का वेतन नहीं मिला था। वह अपनी वित्तीय स्थिति से काफी परेशान था और उसने इसे अपने करीबी दोस्तों के साथ साझा किया था। संपत ने अपनी मां को बताया कि वह अपने दोस्तों से मिलने जा रहा है और इसके बाद वह एक सरकारी स्कूल के पास एक सुसान जगह पर गया और एक पेड़ से लटक गया। अलवाल पुलिस मामले की जांच कर रही है।

श्री जैन कुशल शांति गौ सेवा-हैदराबाद

एक पैकेट 50 रोटी ₹ 125/-

"पहली रोटी गाय की"

अमावास्या, पूनम, जन्म दिन, वर्षगांठ, पुण्यतिथी, गृह प्रवेश या कोई भी शुभ कार्य यह अवश्य ध्यान रखें एवं हमें सेवा का अवसर प्रदान करें।

निम्न कोई भी स्कीम में अपना नाम लिखा सकते हैं।

1 साल की रोटी सेवा ₹ 46021/- * 6 महीने की रोटी सेवा ₹ 23021/- * 3 महीने की रोटी सेवा ₹ 12021 * 1 महीने की रोटी सेवा ₹ 4121/- * 1 सप्ताह रोटी सेवा ₹ 921/-

1 दिन की गौ सेवा (41 पैकेट) ₹ 5121/- (दो दिन पहले ऑर्डर करें)

7842223545

UPI : 7842223545@centralbank

पैमेंट करने के बाद स्कीम शांति 7842223545 जरूर शेयर करें।

अधिक जानकारी हेतु सम्पर्क करें : टिम अशोक रामपुरिया 9395508877

इस पैकेट को अपने घर में रखिये और मच्छरों से छुटकारा पाईये।

मच्छरों का दुश्मन

30 कैप्टन हर्बल

कैप्टन हर्बल पॉवर पैकेट लगाये मच्छरों से छुटकारा पायें और घर खुशबू से महकायें

सेल्समेन की आवश्यकता (पुरुष / महिलाएं)

उचित कमिशन दिया जाएगा सम्पर्क करें 9849178028, 8019753828

श्रीरामजन्मभूमि तीर्थ ट्रस्ट के कोषाध्यक्ष गोविंद देव गिरीजी महाराज के हैदराबाद आगमन पर गुरुदेव का स्वागत करते हुए कैलाशपति तिवारी नांदेड, अरुण डाकोतिया परामर्शदाता पहाड़ी श्याम मंदिर, हरिनारायण व्यास उपाध्यक्ष गीता परिवार, सोनिया बियानी, संतोषकुमार तिवारी एवं अन्य।

चेवेल्ला संसदीय क्षेत्र के भाजपा प्रत्याशी कोंडा विश्वेश्वर रेड्डी ने मौजूदा सांसद रंजीत के योगदान पर उठाए सवाल

सांसद के रूप में मैंने चेवेल्ला में 200 करोड़ रुपए के विकास कार्य शुरू कराए थे

तंदूर पत्थर की जीएसटी दर 18% से घटाकर 5% करने में अपने अथक प्रयास की दिलाई याद

हैदराबाद, 19 अप्रैल (शुभ लाभ ब्यूरो)।

चेवेल्ला संसदीय क्षेत्र के भाजपा उम्मीदवार कोंडा विश्वेश्वर रेड्डी ने चेवेल्ला निर्वाचन क्षेत्र में सांसद के रूप में अतीत में विकास के लिए किए गए जबरदस्त प्रयासों और पहलों के बारे में बात की। उन्होंने कहा, धनराशि सीधे सरपंचों को हस्तांतरित करके प्रत्येक गांव का अभूतपूर्व विकास किया। अपने कार्यकाल में पूरे संसदीय क्षेत्र में 200 करोड़ रुपये के विकास कार्य शुरू किए। मैंने निर्वाचन क्षेत्र के प्रत्येक स्कूल के बुनियादी ढांचे की वृद्धि की देखरेख की व्यक्तिगत जिम्मेदारी ली। उन्होंने मौजूदा सांसद रंजीत रेड्डी के निर्वाचन क्षेत्र में योगदान पर सवाल उठाया। उन्होंने स्थानीय अर्थव्यवस्था में इसके महत्व को देखते हुए तंदूर पत्थर की जीएसटी दर 18% से घटाकर 5% करने में अपने अथक प्रयास की याद दिलाई।

कोंडा विश्वेश्वर रेड्डी ने कहा कि वह मैं ही था जिसने दिल्ली में तंदूर रेड ग्राम की जिओटैगिंग के महत्वपूर्ण मुद्दे को उठाने और सांसद के रूप में इसके कार्यान्वयन की जोरदार वकालत करने की पहल की थी। दिल्ली में लगातार बने रहने से मैं कोटिपल्ली के विकास के लिए 100 करोड़ रुपये आवंटित करने के लिए केंद्र पर सफलतापूर्वक दबाव



बना सका। मैं एमएमटीएस सेवाओं को शंकरपल्ली तक विस्तारित करने की दिशा में परिश्रमपूर्वक काम करने के लिए प्रतिबद्ध हूँ, ताकि इस स्थान से शहर की यात्रा करने वाले लोगों के आवागमन के तनाव को काफी हद तक कम किया जा सके। मैं चेवेल्ला निर्वाचन क्षेत्र की वृद्धि और विकास के लिए अथक प्रयास करूंगा और पूरी तरह से प्रभावशाली पहलों को लागू करने पर ध्यान केंद्रित करूंगा जो निर्वाचन क्षेत्र के प्रत्येक व्यक्ति के जीवन में

सुधार लाएगा।

मुझे विश्वास है कि हम समृद्धि, अवसर और समावेशी विकास द्वारा चिह्नित चेवेल्ला के लिए एक उज्वल भविष्य का निर्माण कर सकते हैं। उन्होंने चेवेल्ला सीट पर अभूतपूर्व अंतर से जीत हासिल करने की अपनी क्षमता पर पूरा भरोसा जताया।

कोंडा विश्वेश्वर रेड्डी ने कहा कि भाजपा साहसिक निर्णय लेने में सबसे आगे रहेगी जो हमारे देश के विकास और प्रगति को आगे बढ़ाएगी। औद्योगिक और बैंकिंग क्षेत्रों में नरेंद्र मोदी के साहसिक और पथप्रदर्शक फैसले परिवर्तनकारी साबित हुए हैं, जिससे भारत तेजी से आर्थिक विकास और समृद्धि की ओर अग्रसर हुआ है। उनके दूरदर्शी नेतृत्व और निर्णायक कार्यों ने एक संपन्न अर्थव्यवस्था की नींव रखी है, जिससे भारत दुनिया की 5वीं सबसे बड़ी अर्थव्यवस्था बन गया है। भाजपा के नेतृत्व में, केंद्र सरकार की नीतियों ने लगातार घाटे में चल रहे सार्वजनिक क्षेत्र के संगठनों में उल्लेखनीय बदलाव लाया है, उन्हें लाभदायक उद्यमों में बदल दिया है।

उन्होंने कहा, मुझे गहरा विश्वास है कि चेवेल्ला के लोग 13 मई को कमल के फूल के प्रतीक के लिए अपना वोट देकर मुझे और नरेंद्र मोदी दोनों को पूरे दिल से अपना आशीर्वाद देंगे।

सीएम जगन पर पत्थर फेंकने वाले युवक को जेल भेजा गया

विजयवाड़ा, 19 अप्रैल (एजेंसियां)।

आंध्र प्रदेश के मुख्यमंत्री वी.एस. जगन मोहन रेड्डी पर पत्थर फेंकने वाले युवक को विजयवाड़ा की एक अदालत ने गुरुवार को 14 दिन की

न्यायिक हिरासत में जेल भेज दिया। पुलिस ने आरोपी सतीश को प्रधान जूनियर सिविल जज की अदालत में पेश किया, जहां से उसे दो मई तक न्यायिक हिरासत में भेज दिया गया।

विजयवाड़ा में 13 अप्रैल की घटना के

संबंध में यह पहली गिरफ्तारी है। शहर के वड्डेरा कॉलोनी के निवासी सतीश ने मुख्यमंत्री पर उस समय पत्थर फेंका, जब वह अजित सिंह नगर के दाबाकोटल केंद्र में एक चुनाव अभियान में भाग ले रहे थे। जगन मोहन रेड्डी की धौंह के ऊपर चोट लगी थी, जबकि उनके बगल में खड़े वीएसआर-सीपी विधायक वेलमपल्ली श्रीनिवास राव की आंख में चोट लगी थी। विधायक की शिकायत के बाद

पुलिस ने अगले दिन अज्ञात व्यक्तियों के खिलाफ हत्या के प्रयास का मामला दर्ज किया और जांच शुरू की। मामले में कई संदिग्धों से पूछताछ करते हुए पुलिस ने दिहाड़ी मजदूर को मामले में गिरफ्तार

कर लिया। एक पुलिस अधिकारी ने कहा कि यह पता लगाने के लिए जांच की जा रही है कि क्या मामले में कोई अन्य व्यक्ति शामिल था और हमले के पीछे का मकसद क्या था। जब गिरफ्तार युवक को अदालत लाया गया तो वकील सलीम उसकी ओर से पेश हुए और दलील दी

कि आरोपी नाबालिग है और उसका कोई अपराधिक रिकॉर्ड नहीं है। वकील ने जज से यह भी कहा कि पुलिस द्वारा दर्ज आरोपी की जन्मतिथि और उसके आधार कार्ड पर दर्ज जन्मतिथि में अंतर है। अभियोजन पक्ष ने तर्क दिया कि आरोपी ने जानबूझकर पत्थर फेंका, इसलिए, धारा 307 के तहत मामला दर्ज किया गया।



पूर्व सांसद रवींद्र नाइक शुक्रवार को हैदराबाद में सीएम रेड्डी की उपस्थिति में उनके आवास पर कांग्रेस पार्टी में शामिल हो गए।



अग्रवाल समाज तेलंगाना ज्ञानबाग कॉलोनी शाखा द्वारा रामनवमी के अवसर पर चूड़ी बाजार स्थित तुलजा भवानी पॉलीमर के पास राम भक्तों का स्वागत एवं छाछ वितरण कार्यक्रम रखा गया था। जिसमें शाखा के अध्यक्ष राजीव अग्रवाल, उपाध्यक्ष शिव शंकर गोयल, मानद मंत्री राकेश अग्रवाल, कोषाध्यक्ष मनोज अग्रवाल, नविन अग्रवाल, गोपाल अग्रवाल, आशीष अग्रवाल, विजय अग्रवाल, गिरीश अग्रवाल आदि शाखा के सदस्य उपस्थित थे।

लोकसभा चुनाव को लेकर विभिन्न प्रकार के जागरूकता कार्यक्रम आयोजित

हनमाकोंडा, 19 अप्रैल (शुभ लाभ ब्यूरो)।

निर्वाचन आयोग के निर्देशानुसार अगले माह 13 मई को होने वाले लोकसभा चुनाव के मद्देनजर जिला निर्वाचन पदाधिकारी के निर्देशानुसार शुक्रवार को जिलों में विभिन्न प्रकार के जागरूकता कार्यक्रम आयोजित किए गए। इसके अलावा बड़े पैमाने पर मतदान के महत्व के बारे में जागरूकता पैदा करने के लिए अदालत जंक्शन पर एक तलाशी अभियान का आयोजन किया गया।

जिला कलेक्टर सिकता पटनायक ने सुझाव दिया कि मतदान का अधिकार रखने वाले प्रत्येक व्यक्ति को एक स्थिर लोकतांत्रिक और जवाबदेह सरकार बनानी चाहिए जो वे चाहते हैं। उन्होंने ऐसे नेता को चुनने का सुझाव दिया जो जवाबदेह हो, लेकिन मतदाता



को नेता द्वारा दिए गए उपहारों और धन के आगे नहीं झुकना चाहिए। उन्होंने कहा कि अगर लोकतांत्रिक सरकार को सही ढंग से चलाना है तो मतदाताओं को आत्मविश्लेषण करके सोचना चाहिए और वोट करना

चाहिए। इन चुनावों के संदर्भ में, शारीरिक रूप से अक्षम, अंधे और बहरे लोगों को अपने वोट देने के अधिकार का प्रयोग करने के लिए व्हीलचेयर, रैंप, सांकेतिक भाषा और ब्रेल बैलेट पेपर जैसी सुविधाएं प्रदान की

जाएंगी और बुजुर्गों को स्वैच्छिक सहायता प्रदान की जाएगी। जिला नोडल अधिकारी एवं मैदानी स्तर के अधिकारियों ने कहा कि शांतिपूर्ण माहौल में चुनाव कराने के लिए आगामी कार्ययोजना के अनुसार समय-

समय पर समीक्षा कर जानकारी उपलब्ध कराएंगे। इस अवसर पर जिला सांस्कृतिक प्रमुख के कलाकारों द्वारा गाए गए लोकतंत्र के अस्तित्व के लिए ओट्टमा ओट्टा ओट्टमा ओट्टा चंदा ममायला, ओट्टा आधुम जैसे नारों और अन्य गीतों से अदालत क्षेत्र गूंज उठा। राजस्व और स्थानीय निकाय के अतिरिक्त कलेक्टर वेंकट रेड्डी, राधिका गुमा, सहायक कलेक्टर श्रद्धा शुक्ला, डीआरडीओ नागपतिनी, जिला कल्याण अधिकारी के मधुरिमा, अतिरिक्त डीआरडीओ श्रीनिवास राव, बीसी कल्याण उप निदेशक राम रेड्डी, नागरिक संबंध विभाग के अतिरिक्त निदेशक भानु प्रसाद, आई एंड पीआर डीई भूपाल रेड्डी, जिला स्वच्छभारत समन्वयक पसुनुरी संपत, बाल संरक्षण अधिकारी एस प्रवीण कुमार, आईसीडीएस पर्यवेक्षक, आंगनवाड़ी शिक्षक, सर्प, मेमपा अधिकारी और अन्य उपस्थित थे।

सीएसआईआर-आईआईसीटी और बीएचईएल ने समझौता ज्ञापन पर किए हस्ताक्षर



हैदराबाद, 19 अप्रैल (शुभ लाभ ब्यूरो)।

कार्बन कैप्चर और यूटिलाइजेशन (सीसीयू) पर भारत सरकार की पहल के तहत विज्ञान और प्रौद्योगिकी विभाग के तत्वाधान में सीएसआईआर-आईआईसीटी और बीएचईएल कॉर्पोरेट आरएंडडी के कार्बन डाइऑक्साइड (सीओ2) को कैप्चर करने और डाइमिथाइल ईथर (डीएमई) में परिवर्तित करने की तकनीक विकसित करने के लिए हाथ मिलाया है। प्रत्यक्ष उत्प्रेरक रूपांतरण के माध्यम से डीएमई बनाने के लिए कैप्चर किए गए सीओ2 का उपयोग करने और एलपीजी के साथ मिश्रण के रूप में

उत्पादन के लिए फीडस्टॉक के रूप में सीओ2 का उपयोग करके न केवल ग्रीनहाउस गैस उत्सर्जन को कम करने का प्रयास करता है बल्कि एक स्वच्छ और नवीकरणीय ऊर्जा स्रोत का उत्पादन भी करता है। आईआईसीटी और बीएचईएल दोनों इस महत्वपूर्ण क्षेत्र में प्रभावशाली अनुसंधान को आगे बढ़ाने के लिए अपनी सामूहिक शक्तियों का लाभ उठाने के लिए प्रतिबद्ध हैं। सहयोगात्मक नवाचार और ज्ञान के आदान-प्रदान के माध्यम से, उनका लक्ष्य स्केलेबल समाधान विकसित करना है जो कम कार्बन अर्थव्यवस्था की ओर भारत के संक्रमण में योगदान देता है।

वांकिडी टोल प्लाजा चेक पोस्ट पर 71 हजार 500 रुपए जब्त किए गए



आसिफाबाद, 19 अप्रैल (शुभ लाभ ब्यूरो)।

वांकिडी मंडल में टोल प्लाजा पर सुबह वाहनों की जांच के

दौरान 71 हजार 500 रुपए नकद जब्त किए गए। वांकिडी एसएसआई सागर ने बताया कि महाराष्ट्र के गढ़चिरोली

से गोडीसेलवार नरेंद्र अपनी कार में सिटीपेट की ओर जा रहे थे और उनकी कार की तलाशी के दौरान 71 हजार 500 रुपए पकड़े गए। उन्होंने बताया कि उचित साक्ष्य नहीं मिलने के कारण नकदी को जब्त कर एफएसटी टीम को सौंप दिया गया। एसएसआई सागर ने बताया कि इन निरीक्षणों में एसआई गंगना और पुलिसकर्मी शामिल हुए।

दमरे ने वित्त वर्ष 2023-24 के दौरान रिकॉर्ड ट्रैक नवीनीकरण किया पूरा

हैदराबाद, 19 अप्रैल (एजेंसियां)।

दक्षिण मध्य रेलवे (दमरे) ने अपने रेल नेटवर्क पर 649 किलोमीटर का नवीनीकरण पूरा करके ट्रैक नवीनीकरण कार्यों के संबंध में अपना अब तक का सर्वोच्च प्रदर्शन हासिल किया। यह ज्ञान द्वारा अपनी स्थापना के बाद से किसी भी वित्तीय वर्ष में हासिल किया गया अब तक का सबसे अच्छा ट्रैक नवीनीकरण है।

यह वित्त वर्ष 2022-23 में हासिल की गई 448 किलोमीटर की प्रगति से भी 45% अधिक है। महत्वपूर्ण बात यह है कि यह कार्य मानवीय तरीकों को शामिल किए बिना पूरी तरह से मशीनीकरण के माध्यम से किया गया है जो कि बड़ी उपलब्धि का एक कारण है।

रेलवे ट्रैक यात्री और मालगाड़ियों दोनों की निर्बाध आवाजाही की सुविधा प्रदान करने वाले रेलवे नेटवर्क की रीढ़ हैं। रेल परिचालन की दक्षता और सुरक्षा बनाए रखने के लिए पटरियों का नवीनीकरण महत्व-



पूर्ण पहलुओं में से एक है। पूर्ण ट्रैक नवीनीकरण कार्य में आम तौर पर कई कार्य शामिल होते हैं जैसे स्लीपर्स को नवीनीकरण यानी, पुराने स्लीपर्स को संशोधित व्यापक बेस कंक्रीट स्लीपर्स के साथ बदलना, रेलों का नवीनीकरण यानी, क्लास-फर्स्ट रेल के साथ पुरानी रेल को बदलना, सादा ट्रैक बिछाना और पाइंट और क्रॉसिंग को बदलना।

स्लीपर्स और रेलों का नवीनीकरण, प्लासर क्रिक

रिलेइंग सिस्टम (पीक्यूआरएस) मशीनों द्वारा किया जाता है, सादा ट्रैक ट्रैक रिलेइंग ट्रेन (टीआरटी) मशीनों द्वारा बिछाया जाता है और टी-28 मशीनों का उपयोग पाइंट और क्रॉसिंग के लिए किया जाता है।

दमरे पर पूर्ण ट्रैक नवीनीकरण (सीटीआर) कार्य मशीनों के माध्यम से किया गया है। ट्रैक नवीनीकरण के यांत्रिक तरीकों को मैनुअल तरीकों की तुलना में कई फायदे मिले हैं।

कंक्रीट स्लीपर्स को मैनुअल रूप से संभालना कठिन है और इसके कंक्रीट स्लीपर्स को नुकसान हो सकता है। इसके अलावा, ट्रैक नवीनीकरण कार्यों को करने के बाद प्रारंभिक गति प्रतिबंध यांत्रिक साधनों के माध्यम से किए जाने पर मैनुअल साधनों की तुलना में कम होता है, यानी 20 किलोमीटर प्रति घंटे के बजाय 30 किलोमीटर प्रति घंटे। यह न केवल तेज गति से सामान्य गति के लिए समय

अवधि को कम करने में मदद करता है, बल्कि ट्रेनों की औसत गति को बनाए रखने के लिए भी अपेक्षाकृत अधिक फायदेमंद है। इसके अलावा, यह रखरखाव कार्य करने के लिए समय के कम उपयोग में भी मदद करता है, साथ ही ट्रैक के साथ ढीली सामग्री से भी बचाता है।

पुरे जोन में ट्रैक नवीनीकरण कार्य सभी संबंधित शाखाओं द्वारा सावधानीपूर्वक योजना और कुशल समन्वय द्वारा किया गया। ट्रैक नवीनीकरण की आवश्यकता वाले अनुभागों की पहले से पहचान की गई थी और मशीन और जनशक्ति की तैनाती की गई थी ताकि कम से कम समय अवधि के भीतर अधिकतम आउटपुट प्राप्त किया जा सके। महाप्रबंधक ने इस उपलब्धि को हासिल करने के लिए इंजीनियरिंग टीम द्वारा किए गए कार्यों की सराहना की। उन्होंने अधिकारियों को चालू वित्तीय वर्ष के लिए भी योजना बनाने की सलाह दी ताकि इस मोर्चे पर अच्छा काम किया जा सके।

आठ लोकसभा सीटों पर करीब 60 प्रतिशत मतदान

लखनऊ, 19 अप्रैल (एजेंसियां)।

उत्तर प्रदेश के मुख्य निर्वाचन अधिकारी नवदीप रिणवा ने बताया कि प्रदेश के प्रथम चरण में 08 लोक सभा निर्वाचन क्षेत्रों में शुक्रवार को मतदान शान्तिपूर्वक सम्पन्न हुआ। मतदान प्रातः 7.00 बजे से शुरू होकर सायं 6.00 बजे समाप्त हुआ। सायं 5:00 बजे तक जनपदों से प्राप्त सूचना के आधार पर प्रदेश के 08 लोक सभा निर्वाचन क्षेत्रों में कुल 57.54 प्रतिशत मतदान हुआ है, जिसमें सहारनपुर में 63.29 प्रतिशत, कैराना में 58.68 प्रतिशत, मुजफ्फरनगर में 54.91 प्रतिशत, बिजनौर में 54.68 प्रतिशत, नगीना (अजा) में 58.05 प्रतिशत, मुरादाबाद में 57.65 प्रतिशत, रामपुर में 52.42 प्रतिशत और पीलीभीत में 60.23 प्रतिशत मतदान हुआ।

मुख्य निर्वाचन अधिकारी ने बताया कि मतदान की प्रक्रिया को स्वतंत्र एवं निष्पक्ष बनाए रखे जाने के उद्देश्य के लिए प्रभावी पर्यवेक्षण हेतु कुल 7582 मतदेय स्थलों पर वेबकास्टिंग की व्यवस्था की गई, जिसका पर्यवेक्षण जिला निर्वाचन अधिकारी, मुख्य निर्वाचन अधिकारी एवं भारत निर्वाचन आयोग तीनों स्तरों पर किया गया। इसके अतिरिक्त 1510 मतदेय स्थलों पर वीडियोग्राफी की भी व्यवस्था की गई थी। प्रथम चरण के पोस्टल बैलेट मतदान हेतु अर्ह श्रेणियों (85 वर्ष की



आयु से अधिक के मतदाता, दिव्यांग, अनिवार्य सेवाएं तथा मतदान कार्मिक) में 14264 मतदाताओं द्वारा पोस्टल बैलेट कास्ट किया गया। 85 वर्ष की आयु से अधिक के मतदाता एवं दिव्यांग मतदाताओं में जिनके द्वारा पोस्टल बैलेट का विकल्प चुना गया था, उनके घर पर जाकर मतदान दल द्वारा मतदान कराया गया। प्रक्रिया को स्वतंत्र, निष्पक्ष एवं पारदर्शी बनाए जाने के लिए मतदान दल के साथ एक माइक्रो आब्जर्वर तथा वीडियोग्राफर की तैनाती की गई थी एवं प्रत्याशियों को सम्पूर्ण प्रक्रिया को देखने के लिए स्वयं अथवा अपने अभिकर्ता को भेजने के लिए मतदान दल का शिड्यूल उपलब्ध कराया गया था एवं इस श्रेणी के अर्ह मतदाताओं की सूची भी प्रत्याशियों को उपलब्ध कराई गई थी। इस मतदान प्रक्रिया की पूरी वीडियोग्राफी भी कराई

का पर्यवेक्षण किया गया।

19 अप्रैल, 2024 को विभिन्न राजनैतिक दलों द्वारा ईमेल के माध्यम से कतिपय शिकायतें प्राप्त हुईं, जिन्हें जनपद के अधिकारियों से तत्परता से निस्तारण कराते हुए राजनीतिक दलों को ईमेल के माध्यम से अवगत भी कराया गया है। चुनाव को शांतिपूर्ण ढंग से सम्पन्न कराने हेतु पर्याप्त मात्रा में अर्द्ध सैनिक बलों की तैनाती की गई थी। ईवीएम के स्ट्रांग रूम की सुरक्षा की जिम्मेदारी अर्द्ध सैनिक बलों को दी गई है। चुनाव में सभी 14845 मतदेय स्थलों हेतु मतदान के लिए आवश्यक ईवीएम एवं वीवीपैट तथा अलग-अलग जनपदों में पर्याप्त मात्रा में रिजर्व ईवीएम एवं वीवीपैट की व्यवस्था की गई थी एवं मतदान के दौरान जहां कहीं भी शिकायत प्राप्त हुई है, वहां तत्काल प्रभावी कार्यवाही करते हुए ईवीएम एवं वीवीपैट को बदलने की कार्यवाही की गई है। जनपदों से प्राप्त सूचना के अनुसार मॉक पोल के दौरान कुल 85 बीयू, 184 सीयू एवं 259 वीवीपैट बदले गए एवं मतदान प्रारम्भ होने के पश्चात सायं 5:00 बजे तक कुल 50 बीयू, 50 सीयू एवं 152 वीवीपैट बदले गए। चुनाव पूरी तरीके से शांतिपूर्ण तरीके से सम्पन्न कराया गया एवं कहीं से भी किसी प्रकार की अप्रिय घटना की कोई सूचना प्राप्त नहीं हुई।

कर्नाटक में छात्रा की हत्या को लेकर छिड़ा राजनीतिक विवाद

हुबली, 19 अप्रैल (एजेंसियां)।

कर्नाटक के बीबी कॉलेज परिसर के अंदर 23 वर्षीय मास्टर ऑफ कंप्यूटर एप्लीकेशन (एमसीए) की छात्रा नेहा हीरमथ की हत्या से राज्य में राजनीतिक हलचल पैदा हो गयी है। इस घटना के बाद विपक्षी भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) और सत्तारूढ़ कांग्रेस सरकार के बीच 'लव जिहाद' के विवादास्पद मुद्दे पर तीखी बहस छिड़ गयी है। सीसीटीवी फुटेज के मुताबिक, नेहा पर गुरुवार को उसके एक परिचित फैयाज ने जानलेवा हमला किया।



फुटेज में फयाज को घटनास्थल से भागने से पहले नेहा पर कई बार चाकू हमला करते हुए देखा गया। तत्काल चिकित्सा सहायता के बावजूद नेहा ने दम तोड़ दिया। हालांकि, बाद में फैयाज को पुलिस ने पकड़ लिया। पीड़िता के पिता निरंजन हिरेमथ ने खुलासा किया कि फैयाज ने पहले नेहा को 'प्रपोज' किया था। हिरेमथ ने कहा, उन्होंने जातिगत मतभेदों के कारण उसके प्रस्ताव को अस्वीकार कर दिया, जिससे वह नाराज हो गया और इस घटना को अंजाम दिया।

हिरेमथ ने बताया कि उन्होंने फैयाज को नेहा का पीछा करने के खिलाफ चेतावनी भी दी थी। भाजपा ने कांग्रेस के नेतृत्व वाली सरकार पर कानून-व्यवस्था बनाये रखने में विफल रहने और टुट्टिकरण की राजनीति करने का आरोप लगाया है। केंद्रीय मंत्री प्रह्लाद जोशी ने कहा, यह दुर्भाग्यपूर्ण घटना लव जिहाद की संलिप्तता को दर्शाती है। कांग्रेस सरकार के तहत कानून और व्यवस्था की कमी स्पष्ट है।

कर्नाटक के गृह मंत्री जी परमेश्वर ने लव जिहाद के आरोपों का खंडन किया और कहा कि नेहा और फैयाज के रिश्ते समय के साथ खराब हो गये थे। श्री परमेश्वर ने टिप्पणी की, हत्या के पीछे का मकसद सांप्रदायिक के बजाय व्यक्तिगत प्रतीत होता है। उपमुख्यमंत्री डीके शिवकुमार ने भाजपा पर भय फैलाने और राज्य को अस्थिर करने का प्रयास करने का आरोप लगाया। उन्होंने कहा, कर्नाटक में मजबूत कानून व्यवस्था है। जनता के विश्वास को कमजोर करने की भाजपा की कोशिशें निराधार हैं। भाजपा की छात्र शाखा अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद् (एबीवीपी) ने नेहा के लिए न्याय की मांग करते हुये विरोध प्रदर्शन का नेतृत्व किया है। हुबली में हजारों छात्र सड़कों पर उतर आये, सड़कें जाम कर दीं और कॉलेज बंद करने का आह्वान किया। कर्नाटक के मुख्यमंत्री सिद्दारमैया ने शांति की अपील की और जनता को गहन जांच का आश्वासन दिया। श्री सिद्दारमैया ने कहा, एक आरोपी को गिरफ्तार कर लिया गया है और मैंने पुलिस को कड़ी जांच करने का निर्देश दिया है।

कर्नाटक: हर्ष हत्या मामले में 10 लोगों के खिलाफ आरोप तय

बेंगलुरु, 19 अप्रैल (एजेंसियां)।

बेंगलुरु की एक विशेष अदालत ने हिंदू कार्यकर्ता हर्ष नागराज उर्फ हर्ष हिंदू की हत्या के मामले में कर्नाटक के शिवमोग्गा क्षेत्र के 10 लोगों के खिलाफ आरोप तय किया है। उनपर आतंकवाद, हत्या और साजिश सहित गैरकानूनी गतिविधियां (रोकथाम) अधिनियम, 1967 और भारतीय दंड संहिता (आईपीसी) की धारा 302 और 120 बी के तहत मामले तय किए गए हैं। हर्ष की 20 फरवरी, 2022 की रात शिवमोग्गा शहर के डोड्डापेट इलाके में बेरहमी से हत्या कर दी गई थी। दोस्तों के साथ रात्रि के भोजन के लिए बाहर जाते समय तलवारों से लैस एक गिरोह ने उसपर हमला कर दिया जिससे उसकी मौत हो गई। इस घटना बाद, अगली सुबह हर्ष के अंतिम संस्कार के दौरान थोड़ी हिंसक घटनाएं हुईं। स्थानीय पुलिस ने शुरू में चार लोगों को गिरफ्तार किया, जिनमें रिहान शरीफ उर्फ कासी, मोहम्मद काशिफ, आसिफ उर्फ आसिफुल्ला खान उर्फ चीकू और अब्दुल अफवान उर्फ डेरार शामिल हैं, जो 2016 से शिवमोग्गा में हुए कई अपराधों में शामिल रहे हैं।

इसके बाद मामला राष्ट्रीय जांच एजेंसी (एनआईए) को सौंप दिया गया। एनआईए ने इस मामले में छह और लोगों को नामजद किया है, जिनमें सैयद फरोज एस उर्फ निहाल, अब्दुल खादर जिलानी, रोशन ए, फराज पाशा, सैयद नदीम और जफर सादिक शामिल हैं। वर्तमान में न्यायिक हिरासत में बंद सभी आरोपियों पर आईपीसी की धारा 153 ए के अंतर्गत सांप्रदायिक सौहार्द बिगाड़ने का भी आरोप लगाया गया है। गौरतलब है कि हर्ष के खिलाफ आपराधिक मामलों का इतिहास रहा है, जिसमें जानबूझकर धर्म का अपमान करने और हमला करने संबंधित आरोप शामिल हैं। उसकी हत्या शिवमोग्गा के कुछ कॉलेज परिसरों में हिजाब विरोधी प्रदर्शनों के बीच हुई थी। इस हत्या की घटना ने राजनीतिक ध्यान आकर्षित किया, खासकर इसलिए क्योंकि यह हत्या कर्नाटक में भाजपा के कार्यकाल में हुई थी। केंद्रीय मंत्री शोभा कर्दलाजे और राज्य के पूर्व मंत्री केएस ईश्वरप्पा ने हत्या की एनआईए जांच की मांग की थी। यह मामला अब न्यायिक प्रक्रिया के माध्यम से आगे बढ़ेगा, अदालत आरोपियों के अपराध या निर्दोष होने का निर्धारण करने के लिए सबूतों और कानूनी तर्कों की जांच करेगी।

गांधीनगर सीट से अमित शाह ने भरा नामांकन



गांधीनगर, 19 अप्रैल (एजेंसियां)।

केंद्रीय गृह एवं सहकारिता मंत्री अमित शाह ने भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के उम्मीदवार के रूप में शुक्रवार को गांधीनगर सीट से अपना नामांकन पत्र भरा। श्री शाह ने विजय मुहूर्त में अपना नामांकन पत्र दाखिल किया। इस अवसर पर उन्होंने कहा कि उनके लिये बड़ा गौरव का विषय है कि जिस सीट का प्रतिनिधित्व श्रद्धेय लालकृष्ण आडवाणी, श्रद्धेय अटल बिहारी वाजपेयी ने किया, जिस सीट पर प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी मतदाता हैं। उस सीट को प्रतिनिधित्व करने का मौका भारतीय जनता पार्टी ने उन्हें दिया है।

उन्होंने कहा कि वह इस सीट पर से 30 साल से विधायक, सांसद रहे हैं। यहीं से बहुत छोटे से बूथ के कार्यकर्ता से संसद तक पहुंचा है। इस क्षेत्र की जनता ने उन्हें अपार प्रेम दिया है और श्री मोदी के नेतृत्व में पहले मुख्यमंत्री के नाते और बाद में प्रधानमंत्री के नाते इस क्षेत्र में भारतीय जनता पार्टी

की सरकारों ने ढेर सारे काम किये हैं।

इस पांच साल के अंदर 22 हजार करोड़ से ज्यादा के विकास के कार्य गांधीनगर लोकसभा क्षेत्र में हुये।

श्री शाह ने इससे पहले गुरुवार को अहमदाबाद जिले के साणंद में एपएमसी सर्कल से नणसरोवर चौक तक, गांधीनगर जिले के कलोल में जेपी गेट से टावर चौक तक, अपराह अहमदाबाद में सरदार पटेल चौक (राणीप) से के के नगर (घाटलोडिया) से वाणीनाथ चौक (नार-गणपुरा) से जीवराज पार्क चार रास्ता (वेजलपुर) तक भव्य रोड़ शो किया। रोड़ शो के बाद उन्होंने वेजलपुर में जनसभा को भी संबोधित किया।

उन्होंने राज्य में कल रोड़ शो से अपने संसदीय क्षेत्र में चुनाव प्रचार शुरू किया। एक रोड़ शो के दौरान उन्होंने कहा कि जीत का अंतर तो जनता तय करती है, मगर उत्साह देखकर वह इतना कह सकते हैं, हम गत चुनाव से बड़े बहुमत के साथ जीतने जा रहे हैं। गुजरात में क्षत्रिय समाज की नाराजगी पर

उन्होंने कहा कि जहां तक क्षत्रियों की नाराजगी का सवाल है, केंद्रीय मंत्री परशोत्तम रुपाला ने माफी मांग ली है और वह मानते हैं गुजरात में 26 सीटें भाजपा गत चुनाव से ज्यादा बहुमत के साथ जीतेगी।

उन्होंने कहा कि देश में हम पूर्व पश्चिम उत्तर दक्षिण 400 पार करेंगे और कहा तीसरी बार मोदी जी के प्रधानमंत्री बनने के बाद एक दो साल में ही इस देश में नक्सलवाद समाप्त हो जायेगा।

उन्होंने कहा हरेक नागरिक को प्रचार करना चाहिये। उल्लेखनीय है कि कांग्रेस ने केंद्रीय गृह मंत्री के खिलाफ सोनल पटेल को उम्मीदवार बनाया है। गांधीनगर लोकसभा सीट भाजपा का गढ़ रही है। इस निर्वाचन क्षेत्र में गांधीनगर उत्तर, कलोल, घाटलोडिया, साबरमती, वेजलपुर, साणंद और नारणपुरा विधानसभा शामिल हैं।

नामांकन पत्र दाखिल करने की अंतिम तिथि 19 अप्रैल है और राज्य की सभी 26 लोकसभा सीटों के लिये सात मई को मतदान होगा।

अब शेर का नाम सूरज और शेरनी तानया कहलाएगी

कोलकाता, 19 अप्रैल (एजेंसियां)।

बंगाल सरकार ने त्रिपुरा से

या तो ये नाम रखें या उन्हें कोई डिजिटल नाम दें। नाम पुष्ट हो जाए तो इन्हें रिकॉर्ड में दर्ज कर

आए शेर और शेरनी के लिए केंद्रीय चिड़ियाघर प्राधिकरण (सीजेडए) को नए नाम सुझाए हैं। सरकार के प्रस्ताव के अनुसार, शेर का नाम अकबर की जगह सूरज और शेरनी सीता का नाम तानया होगा। एक ही बाड़े में रखे शेर शेरनी का नाम अकबर और सीता रखे जाने पर काफी विवाद हुआ था।



विश्व हिंदू परिषद (वहिप) ने इस मामले में कलकत्ता हाईकोर्ट में अपील की थी। वहिप ने कहा था कि शेरनी का नाम सीता रखना अपमानजनक है। जलपाईगुड़ी बेंच ने सुनवाई करते हुए कहा था कि विवादास्पद नाम रखने से बचना चाहिए। जस्टिस सौगत भट्टाचार्य ने कहा था कि वह मुगल सम्राट के नाम पर दूसरे शेर का नाम अकबर रखने के पक्षधर नहीं हैं। वन विभाग के एक अधिकारी ने कहा कि हमने सीजेडए को नाम भेज दिए हैं। अब यह उन पर निर्भर है कि वे

लिया जाएगा। यदि जोड़ा भविष्य में शावक को जन्म देता है तो शावकों के माता-पिता का नाम सूरज और तनया के रूप में दर्ज किया जाएगा। बंगाल सफारी के एक अधिकारी ने मामले के अदालत में विचाराधीन होने के चलते कोई भी टिप्पणी करने से इन्कार कर दिया।

CHANGE OF NAME
I, No.6940739K Hav Subhash Chand Gurjar of Adm Bn, AOC Centre, Secunderabad, Telangana hereby state that have changed my name from SUBHASH CHAND GURJAR to SUBHASH CHAND

बहुतेरे हैं जम्मू कश्मीर में हैट्रिक बनाने वाले

जम्मू, 19 अप्रैल (व्यूरो)।

वर्ष 2004 में मुख्यमंत्री उमर अब्दुल्ला पहले ऐसे युवा थे जिन्होंने संसदीय चुनाव में हैट्रिक बनाई थी। अब्दुल्ला खानदान के वे पहले सदस्य भी थे हैट्रिक बनाने वाले। हालांकि उनकी दादी अगर दो बार संसदीय चुनाव जीत पाई थी तो अब्दुल्ला डॉ. फारूक अब्दुल्ला ने हैट्रिक बनाई थी। वैसे उमर अब्दुल्ला अकेले ऐसे नेता नहीं हैं जिन्होंने जम्मू कश्मीर में हैट्रिक बनाई हो बल्कि 6 अन्य नेता भी संसदीय चुनावों में हैट्रिक बना चुके हैं।

उमर अब्दुल्ला ने पहला संसदीय चुनाव 1998 में लड़ा था। उन्होंने श्रीनगर की खानदानी सीट से किस्मत आजमाई थी। फिर जब 1999 के चुनाव में पुनः इसी संसदीय क्षेत्र से मैदान में उतरे थे तो यही कहा जाने लगा था कि वे शाब्द ही जीत पाएंगे। कारण स्पष्ट था कि श्रीनगर संसदीय क्षेत्र के प्रति यही कहा जाता रहा है कि उसने कभी किसी सांसद को दूसरी बार संसद में नहीं भिजवाया था। यही कारण था कि श्रीनगर संसदीय क्षेत्र से 1977 में उमर की दादी अकबर जहान बेगम ने चुनाव लड़ने के बाद

अगला चुनाव अनंतनाग से लड़ा था।

मगर उमर अब्दुल्ला ने इस मिथक को तोड़ डाला। वर्ष 2004 में न सिर्फ वे श्रीनगर संसदीय क्षेत्र से तीसरी बार चुनाव जीते हैं बल्कि वे पहले युवा बने थे जिन्होंने इतनी कम उम्र में ही संसदीय चुनाव में हैट्रिक बनाई थी। हालांकि इससे पहले नेकों के ही सैफुद्दीन सोज बारामुल्ला से हैट्रिक तो बना चुके हैं लेकिन नियमित चुनावों में नहीं बल्कि 1984 और 1989 में विजय पाने वाले सोज को 1996 के चुनाव में लड़ने का मौका ही नहीं मिला था। इतना जरूर है कि उमर अब्दुल्ला, अब्दुल्ला परिवार के प्रथम ऐसे सदस्य बने थे जिन्होंने हैट्रिक बनाई थी। इससे बाद डॉ. फारूक अब्दुल्ला श्रीनगर से एक बार 1980 के चुनाव में जीते थे तो उनकी अम्मी अकबर जहान बेगम दो बार चुनाव जीत चुकी हैं। जबकि डॉ. फारूक अब्दुल्ला ने 2009 और 2019 में भी चुनाव जीता था। रिकॉर्ड पर एक नजर दौड़ाई जाए तो उमर अब्दुल्ला अगर जम्मू कश्मीर के



राजनीतिज्ञ ऐसा रिकॉर्ड बना चुका है।

उधमपुर संसदीय क्षेत्र ने डॉ. कर्ण सिंह और चमन लाल गुप्ता को यह अवसर प्रदान किया। लद्दाख से पी नामग्याल, अनंतनाग से मुहम्मद शफी कुरैशी, बारामुल्ला से सैफुद्दीन सोज तथा श्रीनगर से उमर अब्दुल्ला हैट्रिक बनाने में कामयाब रहे हैं। इतना जरूर है कि इनमें से डॉ. कर्ण सिंह, चमन लाल गुप्ता, मुहम्मद शफी कुरैशी तथा उमर अब्दुल्ला ने ही लगातार हुए तीन चुनावों में जीत हासिल करते हुए हैट्रिक बनाई हैं तो सैफुद्दीन सोज तथा पी नामग्याल लगातार ऐसी जीत हासिल नहीं कर पाए। उन्हें दो-दो चुनावों के बाद एक-एक चुनाव में हार का सामना करना पड़ा था।

जम्मू कश्मीर में जिन 6 राजनीतिज्ञों द्वारा अभी तक हैट्रिक बनाई गई है उनके प्रति एक तथ्य यह है कि उनमें भाजपा के एक, नेकों के तीन, तथा कांग्रेस दो राजनीतिज्ञ हैं। जबकि इनमें से दो मुहम्मद शफी कुरैशी तथा पी नामग्याल ऐसे दो राजनीतिक अवश्य रहे हैं जिन्होंने पार्टी बदल कर हैट्रिक बनाई है।

DAILY शुभ लाभ
खबरें जो सोच बदल दे
घर, प्रतिष्ठान, संस्थान में मँगवाए

विज्ञापन एवं अधिक जानकारी के लिए सम्पर्क करें
77991 44471, 8688868345

कांग्रेस को तेलंगाना के लोगों से वोट मांगने तेलंगाना में पहले दिन दाखिल का कोई नैतिक अधिकार नहीं : किशन

किशन रेड्डी ने सिकंदराबाद और अरविंद धर्मपुरी ने निज़ामाबाद से नामांकन किया दाखिल



हैदराबाद, 19 अप्रैल (शुभ लाभ ब्यूरो)। बीजेपी के प्रदेश अध्यक्ष और केंद्रीय मंत्री जी किशन रेड्डी ने शुक्रवार को सिकंदराबाद लोकसभा सीट से अपना नामांकन दाखिल किया। उनके साथ भाजपा के राज्यसभा सदस्य के लक्ष्मण और पार्टी के कुछ वरिष्ठ नेता भी थे। किशन रेड्डी ने नामांकन दाखिल करने से पहले रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह के साथ सिकंदराबाद क्षेत्र में एक विशाल रैली की। इस अवसर

पर किशन रेड्डी ने कहा कि कांग्रेस को तेलंगाना के लोगों से वोट मांगने का कोई नैतिक अधिकार नहीं है क्योंकि वह 100 दिनों में चुनावी वादों को लागू करने में विफल रही है। उन्होंने कहा कि कांग्रेस ने किसानों से किये वादे पूरे नहीं करके उन्हें धोखा दिया है। मैं लोगों से कांग्रेस और बीआरएस को खारिज करने और लोकसभा चुनाव में भाजपा का समर्थन करने का आग्रह करता हूँ।

यह विश्वास व्यक्त करते हुए कि भाजपा तेलंगाना में अधिकतम सीटें जीतेगी, उन्होंने कहा कि राज्य में भाजपा के पक्ष में हवा चल रही है और लोगों ने लोकसभा चुनाव में पार्टी का समर्थन करने का मन बना लिया है। उन्होंने कहा, भाजपा तीसरी बार केंद्र में सत्ता में आने जा रही है। मैं यह देखूंगा कि राज्य को केंद्रीय योजनाओं और कार्यक्रमों से अधिकतम लाभ मिले।

इस बीच, धर्मपुरी अरविंद ने निज़ामाबाद से अपना नामांकन दाखिल किया। बीआरएस उम्मीदवार बाज-रेड्डी गोवर्धन ने भी निज़ामाबाद से अपना नामांकन दाखिल किया।



हैदराबाद, 19 अप्रैल (शुभ लाभ ब्यूरो)।

अगले महीने होने वाले लोकसभा चुनाव के लिए तेलंगाना में पहले दिन कुल 42 नामांकन दाखिल किए गए। भारत निर्वाचन आयोग द्वारा 13 मई को सभी 17 लोकसभा क्षेत्रों में होने वाले मतदान के लिए अधिसूचना जारी करने के साथ ही गुरुवार को चुनाव प्रक्रिया शुरू हो गई।

चूंकि यह दिन शुभ माना जाता है, इसलिए कुछ प्रमुख उम्मीदवारों ने पहले ही दिन अपना नामांकन दाखिल किया। मल्काजगिरी निर्वाचन क्षेत्र में सबसे अधिक संख्या में आठ नामांकन प्राप्त हुए। हालांकि

हैदराबाद और सिकंदराबाद निर्वाचन क्षेत्रों में पहले दिन कोई नामांकन दाखिल नहीं किया गया।

भाजपा के राष्ट्रीय उपाध्यक्ष डी.के. अरुणा ने महबूबनगर से नामांकन दाखिल किया, जबकि भाजपा के पूर्व मंत्री एटाला राजेंद्र ने मल्काजगिरी से नामांकन दाखिल किया। एक अन्य भाजपा नेता और पूर्व विधायक एम. रघुनंदन राव ने मेडक निर्वाचन क्षेत्र के लिए अपना पर्चा दाखिल किया। इसी सीट से कांग्रेस पार्टी की नीलम मधु ने भी अपना नामांकन दाखिल किया।

नगरकुर्नूल में, उपमुख्यमंत्री

मल्लू भट्टी विक्रमार्क के भाई, वरिष्ठ कांग्रेस नेता मल्लू रवि ने रिटर्निंग ऑफिसर को अपने कागजात सौंपे। भाजपा के एस. सईदी रेड्डी ने नलगोंडा से अपना नामांकन दाखिल किया, जबकि जहीराबाद में सुरेश कुमार शेटकर ने पहले ही दिन पर्चा दाखिल किया। सिकंदराबाद छावनी विधानसभा क्षेत्र में कोई नामांकन दाखिल नहीं किया गया, जहां उसी दिन उपचुनाव होना है। नामांकन दाखिल करने की आखिरी तारीख 25 अप्रैल है। नामांकन की जांच 26 अप्रैल को की जाएगी जबकि उम्मीदवारी वापस लेने की आखिरी तारीख 29 अप्रैल है।

लोस चुनाव के बाद राज्य में राजनीतिक उथल-पुथल के आसार : केसीआर

हैदराबाद, 19 अप्रैल (शुभ लाभ ब्यूरो)।

तेलंगाना के पूर्व मुख्यमंत्री के. चंद्रशेखर राव को अगले महीने होने वाले लोकसभा चुनाव के बाद राज्य में राजनीतिक उथल-पुथल की आशंका है। भारत राष्ट्र समिति (बीआरएस) के अध्यक्ष ने यह भी दावा किया कि तेलंगाना में भविष्य बीआरएस का है।

वह यहां पार्टी मुख्यालय में पार्टी के लोकसभा उम्मीदवारों, विधायकों, विधान पार्षदों और अन्य नेताओं की एक बैठक को संबोधित कर रहे थे। उन्होंने पार्टी नेताओं से कहा कि बहुत ही कम समय में लोग कांग्रेस के कुशासन से तंग आ चुके

हैं।

उन्होंने दावा किया कि कुछ कांग्रेस नेता उनके संपर्क में हैं जिन्होंने उन्हें बताया कि यह भाजपा है जो फैसले ले रही है। उन्होंने यह भी कहा कि कांग्रेस में शामिल हुए बीआरएस नेता अब अपने फैसले पर पछता रहे हैं। यह दावा करते हुए कि जब बीआरएस के पास 104 विधायक थे तो भाजपा ने विधायकों को खरीदने का प्रयास किया, उन्होंने कहा, क्या वे कांग्रेस को छोड़ देंगे जिसके पास सिर्फ 64 विधायक हैं? उन्होंने बीआरएस नेताओं से लोकसभा चुनाव में पार्टी के सभी



उम्मीदवारों की जीत के लिए काम करने का भी आग्रह किया। उन्होंने कहा कि अपने लोगों के अधिकारों की रक्षा के लिए तेलंगाना की दीर्घकालिक प्रतिबद्धता, तेलंगाना आंदोलन के दिनों से लेकर वर्तमान तक, दृढ़

बनी हुई है। बीआरएस इस मुद्दे के एकमात्र वकील के रूप में उभरा, जिसके सांसद दिल्ली के गलियारों में तेलंगाना की आवाज को बढ़ाने के लिए तैयार हैं उन्होंने बुनियादी ढांचे की समस्याओं के अचानक उभरने पर सवाल उठाते हुए मौजूदा कांग्रेस

सरकार की अक्षमता की तीखी आलोचना की। केसीआर ने इन मुद्दों को लापरवाही की संस्कृति से प्रेरित लोगों और किसानों के कल्याण के लिए कांग्रेस की उपेक्षा के लिए जिम्मेदार ठहराया। केसीआर ने पिछली अनाज खरीद नीतियों को लागू करने में अक्षमता के लिए भी कांग्रेस सरकार को फटकार लगाई, जिसके परिणामस्वरूप किसानों को गंभीर परिणाम भुगतने पड़े। केसीआर ने गोदावरी नदी के पानी को तेलंगाना से दूर मोड़ने की भाजपा की कथित साजिश पर भी चिंता व्यक्त की और इस बात पर जोर दिया कि इस तरह की कार्रवाइयां राज्य के हितों के खिलाफ हैं।

तेलंगाना में अगले 24 घंटे के दौरान लू चलने के आसार

हैदराबाद, 19 अप्रैल (शुभ लाभ ब्यूरो)।

तेलंगाना के कई जिलों के अलग-अलग स्थानों पर अगले 24 घंटे में लू चलने के आसार हैं।

मौसम विज्ञान विभाग (आईएमडी) ने बताया कि करीमनगर, पेड्डापल्ली, भद्रादी कोटागुडम, खम्माम, नलगोंडा, सूर्यापेट और अन्य जिलों में अगले 24 घंटे में लू चलने के आसार हैं। निज़ामाबाद, जगतियाल, नलगोंडा, सूर्यापेट, रंगारेड्डी, मेडक, कामारेड्डी सहित अन्य जिलों में शनिवार-मंगलवार तक बिजली चमकने और 30-40 किलोमीटर तेज रफ्तार हवाएं चलने का अनुमान

है। राज्य भर में अलग-अलग स्थानों पर अगले सात दिनों के दौरान हल्की से मध्यम बारिश या गरज के साथ बौछार पड़ने के आसार हैं।

तेलंगाना राज्य विकास योजना सोसायटी की रिपोर्ट के अनुसार, पिछले 24 घंटों के दौरान तेलंगाना के खम्माम, जगतियाल, मंचेरियल, मुत्तुगु, नलगोंडा, वानापर्थी और वारंगल जिलों में अलग-अलग स्थानों पर लू की स्थिति भी बनी रही। पिछले 24 घंटों के दौरान तेलंगाना में एक-दो स्थानों पर बारिश हुई। भद्राचलम में गुरुवार को सबसे अधिक तापमान 43.4 डिग्री सेल्सियस दर्ज किया गया।

मयूर अग्रवाल

(सुपुत्र : श्री गोपाल अग्रवाल-श्रीमती पुष्पा अग्रवाल)

नए प्रभात का सुरक्षित आंचल
भरा मिले यश-वैभव से,
विस्मृत हों सब ग़म अतीत के
जो देखें हो शैशव से।

:::: शुभकामनाओं सहित ::::

नथमल सुरेश कुमार बसईवाले

महिन्द्रा हिल्स, सिकंदराबाद

Sejal Retail Avenues